

1-79

10.916

Ára: 40 fillér

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: József kir. herceg-utca 1. (Bikabérfház). Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)



KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

XXI. évi. 1. sz. 1944. január 1 szombat

Előfizetési ár: havonta 5.20 P, negyed-évre 15.— pengő. — Egyes szám ára: hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

## RÉVÉSZ IMRE PÜSPÖK ÚJÉVI ÜZENETE

### Boldog újévet

Hullajtja levelét az idő vén fája... Ismét lepergett egy esztendő és következik egy másik éppen olyan rejtelmes, ismeretlen, titokzatos, mint születéskor a most lehányatott esztendő volt.

Mit hoz a ránk köszöntött 1944? Nem tudja ezt senki. Nincs földi hatalom, mely fel tudná lebbenteni a jövő fátját és meg tudná mondani, mit készít elő számunkra, mit tartogat részünkre, jót vagy rosszat, az az év, melynek kapuján ma belépünk.

A mostani világtaklizmában, melyben vergődik az egész emberiség, mikor a háború vérvizátára és tüzesője száguld végig a földgolyó nagy részén, sok jót nem remélhetünk az új esztendőből. A magyarok Istene eddig megvédte hazánkat a háború pusztításaitól. Az ő benne vetett mélyes hitünk tartja fent a reményt, hogy az új esztendőben is távol tartja tőlünk a háború rémségeit. Am fel kell készülnünk a megpróbáltatásokra és meg kell keményítenünk szívünket, lelkünket.

Ezer esztendő viszonyosságai között megállta helyét a Gondviselés által számúra rendelt ősi földön a kék Duna és a szöke Tisza térségében, a Kárpátok medencéjében a magyar. Ez adja erős hitünket, hogy az újabb idők változásai sem fordíthatnak ezen a rendeltetésen. A természetnek meg vannak a maga ősi törvényei, ezen nem változtathat emberi akarat, legfeljebb ideig óráig. Egy év ezreden át nagy viharok dúltak ezen a földön és ime mégis él a magyar és áll Buda még, mint a költő szintén vészterhes napokban énekelte.

Úgy leszünk méltóak a dicső magyar multhoz, úgy szolgáljuk a magyar jövődöt, ha magyarságunkban, öntudatunkban, a nemzet örökkévalóságában vetett hitünkben pillanatig meg nem inogunk.

A magyar történelem egyik legdicsőbb korszakának századik évfordulójához érkezünk el 1944-ben. A magyar szabadságharc századik évfordulója közeledik és a nagy reformkor centennáriuma jutottunk. Kossuth, Széchenyi és a többi nagy magyar égette magasztos cíveit száz esztendővel ezelőtt az újjáéledő magyar életbe.

Nemcsak a centennáris évforduló, hanem a példaadás nagyszerűsége is arra int, hogy még fokozottabban gondoljunk nagyjainkra, kiknek eszméi most is világító lámpaként lobognak előttünk.

### Tomboló harcok Zsitomir, Korosztén és Berdicsev térségében

#### Visszavetett ellenséges partraszállás az olasz fronton Légítámadás Ludvigshafen és Mannheim ellen, 39 támadó gépet lelőttek - Pápen a török külügyminiszternél Roosevelt újévi beszédében sztrájkellenes törvényt jelentett be

A hetedik háborús év küszöbére értünk. Ugyanis már az 1939. év tulajdonképpen háborús esztendőnek számít, bár csak ennek az évnek a végén, 1939. szeptember 1-én tört ki a német-lengyel háború, hogy aztán pár nap múlva kiszélesedjék az angolok és franciák háborúba lépésével.

Az új háborús esztendő első napja heves és elkeseredett küzdelmeket talál a frontokon. Különösen áll ez a megállapítás a keleti arcvonalra, melynek déli szakaszán Korosztén térségéből délre mintegy 300 km-nyire egész Bjelaja Cerkov vidékéig a téli csata legnagyobb ütközete tombol, már több, mint egy hete.

Manstein német tábornok hadserege viaskodik itt kemény harcokban Vatulín szovjet tábornok hadsereg csoportjának páncélos tömegeivel. Óriási tömegeket vet itt harcba emberben és anyagban a szovjet, hogy áttörést erőszakoljon ki. A németek is újabb tartalékokat vetnek harcba, de takarékoskodnak emberrel és anyaggal, merthisz további nagy feladatok állanak előttük. A tömegekben jelentkező különbséget rugalmas védekezéssel sunállások képzésével egyenlítik ki. Így áttörés nem következik be és ha hátrább is kell vonni egyes helyeken a vonalat, meghíusítják azt, hogy az ellenség döntést csikarhasson ki.

Az Interinf jelentése szerint a zsitomiri nagy téli harcban a bolsevisták az arcvonal déli szárnyán folytatták tömegátadásait. A német véderők itt egész nap elkeseredett harcban álltak a bolsevisták tömeges páncélos alakulataival. A bolsevisták számbeli fölénye miatt több ízben súlyos és ve-

szélyes helyzet állt elő. Berdicsev térségében egyes német erőcsoportot átmenetileg körülzártak, azonban az szabaddá tette magát és teljesen megsemmisítette azt a szovjet páncélos dandárd, amely elvágta mögöttes összekötővonalait. Kirovgrádtól északra a bolsevisták fontos területeket vesztek.

Sikeres német támadások voltak Kirovgrad térségében. Zsitomir és Vitebszk vidékén pedig a szovjet folytatta támadásait. A szovjet csapatok ugyanis jelenleg mintegy 300 km-es fronton igyekeznek előre torni a zsitomiri arcvonalon, a harc erősen hullámozik.

A tegnapi német hadijelentés kiemeli, hogy a zsitomiri térségi harcokban a szovjet támadásait német ellentámadások váltották fel és ezek során számos helységet foglaltak vissza.

#### ÉRDEKES VÉLEMÉNYEK

Jelennek meg a svájci lapokban a háborús helyzetről. Valamennyi svájci lap az év utolsó napján foglalkozik az elmúlt háborús évvel és a következő év várható eseményeivel. A „Neue Zürcher Zeitung“ többek között azt írja, hogy a német hadsereg töretlen ellenállása nyilvánvalóan arra a meggyőződésre bírja a szövetségeseket, hogy csupán valamennyi európai partvidéken meginduló koncentrikus támadással csikarhatja ki a döntést. Az év vége ennek következtében egyrészt a partraszállások megakadályozásának, másrészt az ilyen hadműveletek végrehajtásának előkészítése jegyében áll. A feladat, amelyet a szövetségesek maguknak kiűztek, olyan óriási, hogy a Japán elleni támadás háttérbe szorul. Japán ennek következtében előnyt

húz a német ellenállásból, míg a japán hadvezetés semmiképpen sem befolyásolja Németország helyzetét.

#### AZ OLASZORSZÁGI ARCVONALON

Montgomery tábornok csapatai az adriai tengerpart mentén csak igen lassan haladnak előre Pescara felé. A 8. brit hadsereg kanadai egységei még az időzített bombákat távolítják el Ortona romjai közül. Az 5. amerikai hadsereg amerikai és marokkói csapatai további magaslati állásokat rohamoztak meg, de csak helyi előretöréseket tudtak végrehajtani. A légiképek során tegnap a Pescarától északra fekvő Rimini adriai kikötőt érte támadás, 48 óra alatt ezúttal másodszer. Támadás érte még Ferrara és Orvietó vasúti csomópontokat, valamint a róma-velencei vasútvonal egyes pontjait, amelyek fölött amerikai Liberator-gépek és repülőerődök jártak.

Az olasz front érdekes eseményeit közli a tegnapi német hadijelentés. Az arcvonal nyugati szakaszán a tenger felől a német harc előőrskök hátában Minturnától délkeletre partraszállt egy ellenséges hadosztály és támadásba kezdett. A német csapatok ellentámadással visszavetették a partraszállt ellenséges hadosztályt.

#### TÖRÖKORSZÁGBAN

rendkívül élénk diplomáciai tevékenység folyik. Ankarai jelentés szerint Pápa ankarai német nagykövet esztrótkön látogatást tett Menemendzsoğlu török külügyminiszternél és hosszabb megbeszélést folytatott vele.

Ugyanakkor közölték, hogy Orbay londoni török nagykövet, akit jelentéstételre visszahívtak, rövi-

desen megérkezik a török fővárosba a Taurus-expresszen.

#### A TÖRÖK KÖZVÉLEMÉNY

Állandóan foglalkozik a kis nemzetek problémájával és a „Tasviri Elkjar“ — az MTI jelentése szerint — hangsúlyozza, hogy a legutóbbi események joggal elkedvetleníthetnek a kis nemzeteket. Anglia politikája — írja a török lap — határozott változást áruul el a kis népek irányában, hogy ezáltal kivívja Oroszország tetszését. Emiatt Lengyelországot joggal töltheti el nyugtalanság, különösen amióta Benes Moszkvában közös orosz-cseh határról tárgyalt. A jövő miatti aggodalom egész Európára kiterjed. Egyre többen aggodnak amiatt, hogy a kicsiket feláldozzák a nagyok kedvéért. Az eszmék zűrzavara mellett a világ valóságos „bolondok házához“ kezd hasonlítani. Törökország részéről remélni akarják, hogy az események meg fogják erősíteni azokat a megnyugtató kijelentéseket, amelyeket Roosevelt tett karácsonykor a kis nemzetek irányában...

#### SMUTS

tábornagy, délafrikai miniszterelnök, Churchill bizalmasa az utóbbi időben több ízben mondott véleményt, mely különösen a kis államok felé volt kedvezőtlen. Smuts tábornagy legutóbbi beszédében félreismerhetlenül eltávolodott néhány nézetétől, amelyet nem is olyan régen Londonban vallott. A délafrikai miniszterelnök ezúttal elkerülte, hogy „a kis nemzeteknek a fejére vágjon“. Smuts tábornagy londoni beszédének tengerében az Oroszország által fenyegető európai egyeduralmi állása miatt érzett gondok álltak. Beszéde abban az európai demokráciákhoz intézett felhívásában csúcsosodott ki, hogy csatlakozzanak a brit birodalomhoz. Beszéd-

neki fénylő csillagai, melyek megvilágítják a jövődöt útját. Nincs szüksége a magyar nemzetnek új világnézetekre, mert számára világnézetet alakított ki Kossuth, Széchenyi és a történelmi múlt többi magyarja. Ezt pedig magyar világnézetnek nevezhetjük. Meg van ebben minden: hazaszeretet, emberszeretet, a magyar nép felemelésének vágya. megvan benne a magyar vitézség és áldozatkészség, meg van benne a politikai bölcsesség és megvan benne minden, ami egy nemzetet képessé tesz arra, hogy feladatát jól betöltsa a népek tengerében.

Ha a titokzatos jövőt nem is ismerjük, de ismerjük a magyar multat. Ha annak fénylő

lapjaira nézünk és figyelünk, a jövőbe se csatlakozhatunk.

Ennek a gondolatnak jegyében kívánunk minden magyaroknak boldog új esztendőt!



BUÉK

ben, amelyet honfoglalás előtt tartott, Smuts tábornagy a békekérés legalább is átmeneti megoldásként ajánlotta, hogy az egyesült nemzetek harci közösségét alakítsák át békeszervezetté, amelyhez csatlakozhatnának a semlegesek is, sőt hosszabb „próbaidő” elteltével a mostani ellenségek is. Sokkal

### Német hadijelentés

A német véderőparancsnoksága közli:

A Kirovgrádtól északra négy nap óta támadó harcok után lezártunk egy frontszakaszt, bár az ellenség szívós ellenállást tanúsított és a terep erősen el volt aknásítva. Számos foglyon kívül bő zsákmányt szállítottunk hátra.

A zsitomiri és vitebszki harci térségekben a súlyos harcok nem csökkenő erővel folynak tovább. A tulerőben lévő szovjet erők sikeres elhárítását saját ellentámadásaink váltották fel s ezek során számos helységet és uralkodó magaslatot foglalunk vissza. A keleti arcvonalon az elmúlt két napon 240 ellenséges páncélost semmisítettünk meg. A zsitomiri térségben folyt súlyos elhárító harcokban mintaszerű harci szellemével különösen kiűntette magát a Hitler Adolf SS. testőrség, SS. páncélos hadosztály Wisch SS. főparancsnok vezetésével.

Az olaszországi arcvonal nyugati szakaszán ellentámadással visszavetettünk egy ellenséges hadosztályt, amely a tenger felől előőrseink hátában Minturnától délkeletre partraszálltak. Az arcvonal többi részén az ellenség erős tűzérővel előkészítés után több helyi támadást indított. Míg Venafrodtól délnyugatra sikerült elfoglalni egy magaslatot, minden más helyen véresen visszavetjük a támadásokat.

Az ellenség utánpótló forgalmát ellen folytatott harcok során német tengeralattjárók az Atlanti óceánon és a Földközi-tengeren elsüllyesztettek 5 ellenséges hajót, összesen 35.000 bruttó regisztertonna hajóteret négy további hajót torpedóátlalattal súlyosan megrongáltak. A biztosítás és céljából harcbevetett haderők az amerikai partoknál, az Atlanti óceán északi részén és a Földközi

### Váltakozó harcok Korosten - Zsitomir - Berdicsev - Belaja - Cerkov térségében

Berlin, dec. 31. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: A Korosten, Zsitomir, Berdicsev és Belaja-Cerkov közötti térségben egyre szélesebb arcvonalon folyó nagy szovjet támadás újabb váltakozó harcokat eredményezett, amelyek hevesége és elkeseredettség voltá semmivel sem maradt a karácsonyi ünnepek alatt lefolyt küzdelem mögött.

A helyzetet az jellemzi, hogy az ellenség nagy fölényben lévő erőket vet harcba, a németek viszont takarékoskodnak erejükkel és e taktika következtében a rugalmas védekezés alapján történt Korosten városának kiürítése is.

Zsitomirtól és Berdicsevtől keletre a német ellenállás kissé merevebb, míg Berdicsev és Belaja-Cerkov között a harcok ide-oda hullámszerűen az előrenyomuló ellenséggel.

Továbbra is úgy látszik, hogy Vatulín tábornok a déli szárnyra összpontosított főerejével itt hadművelleti áttörést igyekszik elérni, amellyel befolyásolhatná a nagy Dnyeper-könyök helyzetét is, ahol a német csapatok még mindig sikeres helyi ellentámadásokat folytatnak.

A vitebszki térségben a csata jellege nem változott. Az összpontosított támadások továbbra is igen hevesek, különösen a Polock felé vezető vasútvonalnál.

A rendkívül szívós és ismét-

jobbnek véli Smuts a most megkezdett alapfalakon építeni tovább, mint a semmiből egy talán elképzelésben jobb világot kialakítani. Ha a világ valamennyire okult a második világháborúból, az az lesz, hogy belátja, az egész világ egy oszthatatlan egységű tartozó egészet alkot, amelynek a békeérdekai nem forgácsolhatók szét — hangsította Smuts.

tengeren elsüllyesztettek három rombolót.

Északamerikai bombázó kötelékek vadászvédelemmel csütörtökön berepültek Nyugat-Németország fölé és terror támadást intéztek Mannheim és Ludwigschafen városok ellen. Saját vadászereideinkkel folytatott elkeseredett légi harcokban, valamint a léghárítás következtében az ellenség a birodalom, valamint megszállt nyugati területek felett 39 repülőgépet veszített, köztük nagyszámú négymotoros bombázót. Csütörtökön az esti órákban néhány brit repülőgép bombákat dobott a Rajna-vidékére.

Német repülőgépek zavaró támadásokat intéztek London város területe ellen.

A brit tengerészet a biscayai öbölben folyt és tegnap előtti jelentett többnapos ütközetben a német tengerészeti haderőkől súlyos veszteségeket szenvedett. Az Erdminger sorhajókapitány vezetésével álló rombolóink és torpedónaszádjaink kemény és hosszantartó harcokban megrongálták a Glasgow és Enterprise angol cirkálókat és ezek egyikét lángragyújtották. Német búvárhajók beavatkoztak a harcokba és lendületes támadásokkal megtorpedóztak 6 angol rombolót, 5 romboló elsüllyedését kétségtelenül meg lehetett figyelni, a 6. elsüllyedése biztosra vehető. Ezeknek a műveleteknek során a tűzérőgileg fölényben lévő cirkálók ellen folytatott hősi harcokban egy német romboló és két torpedónaszád lengőzással elsüllyedt s legénységük egy részét megmentettük. Egy másik angol rombolót német tengeralattjárók az új-fundlandi zátóny vizein süllyesztettek el. Ilyenformán a brit tengerészet ismét elvesztett 7 rombolót, amelyekre pedig a hajóki-sérteknél sürgős szüksége van. (MTI)

ten ellenlökéseket végrehajtó német védekezésnek köszönhető, hogy az arcvonal helyzete, néhány elrekesztett ellenséges betöréstől eltekintve, szerdán nem változott lényegesen.

Mivel az ellenség támadó ereje eddig nem gyengült, egyelőre további súlyos harcokkal kell számolni.

Ami az általános helyzetet illeti, erősödik az a benyomás, hogy a Szovjet téli offenzíva további során ismét a déli arcvonal szakasz lesz a főhadszíntér, ahol az ellenség legnagyobb erőfeszítéseit összpontosítja.

Már most félreismérhetetlenül megmutatkozik, hogy az ellenséges hadvezetés a téli offenzívára készületbe helyezett tartalékok nagyobb részét mind emberben, mind hadianyagban a Dnyeper középső szakaszától nyugatra lévő térségben vetette harcba, nem pedig a nevelő-vitebszki szakaszon.

Vatulín tábornok, aki eredetileg egy hadsereget vezetett, most egész hadseregszámú parancsnok, amely legalább félrészen teljesen új lövészhadosztályokból áll, amelyekhez több, ugyancsak újonnan létesített páncélos hadtest járul.

Ennek következtében a keleti arcvonal déli szakaszán bekövetkező harcokat különösen nagy figyelemmel kell kísérni. Ez természetesen nem jelenti

a vitebszki térségben jelenleg folyó ellenséges erőfeszítés lebecsülését, sem pedig az ottani hadművelleti lehetőségek figyelmen kívül hagyását. Másrészt viszont tény, hogy a nyári és őszi szovjet offenzíva súlypontja kétségkívül délen volt és az akkori távolabbi hadművelleti cél:

### Korosten kiürítése a rugalmas hadászat keretében történt meg

Berlin, dec. 31. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: Korosten város német részről történt kiürítése olyan intézkedés volt, amelyet a német hadvezetés által ismételt alkalmasított rugalmas hadászat keretében hajtottak végre.

A német arcvonalat a szóbanforgó szakaszon ennek az elvnek megfelelően helyezték hátrább. A lényeg az, hogy a Szovjetnek ez-

### A berlini főpolgármester a légitámadásokról

Berlin, december 31. A súlyos légi támadások különösen a legutóbbi hónapokban félreismerhetetlenül meglátszanak a birodalmi főváros külső arculatán, de ezek a támadások Berlint nem érték váratlanul, mint Ludwig Steeg berlini főpolgármester a sajtó képviselői előtt hangsúlyozta.

A főpolgármester rámutatott arra, hogy a berlini városi igazgatóság már régóta felkészült ilyen légi támadásokra.

A más német városok műemlékeit és lakónegyedét ért hasonló légi támadások arra készítettek a berlini közigazgatást, hogy szintén felkészüljön. Az egész közigazgatás a légi háború közvetlen következményeinek elhárítására állították át és a légoltalmi személyzetet állandóan képezték és lelkiileg is előkészítették.

a balkáni német katonai és hadigazdálkodási pozíciók fenyegetése, illetve elpusztítása még csábítóbb a Szovjet számára, mint a Ballikumba való betörés valószínűsége, hogy a szovjet hadvezetés ezt a távolabbi célját nem is adta fel.

átal sem sikerült egyetlen helyen sem áttörni a német ellenállási vonalat, annak ellenére, hogy újból és újból igen nagy erőfeszítéseket tett ennek a célnak az érdekében. Az áttörési kísérlet kudarcra nem utolsó sorban a német csapatok rugalmas harcmodorának tulajdonítható. Ezt a taktikát alkalmazták Korosten esetében is.

Ez tetten lehetővé, hogy a város szervezete minden feladattal megbirkózott a súlyos légi támadások alatt — akár a hajléktalanok elhelyezéséről, akár az ellátás biztosításáról, akár pedig az utcák járhatóvá tételéről és más hasonló feladatokról volt szó. A főpolgármester a lakosságnak is elismerését fejezte ki bátor magatartásáért és a légi támadások után fellépett nehézségekkel szemben tanúsított belátásáért.

A főpolgármester ezután visszapillantás vetett a berlini közigazgatásnak az elmúlt évben teljesített munkájára és megemlékezett arról is, hogy a légi támadások következtében a lakóhány lényegesen növekedett, de hangsúlyozta, hogy ezen a téren is minden szükséges intézkedést megtettek a segítség érdekében. (NST.)

### A légitámadások fokozása

Lisszabon, dec. 31. (TP) Az United Press washingtoni jelentése szerint Anderson vezérőrnagy az Angliában állomásozó amerikai léghaderő főparancsnoka, egy sajtókonferencián kijelentette, hogy a Németország ellen intézendő további amerikai bombatámadások a bombázók-

ban rendkívül súlyos veszteséggel fognak járni. Azzal lehet számolni, hogy bizonyos napokon egyetlen támadás sokkal nagyobb veszteséggel fog járni, mint a Schweinfurt ellen intézett támadás alkalmával elszenvedett veszteség.

### Roosevelt újévi üzenetében a sztrájkellenes törvényt jelenti be

Washington, december 31. (Bud. Tud.) Az amerikai kongresszus azzal a szándékkal foglalkozik, hogy törvényt szavazzon meg, amely a háború idejére megtiltja a sztrájkot és mozgósítja valamennyi fontosabb iparvállalat munkásságát. Bizonyos körökben azt hiszik, hogy

maga Roosevelt áll a körök mögött és, hogy január elején a kongresszushoz intézett újévi üzenetében ismertetni fogja új politikájának irányelveit, amelyekkel véget vet az eddigi állapotoknak, amikor a kormány állandóan engedett a szakszervezetek követeléseinek.

### Roosevelt újévi jelszava: megnyerni a háborút

Genf, dec. 31. (NTI) Washingtoni jelentés szerint Roosevelt elnök egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy a New Deal vezető elvét, amelyen 1933 óta politikája épült, új jelszóval kell helyettesíteni: megnyerni a háborút. Az ellenzéki sajtó Roosevelt szavait választási propagandának fogta fel és az egyik újság-

író megkérdte az elnököt, vajon negydedben is jelölteti-e magát az elnökségre.

Roosevelt a következő választ adta: — Nem érül van most szó, hanem csupán arról, hogy egy jelszót és egy belpolitikát új jelszóval és új belpolitikával helyettesítsünk.

### Berlin az inváziós propagandáról

Berlin, december 31. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: Az inváziós kérdésnek hetek óta tartó angolszász szellőztetése a Wilhelmstrasse véleménye szerint olyan helyzetet teremtett a szövetségesek számára, hogy most vagy tényleg megkísérik a legközelebbi időn belül az inváziót, vagy pedig beszüntetik az inváziós hírvérést.

Egy-két hétnél tovább a szövetségesek semmiesetre sem folytathatják ezt a hírvérést — mondta a Wilhelmstrasse egyik magasrangú tisztviselője —, mert különben nehéz helyzetbe kerülnek, ha csak nem kísérik meg most már tényleg az inváziót.

A szövetségeseknek tehát a legközelebbi napokban el kell dönteniük: abbahagyják-e hírvérési hadjáratukat, vagy pedig más módon próbálnak kievickélni azokból a nehézségekből, amelyekbe az elmúlt hetek során folytatott sajtóhadjárta juttatta őket.

Pillanatnyilag még teljes erővel tart ez a sajtóhadjárat, amely

most már a legapróbb részletekre is kiterjed. Legutóbb például főleg azzal foglalkozik az inváziós hírvérés, hogy mi lesz majd a szabad franciák algériai bizottsága Franciaország elzárulása esetén.

A választ a szövetséges sajtó abban foglalja össze, hogy az algériai bizottság átköltözik Párisba és ott alakítják meg az új kormányt. A Wilhelmstrassen mindezt a hírvérést nevéteseknek mondják és leszögezik, hogy a szándék ezúttal is nyilván Németország idősítesee.

### Churchill Assuanban tilti szabadságát

Ankara, dec. 31. Churchill miniszterelnök — mint Kairóból jelenti — a tüdőgyulladás kiheverése után kedden elhagyta az egyiptomi fővárost és Felső-Egyiptomba utazott. Tervezett üdülési szabadságát Assuanban tölti. Vele van felesége és Sarah leánya. (NST)

### Az amerikai haderő vesztesége

Amsterdam, december 31. Német TI. A háborús tájékoztatásügyi minisztérium a brit hírszolgálat washingtoni jelentése szerint közölte, hogy az amerikai haderő vesztesége a háború kitörése óta összesen 133.581 fő. (MTI).

### Badoglio fiát Rómában letartóztatták

Róma, dec. 31. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: Az olasz rendőrség Rómában letartóztatta Mario Badogliót, Badoglio tábornagy fiát. Mario Badoglio a fegyverletét követő napokban nem tudott elmenekülni Rómából s azóta az olasz fővárosban rejtőzött. Letartóztatták Carona tábornokot is, aki a fegyverletétellel kapcsolatban szeptember 8-án azt a parancsot kapta, hogy biztosítsa Rómát a német csapatok esetleges támadásaival szemben. Carona akkoriban meg is kísérelte ennek a feladatnak a teljesítését, a rendelkezésére álló hadtest milícia-hadosztálya azonban nem engedelmesskedett parancsainak.

### Olasz ellenzéki személyek letartóztatása

Róma, december 31. (Bud. Tud.) Az utóbbi időben megszaporodott az olyan ellenzéki személyeknek a letartóztatása, akik részben vallási intézetekben rejtőzködnek. A lelkesítő intézetekben végzett házkutatások folytán felvetődött a kérdés, vajjon nem sértik-e ezek a rendszabályok a Vatikán területi kiváltsági jogát? Mindazonáltal bebizonyosodott, hogy bár az épületek a Vatikán birtokába tartoznak, lakói nem állanak immunitás alatt.

### Portorikói csapat is jön Európába

Amsterdam, december 31. Shedd vezérőrnagy, az Antillák szakaszán küzdő amerikai csapatok parancsnoka közölte — mint az angol hírszolgálat jelenti —, hogy egy portorikói csapat egység is küzd az európai hadszíntéren. (MTI)

### Benes nyilatkozik

Stockholm, dec. 31. (MTI): Londonba hazatérőben Benes Kairóban — mint az angol hírszolgálat jelenti — bizakodó nyilatkozatot tett. Többi között kijelentette, meg van róla a győződve, hogy Oroszország nem szándékozik Csehszlovákia belseő ügyébe beavatkozni.

A Szociáldemokrata londoni levelezője jelenti, hogy rövidesen két kommunista lép be a csehszlovák kormányba. Londonban általában úgy vélik — mondja a svéd hírlapíró jelentése —, hogy ezt a kérdést azonnal megoldják, míhelyt Benes visszatért Londonba. Az egyik miniszterjelöltet Benes egyenesen Moszkvából hozza magával. Az illető dr. Wrbenksky, aki 1938 óta tartózkodik Moszkvában. Wrbenksky közegészségügyi miniszter lesz a cseh szlovák kormányban. A másik kommunista miniszterjelölt Nosek, a kommunista bányászok képviselője, aki tárcanélküli miniszter lesz. Ezzel tehát — állapítja meg a svéd lap — megalakul a szövetségesek táborában az első kormány, amelynek kommunista színezte lesz.

### Több száz kommunis't letartóztattak le Tiranában

Tirana, december 31. (Német TI.) Az albán fővárosban több száz kommunis't tartóztattak le, akik ismételt megkísérelték, hogy a nemzeti kormány építő munkáját megzavarják. Ezenkívül az albán nacionalisták a Közép-Albániában folyó tisztogató vállalkozások során 90 Badoglio-párti olasz, köztük 9 tisztet, valamint 70 albán kommunis't fogtak el sok fegyverrel és hadianyaggal. (MTI)

## Révész Imre püspök újévi üzenete híveikhez és papságához

D. dr. Révész Imre püspök nagyjelentőségű újévi üzenet el fordult az egymillió lelket számláló tiszántúli egyházkerületben a hívekhez és azok lelkipásztorai felé. A püspök többek között ezeket mondta:

— Akut módon problema ikussá tette a rajtunk, körülöttünk, közöttünk és bennünk tomboló világ katasztrófa az egész emberlelet. Ki merne még kiejteni ma a száján ezeket az eszélős szavakat: **békesség és biztonság? Ki mer ma huszonégy órát igérni magának, családjának, vagyonának?** De mindez csak az éjszaka és a sötétség fiai számára borzalmas és elviselhetetlen. A világosság és a nappal fiai számára, vagyis az Úr Jézus Krisztus választottait, megváltottait és egyháza számára ez a természetes. Önök éppen azért, mert keresztyének, állandóan egy új világhajnal közele közelre várásban kell éniük, tehát régi világot a szívükben minden napon újra meg újra fel kell szüntetniök. Az ő számukra nem kegyes szólam, nem néha-néha rájuk szálló hangulat, hanem mindennapi életgyakorlat kell, hogy legyen: „akiknek van is feleségük, úgy legyenek, mintha nem volna és akik sírnak, mintha nem sírnának és akik vigadnak, mintha nem vigadnának; akik vesznek, mintha semmijük sem volna és akik élnek a világgal, mintha nem élének, mert elmúlik a világnak ábrázataja.”

— A keresztyén emberrel nem idgen dolog történik ma, ha bármi olyan dolog márol holnapra megessik ő vele is, ami megtörtént már öt év óta keresztyén és nem keresztyén embertársainak millióival a föld egész kerékén. Minden ilyen dologra a keresztyén embernek egy a felelete — ma is, mint ezerkilencszáz évvel ezelőtt —: „Az Úr közel!” Ebben a bizonyosságban sziklán áll és tudja, hogy csak ez az egy szikla ingathatatlan.

— A mi Urunkat csak éberben és józanul lehet várni, a hit, szeretet és reményesség tűndöklő fejezetében a keresztyéni vigasztalás és építés testvéri közösségében. Az Úr eljövését megelőző és bevezető, vagy azt akár csak előkészítőleg kiábrázoló bármiféle katasztrófában, ebben a mostaniban is csak az a keresztyén ember és keresztyén közösség állhatja meg a helyét, amelyik nincs megrészegedve hazug öngazságtól és amelyik mer kijönni a napfényre, mert nincsen a fején-áruól, olvadékony anyag. Mélyszéges szeretettel és aggodalommal kérem minden testvéremet, de különösen minden palástos szolgatársamat: tekintse eljöttnek az utolsó órát arra, hogy az Úr színe előtt mérlegre tegye magát, háza népét, munkáját, minden forgolódását, vajjon az Úr parancsa szerint fénylik-e úgy az ő világoossága, hogy az emberek látják az ő jócselekvéseit és dicsőítik érte az ő mennyei Atyját?

— Egyszer már végleg le kellene közöttünk alkonynulnia a frázis uralomnak. Minékünk még mindig könnybe lábad a szemünk és hevesebben vor a pulzusunk, valahányszor együtt zeng bennünk például a „kálvinizmus” és a „magyar nemzeti eszmény”. Közben elfelejtjük, hogy akik ezeket a köz-helyé vált és ennél fogva kiüresedett kifejezéseket a közelmúltban és ma is a legsűrűbben és legállhatatosabban hangoztatták és hangoztatják, azoknak van és volt az lge teljességéhez és a visszajövő Krisztus várásához a legkevesebb köztük. Irgalmatlan és lesújtó igazság, de így van: minél könnyebben kezeltük a „magyar kálvinizmus” frázis-készlet, annál nehezebben tud utat találni a szívéhez az Ige és a Szentlélek. Ez pedig önmagában is éppen elég nagy baj, de

nagysága még ijesztőbben meglát-szik abból, hogy az ilyen atyánk fiait adandó alkalommal a tulajdon frázisai mézesmadzag-n lehet becsalogatni olyan világnézeti vagy közéleti pártállásokba, amelyeknek a tiszta és teljes Evangéliumhoz, tehát a valódi kálviniz-mushoz éppoly kevés közük van, mint a szellemi és erkölcsi érte-lemben felfogott, tehát valódi és kellő magyarsághoz. Előre nagyon komolyan figyelmeztetem minden református magyar testvéremet, de különösen és elsősorban megint a palástos szolgatársaima, hogy egy könnyen bekövetkező eszmei zűrzavarban — amilyen némely előjelei már a Tiszántúli reformá-tusságának szóló és olykor a nyilvánosság elő merészkező szírhangokban is mutatkoznak — nem loagnak tudni megállni, sőt száml-masan el fognak sodortatni, ha frázisokkal pózolóhatók vélik a tiszta és teljes Igét és kálvinista öntudattal szurrogálhatónak kép-zelik a református keresztyén hit-vallás pontos ismeretét s életük-ben és munkájukban, magán- és közvonnatkozásban naponkénti alkalmazását.

— A hit és az élet evangéliumi bizonygátétele az áldozatban szakad egybe. A kettőnek egybe-omlásából lesz egy olyan fény-zuhanyag, mely a világnakra egy- jobban ráboruló sötét séggel gyö-zelmesen dacolni tud. Ma világo-sabbban kell látnunk, mint eddig akármikor, hogy a keresztyén köz-zösségnek egyet kell jelenítenie az áldozat közösségével s ott, ahol a kettő nem egyet jelent, az áldozat fogalma és valósága épp úgy ki-üresedésre van ítélve, mint a ke-resztyénségé.

— Az egyházban a szerelem-mű-kának, különösképpen a hadigon-dozásnak és a sokgyermekes sze-gény családok istápolásának ma úgy kell folynia, mint eddig még soha. Minél hatalmasabb egy egy-házközösség és anyagi, tár-sadalmi erőben, annál inkább a szívében kell hordoznia egész sor vergődő, hitében és magyarságá-ban veszélyeztetett apró egyház-közösséget, szórványgyűlékezetet is.

A püspök ezúttan a kollégiumi akcióra hívta fel a hívek figye-lmét és ennek során ezeket mondja: — Tudja meg mindenki, hogy enélkül az akció nélkül, ennek folytonos tágitása és mélyítése nélkül a Kollégium a hamar bekö-vetkezendő válságokat meg akkor sem fogja tudni átvészeltetni, hogyha ezek a válságok pusztán csak anyagi és közgazdasági ter-mészetiűek lesznek is. És azt is jó mindenkinél tudni, hogy a leg-újabbban megindított „Katoliku-Diakóthon” mozgalom eddig csak magában az egri főegyházmegye-ben 400.000 pengőt eredményezett a plébániánkénti és egybe gyűjt-sekből, pedig még 142 plébániáról bírányzik a jelentés. Legyen áldá a magyar keresztyén nevelés és ifjúsági szolgálat céljára katoliku-testvéreink kezéhez hegyülő ösz-szegeken, ugyanakkor legyen „he-gyes ösztök” a magunk lelkiismer-e-re számára az a kérdés: az egy főegyházmegye tiszántúli pléba-niáival azonégy politikai közseg-ben működő református egyház-közösségek, presbiteriumok és lelkipásztorok mind megtették-e már a magukét és ugyanilyen arányban tették-e meg a Kollé-gium javára, amely mégis csak a legrégibb, megszokott: jár folyto-nosságban fennálló magyar „diák-otthon” és „diákház” és ugyan olyan mértékben felhívták-e erre a világi társadalom hathatós ér-deklődését, amilyen mértékben azt, éppen az idézett jelentés sze-rint a katolikus diakóthon-akció tette?

Dr. Révész Imre püspök így fe-jezi be fejezetéseit:

— Nemrég a felsőházban elő-állo-t egy kemény és bátorszavú református székely atyánkfia, aki bele mer-te kiáltani az országgyű-rak lelkiismeretébe: „nagyon fé-ves és nagyon veszedelmes beszéd az, hogy mi magyarok keves-n vagyunk, tehát még az apagyilkos-nak is meg kell közöttünk kégyel-mezni. Nem igaz: éppen azért, mert nagyon kevesen vagyunk, annál inkább kell ügyelnünk a mi-nőségű kiválogatásra, elsősorban erkölcsi értelemben”. Ezt — jól jegyezzük meg! — nem papi ember mondta és nem is egyházi vonat-kozásban mondta. Mennyire még sokkal kötelezőbb akkor ez a szí-gorú, de egyetlen életlehetőséget rejtő álláspont mireánk, magyar református egyházra és vezetőkre: legelsősorban pásztorokra! Soha eddig el sem képzelt erő- és érték-

gyarapodás vár reánk, ha éppen most markoljuk meg kemény kéz-zel a seprűt a magunk házatáján (kezdve szívünk rajtuk és esa-ládi otthonainkon), hogyha éppen most számolunk le gyökeresen a frázisokban meg esteülő hazug képzeleteinkkel, hogyha éppen most merjük az egész életünket és min-den munkánkat feltenni az áldozat szent kockájára, amely teljes lélet követel, de sohasem ve het vakot és viszont soha eddig el nem kép-zelt vereség lesz az osztály-részünk, ha mindennek az ellenke-zője következik be.

Végül a püspök Istenhez térére-int, mert ma még nem késő, de a következő világerében már késő lehet. Ha megtárljuk Krisz-tus kezét, ez lesz a mi boldog új esztendőnk.

## Rendelet arról: mennyi ruhát és fehérneműt vásárolhatunk 1944-ben

A vásárolható textilárúk mennyiségét tudvalevőleg köz-ellátási miniszteri rendelet határozza meg. A miniszter a hi-vatalos lapban megjelent ren-deletével újból megszabályozta azt a mennyiséget. A rendelet kimondja, hogy a fogyasztó január 1-től kezdve — vásárlá-si könyvbe való bejegyzés mel-lett — az alább felsorolt textil-árúkból legfeljebb a következő mennyiséget szerezheti be:

**Férfiak:** 1 felöltő vagy kabát 1 rend gyapjúipari anyagból készült felső ruha, 1 rend pamut-ból készült felsőruha, 1 rend len- és kenderipari anyagból készült felsőruha, 2 rend védő munkaruha, 1 munkásnadrág, 3 rend alsóruha, 6 pár haris-nya.

**Nők:** 1 felöltő vagy kabát, 1 rend gyapjúanyagból készült felsőruha, 2 rend felsőruha pa-mutból, műselyemből, műszál-ból, selyemből vagy ezek keve-rékéből, továbbá bármily anyag-ból készült kötött hurkolt áru, két rend védő munkaruha, 3 rend alsóruha, 9 pár női haris-nya hernyóselyemből, műse-lyemből, műszálból vagy ezek keverékéből, 3 pár egyéb haris-nya, mint zokni, bokafix, fej-nélküli harisnyaszár.

**Fiú- és leánygyermek 2—14 korig:** felöltő vagy kabát, 1 rend felsőruha gyapjúipari anyagból, fiúknál 1 rend felső ruha pamutból, műselyemből, lányoknál 2 rend ugyanilyen anyagból, fiúknál 1 rend felső-ruha len- és kenderipari anyag-ból, 1—1 rend védő munkaruha 3—3 rend alsóruha, 6—6 pár aarisnya.

A textilanyag felhasználásá- val készült vihar- és esőkabát a

rendelet szempontjából felöltő-nek, vagy kabátnak számít. A házikabát, pongyola, fürdőkö-peny, strandkötös felsőruhá-nak számít a beszerzés tekinte-tében. Védő munkaruha alatt overall, munkaköpeny, munka-kötény és hasonlóak értendők, ide nem érte a gyapjúipari anyagból készült cikkeket. Alsó-ruha a nappali ing, alsónad-rág és a női kombiné és pizzama, ha kötött-hurkolt áruból van is. A nappali ing, alsónad-rág és a női kombiné félrend alsóruhának, a hálóing és pi-zsama pedig egészrend alsóru-hának számít. Az öltönykabát mellénye, a nadrág a női blúz, továbbá a szoknya félrend fel-sőruhának számít.

A felsorolt kész ruházati cik-kek helyett a fogyasztó megfe-lelő mennyiségben az ezek elké-sztéséhez szükséges anyagokat is beszerezheti, az előírt men-nyiségnél több kész ruházati cikket azonban az iparos a ve-vő által hozott anyagból nem készíthet. A felsorolt cikkek elkészítésére alkalmas anyagot a megengedettnél nagyobb mennyiségben azon a címen sem szabad beszerezni, hogy abból a vevő nem a felsorolt ruházati cikkeket kívánja elő-állítani.

A kereskedő és az iparos kö-teles a fogyasztó vásárlási könyvébe a felsorolt textilárúk-ból az 1944 január 1. napja óta eszközölt bevásárlásokat ellenőrizni. Annak a fogyasztó-nak, aki valamely textilárúból az előírt mennyiségeket már beszerezte, ilyen textilárut ki-szolgáltatni, illetőleg hozott anyagból készíteni nem szabad.

## 37 éves fennállása óta 166.571 esetben nyújtott segítséget a debreceni mentőállomás

z elmúlt évben 6.266 esetben vonultak ki a mentők, 114 esetben a tűzoltók

A belső ortállás legodaadób-b, legnagyobb teljesítményű vegző-szatonai sorába tartoznak a mentők és tűzoltók. Elettük ál-andó készenlet, megfeszített munka, kemény, ténhas és bi-zony nagyon sokszor vesélyes nyitállás.

A debreceni mentők és tűzol-tók országos viszonylatban is ki-emelkedő teljesítményt nyujta-nak évről-évre. Vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok euró-pai viszonylatban is a legkivá-lóbb szakembere a tűzoltó es-mentőügyeknek, aki több nem-zetközi kongresszuson nagy jel-tünetet keltő tanulmányokkal képviselte a magyar tűzoltósá-got. Munkatársai, Török István tűzoltóparancsnok, vitéz Csaba László tűzoltófőfelügyelő, vitéz Hatvani Sándor felügyelő, va-tamennyien kiváló képességek-vel megáldott, úgy a tűzoltó es-mentő úrvék, mint a legáltalós

terén nagy szakértelmű, farad-hatatlan, kiváló munkásai an-nak a nagyközösség érdekében kifejtett teljesítményeknek, mely napról-napra emberleleteket ment meg, vagyonokat őriz meg gyor-sasága, pontosság, vesélyt nem ismerő bátorsága és ke-mény, férfias helytállása által. De csak a legteljesebb elismerés hangján szólhatunk e munka-közönségünkre, a tűzoltóállíték-ról és legénységéről is, akik az utolsó percig, míg csak nehéz szolgálatukba bele nem rokkann-nak, kitartanak az emberélet és vagyon védelmét jelentő mun-kásságukban.

Üjesztendő első napján ked-ves, hagyományosan visszatérő szokás megemlékezni a debrece-ni mentők és tűzoltók munkájá-ról. Török István tűzoltópa-rancsnokkal folytatott beszélge-tést a „Debrecen” munkatársa

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1944. I. 1.

az elmúlt esztendő teljesítme nyéről:

— 1943-ban a mentők 6266 esetben vonultak ki — mondta Török István parancsnok. — A debreceni mentők és tűzoltók néhány évi útjával szinte az egész földkerekséget körül le-hetne járni. Ez a 6266 eset az előző év 6020 esetével szemben növekedést jelent, tehát a múlt évben még az előzőknél is foko-zottabb munkára volt szükség. Legtöbb esetben súlyos betegeket kell kiszállítani a klinikákra kórházba, de gyakran hívják a mentőket szerencsétlenséghez, öngyilkossági kísérletekhez is. Külön statisztikát vezetünk azokról az esetekről, amikor új kis magyar születésűvel kapcso-latban kell kivonulni, ezeknek az eseteknek száma is több-százra felmegy egy évben. Arra is volt már eset, hogy a gólya a mentőkoszában érkezett meg. A mentő munkájánál sokszor szükséges pillanatnyi elhatáro-zás, a helyzet gyors felismerése, hiszen többnyire olyan esetekről van szó, amikor másodpercek is számítanak...

— Tüzeselhez 114 esetben men-tek ki a tűzoltók, akiknek munkaköréhez tartozik összeomló házaknál való segélynyújtás is. Az elmúlt évben feltűnően sok volt a tanyatűz és avartűz, ami a rendkívüli szárazsággal magyarázható...

— Mikor állították fel a deb-receni mentőállomást? — érdeklődünk.

— 1906 szeptemberében. Azóta 1943 december elsejével bezárolag 166.571 esetben vonultak ki a mentők segélynyújtásra és szállításra...

Végig megyünk a csodálato-san érdekes, országos viszony-latban is rendkívül debreceni mentő- és tűzoltómúzeumon, megtekintjük a korszerű, remek felszerelést látjuk a mentőállom-ás minden munkájában a egyszerű fegyelmet, a kötele-ségteljesítőnek azt a maximu-mát, melyet legjobban jellemel, hogy parancsnoktól lefele mindenkinél még nagyobb felelő-séget is bent van az évi szabadsá-ga. Nagy áldozatok, a mai időkhoz méltó munka folyik a debreceni mentőknel és tűzoltók-nál.

## 22 kinevezés a debreceni tűzoltóságánál

A debreceni tűzoltóság tagjairól 22 tagját a polkármerter kine-vezte, illetve előléptette. Kineve-zés által Agárdy László tűzmes-ter, Tóth Gyula főegyköcsivező-t, Kovács Imre, vitéz Hajdu Sámuel, Nagy József, Simon György tűzmes-ter, Barkóczy Ist-ván, Kardoss Sándor, Asztalos József, vitéz Tóth Imre, Soltész József I. osztályú gépkocsivező-t, Nagy Géza, Kalocsay György, Nádahy Lajos, Kiss János, Be-ne József csővezető, Nagy Pál, Szőlőssy Lajos, Lóky Imre, Mol-nár József, Barkóczy Lajos, Fróna Imre II. osztályú gépköcsivező lett.

A debreceni tűzoltóság tagja-iról évről-évre megfeszített, ember-leleti munkát végeznek. Ott vannak mindenütt, ahol szük-ség van rájuk tüzesetnél, bete-gek, sérültek szállításánál. E-jel-nappal helyt állnak fontos posztjukon. Odaadó, kiváló mun-kájukkal alaposan részölték az előléptetésre.

## Hadisegély-kifizetés

A városi szociális ügyosztály közli, hogy 1944. január havá-ban a hadisegély kifizetés az alábbi rend szerint történik:

a bevonult nevének kezdő-betűje szerint,

január 3. napján (hétfőn) az A, B, C, Cs, E, F, G, Gy, H, I, J névkezdőbetűsök jöhetnek;

január 4. napján (kedden) a K, L, M, N, O, Ö, P, R, S név-kezdőbetűsök jöhetnek; végül

január 5. napján (szerdán) az Sz, T, U, Ü, V, Z névkezdő-betűsök jöhetnek hadisegélyért



# A lakosság „fegyverei” a légiháborúban:

nyugalom, bátorság, fegyelem — és a légóttalmi rendszabályok megtárisása

A közelmúltban a magyar városok lakosága felé elhangzott hivatalos figyelmeztetés felhívta a közfegyelmet a légvédelemre és az ezzel kapcsolatos óvintézkedésekre fokozott gondot való végrehajtására. A „Debreczeni” munkatársa hűhósosnak vélte, ez irányú nemetárisási tapasztalataiból egyet-mást az alábbiakban elmondani.

Az a sokat hangoztatott megállapítást hogy a mai háború már nem szorítkozik a hadszínterekre, hanem a békés határszágot is fenyegeti, a legjobban Németország példája igazolja, amelynek nagyobb városai ellen az angol légihaderő nagyarányú légi ostromot intézett, a legítámadások borzalmaival szandékozzán megtörni a német ellenálló erőt és megzavarni a nagyobb részt városokban központosuló hadiipari termelést.

A légiháborúban álló határszági városok egyenlően harcban állnak a támadókkal. Nem szólnak a katonai légvédelemről, amely éjjeli és nappali valaszreptilógépekkél, légelhárító lövegekkél, esetleg léggömbzárakkal kísérli meg felvenni a harcot és legalábbis csökkenteni a támadások sikerét. A polgári légóttalmom „fegyverei” a katonai légvédelmével szemben kisebb jelentőségűek, mégsem szabad őket lebecsülnünk.

Ezek a „fegyverek” bizonyos óvintézkedések, előzetes rendszabályok, de ezeknél a „fegyverek” is a legfontosabb, az őket „forgató” lakosság szelleme, magatartása.

**Nyugalom, bátorság, fegyelem** — ha ez a „szentháromság” egy kis előrelátással párosul, akkor a legsúlyosabb idöket is át lehet vészelni.

Igyekeztek mindenki nyugalomát megórtizni, még a legkörmoyabb helyzetben is. Akkor is, ha az ellenséges propaganda légítámadásokat jelent be, akkor is, ha megszólal a sziréna, s akkor is, ha — Isten ne adja — az első bomba leesik!

**Bátorságra** talán nem kell oly hősi történelmi nép fiait buzdítani, mint a magyar. Egészen bizonyos, hogy nálunk is akadnának, még nagyobb számban, mint másutt, akik égő házból mentenének ki embereket és vagyontárgyakat, akik ellenséges géppuskatüzben oltanának...

**Fegyelem!** A légóttalmi hatóságok minden rendszabályának tegyünk eleget, még akkor is, ha azok terhesek, mert e rendszabályokat, előírásokat józan előrelátás diktálja, hogy esetleges súlyos károkat, amelyek emberéletben és vagyonban egyaránt előállhatnak, elkerülhessünk. Ne a magunk feje után, saját elképzelésünk szerinti „légóttalmi szabályok” szerint járjunk el.

**Elörelátás!** A régi magyar közmondással egyenlő: *Jobb felni, mint megijedni.* Ha a légívészély tényleg közvetlenül fenyegető, akkor tegyünk meg mindent, hogy az esetleges károkat csökkenthessük.

Ezután a talán sokszor hallott, de eléggé még mindig meg nem szívlelt „aranyigazságok” után térjünk át az érdekesebb gyakorlati részre.

## Hogyan várta Berlin a legítámadásokat?

A berlini lakosságot augusztus elején dr. Goebbels propagandaadminiszter, berlini Gauleiter (körzetvezető) és védelmi biztos hatalmas vörös plakáton hívta fel: *Mentsék életüket és vagyontukat!*

A felhívás alapjául az szolgált, hogy a német vezeték tudomást szerzett az angol légihaderő Berlin elleni támadó szándékáról: az angol-amerikai légi haderő épp oly súlyos legítámadásokat akar intézni a birodalmi főváros ellen, mint intézett annak idején a Rajnavidék, júliusban pedig Hamburg ellen.

S a berliniek mentették az életet.

*Ányak és gyermekék, nem do-*

*gozó nők egyre nagyobb számban hagyták el a veszélyeztetett várost. Zsufolt vonatok szállították el őket a felvevő Gau-okba, a Berlinton délkeletre fekvő Wartegau ba és a sziléziai Gau-okba.*

Elutazás előtt csomagolás volt: az elhagyandó lakások szönyegei, könnyebben mozgatható bútordarabjai, kepei, kényveit átrakelték. A vidéki rokonok vettek megörzésbe a berliniek vagyontárgyait, amelyek a lakóhelyváltoztatással máris megszabadultak a bombaveszélytől.

A lakások üresek lettek mindenütt, ott is, ahol a férfit és az asszonyt hadifontosságú üzemben teljesített munkája nem engedte meg, hogy kiköltözzék a fővárosból.

Egész bérházak váltak üressé a kiürítés, az evakuálás során. A lakók kiköltöztek. Elötte még elvégezték a legutolsó légóttalmi rendszabályok előírta teendőket: foszfor elleni védekezésre szobánként öt-hat oltóhomokszáskot helyeztek el a lakásban, a fürdőszoba kádját, a laborokat és vödöröket tele töltötték vízzel.

*Kulcsaikat leadták az otthonmaradó lakók egyikenek, vagy házmesternek. A kulcsok riadókor mindig lent voltak a pincében, s ha egy támadóhullám elzúgott a ház felett, az ellenörző osztály, legtöbbször két férfi, magával vitte őket és felgyújtotta velük a lakásokat, megnézni, nem eg-e valahol valami?*

Az olvasó most közbeveti: Nem érezték a pincében levők, hogy a házat bomba érte? *Nem, mert az apró, húszcentiméteres, fél kilogramos gyújtóbombák, amelyek pedig a nagyarányú legítámadások alkalmával a legnagyobb szerepet játszottak, nem robbannak olyan erővel, hogy azt lemm hallani, vagy érezni lehetne. Ha egy négytonnás robbanóbomba zuhan, akkor már Isten legyen irgalmas... akkor bizony nem sokat segíthetünk, örülnünk kell, ha az összeomlott ház nem temette el a pincét, és még ki tudunk jutni belöle.*

De térjünk vissza a fenyegető légívészély esetén végrehajtott megelőző rendszabályokra.

*Megvizsgálták a házak padlásait, ne legyen rajtuk semmi éghető anyag. Ide zuhannak be az első gyújtóbombák s ha éghetőt találnak, egy-két gyújtóbombába egy ötemeletes ház leégését okozhatják.*

A légvédelmi parancsok mondja el: *Hamburgban is azért volt nagy a pusztítás, mert a hamburgi házak padlásán tartották a lakók a szent!* A város környékén a talajvíz nagyon magasan van, a házaknak nincsenek pincéi, s a tüzelő bizony — a légóttalmi hatóságok folytonos felhívása ellenére is — felkerült a padlásra. Ez lett a vesztes a városnak.

Sok függ ám a pincétől is! *Gerendákkal támasztják alá az egyszerűbb pincéket, acélajtókat szerelnek fel, a szomszéd házak pincéibe átjárókat létesítenek. Hatalmas víztartályok, vedrek, csákányok, fecskendők kerülnek le...*

— Kérem parancsok úr, én három kofferemet szeretném a pincében elhelyezni... — mondja egy öreg vénkisasszony a negyedik emeletről.

— Nem lehet — szól a zord válasza —, ha félti a holmijait, ám tessék vidékre küldeni, de a pince a lakók s nem a kofferék elhelyezésére szolgál.

*Igy is van redjén.* A parancsok felülvizsgálja a ház minden lakását, vajjon elegendő víz és homok van tárolva. A szorgalmas lakók jogos kárörömmel nézték, amint az elsőemeleti örökösen elégedetlenkedő úr, vasárnap délután az után elhelyezett sárga oltóhomok-dombból megújra vetkezve lapátolt zsakjaiba...

A moziban ötperces légóttalmi film fut: védekezés a foszfor ellen. A foszfor, ez az új hadi-

DEBRECZEN 5 OLDAL 1944. I. 1.

eszköz félelmetes hatású. A berliniek mindenütt arról beszélnek: milyen borzalmas a foszfor.

— Hamburgban még az aszfalt is égelt a foszfortól...

— Az angolok kannakban dobták ki a foszfort, az kifolyt a levegőben...

— Valóságos foszforosó volt... Az újságokban ezért minden számban találunk oktató jellegű légóttalmi cikkeket: a foszfort csak vízzel és homokkal lehet oltani.

*»Hagyjuk a foszfor-gyújtóbombát kogni, gyújtóanyaga egy-két másodpercig hatátnas szikrákat vetve és minden éghető anyagot elégy, ekkor közzelítsük meg a bombát és homokkal szórjuk le, ezután vízzel óvatosan öntsük le. Csak ezután fogjunk az égő szoba oltásához.»*

Ugyanezt képen — tegyük hozzá, igen szemléletes és tanulságos képeken — mutatja meg az előbb említett ötperces oktatófilm. A film egy ovóhelyen já szódik, szereplő berlini polgárok, mindegyike az életből igyesen ellesett alak: egy intrikus külsejű, mindig ellentmondó agglegeny, egy ijedező fiatalasszony, egy bator idős hölgy és még többen. A sort az acélszakos öreg légóttalmi parancsok zárja be, aki a bombák robbanása közben is oktatja a lakókat. Szavait a film égő lakások és a tűz oltásmódjának képeivel kísért. Tanulságos, de hetykenként többször látva kissé unalmassá váló film volt.

Igy várta Berlin augusztusban a legítámadásokat. 23-an s azután többször még meg is jöttek. Már nem a legítámadást megelőző, hanem a riadó és támadás alatti rendszabályok kerültek szóba mindenütt. Ezekről jövő vasárnapi számunkban fogok szólni.

Pálly József Levente.

Bo dog újesztendöt kíván kedves vevőinek

## Gombosi Zoltánné

sz. Kovács Katalin

rádió, műszaki és szerszámkereskedő Ferenc Józset-út 81.

Aruhalmozás és árdragítás gyanúja miatt eljárás indult egy vásári kereskedő ellen

A debreceni rendőrséghez bejelentés érkezett, hogy Varga András Bercsényi utca 60. sz. alatti lakosnál, aki a vásárokon kereskedés folytat, nagy mennyiségű áru van felhalmozva, melyet a rendes árnál magasabban hoz forgalomba. Megindult az ügyben a nyomozás és Varga lakásán nagymennyiségű női és férfi ruhaneműt, pulowert, kötött női nadrágot, békebeli flanern anyagot, puplin férfi inget, bokavédőket, házi-szöttést, törülközőket, zsakokat konyharuhákat találtak 30.000, 40.000 pengő értékben.

Varga András kihallgatták a rendőrségen és kiderült, hogy írni, olvasni nem tud, ennek ellenére kalkulál, kereskedik. Fia Budapesten a jönevű cigányprimás. Az nyomban megállapították a detektívek, hogy Varga annak a rendelkezésnek nem tett eleget, melyszerint a kalkulációt és az árt, úgy az önköltségi árt, mint a forgalmi adót és haszonkulcsot százalékosan kifejezve az eladási ártat pedig összezszerűen ki-

írva kell az árun feltüntetni. Ugyan csak rajta kell lennie az árun a gyári származási árnak, aminek alapján a rendőrség bármikor lekontrollálhatja a lefoglalt anyagot, a gyárból kérheti annak mintáját és ellenőrizheti, hogy valóban azt az árut és a megfelelő áron hozta-e forgalomba.

A rendőrség megállapította, hogy ezeknek az előírásoknak Varga csak részben tett eleget. Békebeli árukat felhalmozott, részben újabban vásárolt árukkal iparengedély nélkül házalt, vásárokra járt Szatmáron és Biharban. Valószínűleg megindul az eljárás azok ellen is, akik iparigazolvány és arctépes kijelölési igazolvány felmutatása nélkül kiszolgálták. Varga ellen pedig áruelvonás, árdragítás, engedély nélküli házálás és iparengedély nélküli kereskedés gyanúja miatt indul el eljárás.

Kiterjed a vizsgálat a rendőrségre érkezett bejelentésnek azon vádjára is, hogy Varga nem-e strómanja valakinek.

# Ford Motor R. T.

Budapest, XIII. Váci-út 45. Tel. 299-060.  
Kolozsvár, Honvéd-u. 30-36. Tel. 29-25.

Gépkocsijavító nagyüzem  
Személy- és tehergépkocsik eladása  
Alkatrészgyártás és eladás  
Fagázgenerátor beszerelése



**Kulcsár Sándor pénzügyi számvevőségi főtanácsos, számvevőségi főnök nyugalomba vonult**

Meleg, bensőséges ünnepség keretében búcsúztatta a debreceni pénzügyigazgatóság tisztviselőkara a negyvenévi szolgálatát bejárt Kúcsár Sándor számvevőségi főnököt. A tanácsiermet megtöltő pénzügyi tisztviselők között a búcsúztatáson megjelent dr. Balla Bertalan városi adóügyi tanácsos is, egy küldöttség élén.

Dr. Vajthó Lajos miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató meleg szavakkal köszöntötte a nyugalomba vonuló kiváló fő-tisztviselőt. Méltatta azt a példaadó munkásságot, szaktudást és szorgalmat, melyet negyven évi szolgálata alatt kifejtett és hangoztatta, hogy az ünnepelt példaképül szolgálhat minden jó magyar tisztviselő előtt. Isten áldását kérte élete további folyására, és átadta a tisztviselőkar értékes ajándékát.

A nyugalomba vonuló Kulcsár Sándor számvevőségi főnök meghatott szavakkal köszönte meg az üdvözlő szavakat, Isten áldását kérte a pénzügyi tisztviselők további munkásságára, hangoztatva, hogy mindig nagy szeretettel gondolt tisztviselő társaira, akikkel 40 éven át együtt munkálkodott, és úgy összeforrott velük, mint egy családnak a tagjai.

Kulcsár Sándor számvevőségi főnök ezeltől negyven évvel kezdte meg a szolgálatot Debrecenben, és megszakítás nélkül itt is fejezte be, ami állami tisztviselőknél a legnagyobb ritkaságszámba megy.

**Boldog újévet kíván**

kedves vendégeinek

**Polgár Lajos**

úri és női fodrász

Gambrinus átjáró

**Boldog újévet kíván**

mélyen tisztelt vevőinek és kedves ismerőseinek

**Vágó Sándor**

férfi- és nőikabát háza  
Piac és Széchenyi-u. sarok

**Riport Debrecen gyomráról ...**

Mit fogyaszt egy 130.000 lakosú város egy esztendő alatt.

Egy esztendő ismét elshant az idők végtelenségében és a távozó idő önkénytelenül bizonyos mérlegek felállítására csábítja az embert. A sok adat között érdekes többek között vizs-zatekinteni arra, hogy mit fogyaszt egy esztendő alatt Debrecen, ez a 130.000 lakosú város a legfontosabb élelmiszerekben. Mit nyel el 365 nap alatt egy százezer lakoson felüli város gyomra?

Körünk során a következőkben tartják fel Debrecen közéleti és fogyasztási helyzetét az 1943-as év adataival kapcsolatban.

Az elmúlt esztendő közéleti szempontról általában jobbnak mondható, mint az 1942-es év. A megfelelő kormány intézkedések folytán és kielégítő term. seredmény következtében a kenyér- és lisztellátás a multhoz képest javult a napi 25 dekás kenyérfejadag és havi 2.80 kg lisztfejadag folytán. Ez megfelelő és kielégítő mennyiség és általában nem is hallottunk panaszokra nézve, hogy ez a mennyiség kevés volna. Ráadásul nem hagyható figyelmen kívül az sem, hogy az ellátás minőségileg is sokkal jobb, mint az előző években, amikor egyszerű-másszor korpás, kukoricalisztes kevert kenyeret kellett forgalomba hozni. Ezidőszerint a kenyér 33 százalékkal roszlisztel van keverve és kitűnő, izletes, élvezhető táplálékot nyújt.

Arra nézve, hogy Debrecen kenyérben és lisztben mit fogyaszt, hozzávetőlegesen azt mondhatjuk, hogy Debrecen lakossága egy év alatt kb 20 millió kg kenyeret és 34 ezer mázsa lisztet eszik meg.

Burgonyában is jobb a helyzet, mint a mult évben, mert intzmények, vállalatok, de a nagyközönség számára is kedvezőbb beszerzési lehetőségek merültek fel, mint az előző esztendőben. A hatóság is nagyobb mennyiségű burgonyát kapott, mint előző évben. A téli hideg időszakban a burgonyakiosztás szünetel, de minden remény megvan arra, hogy tavasszal, amint az élelmel burgonyateleket piacra dobják, a kiosztás újra megkezdődhet. Debrecen város lakosságának évi burgonyafogyasztása 50-60 ezer mázsa volt a mult évben.

Debrecen hűseltetésében a téli hónapok alatt jelentős javulás állott be s a közönség kiszolgálása néhány hét óta zavartalanabbá vált. Előreláthatóan azonban a jövő hónapban már vágómarhában lényegesen kevesebb vágásra lehet számítani s február, márciusban a sertésvágások száma is apad. Debrecenben számottevő a magán-hizlalás és a magánosok részére történő bérhizlalás. Sokan még a mai nehéz takarmányozási viszonyok mellett is találtak lehetőséget, hogy a haztartásuk szükségletét jelentő egy-két sertést felhizlalják. Az így meghíz-lalt sertések persze közismert okokból csak nagyon gyengén sikerültek, és sok esetben a beszolgáltatási kötelezettség végrehajtása után csak kevés zsir marad. Itt azonban nem szabad elfelejteni, hogy egy zsirjegygyel ellátott személy évi fejadagja 3.20 kg zsir. Ha tehát egy négy személyből álló családnak a levágott sertésből csak 24 kg zsirja marad, még mindig jobban jár, mint aki hatósági ellátásra van utalva, hiszen még jelenté-keny mennyiségű zsirtartalmú húshoz is jut, amelynek elkészítéséhez zsir nem szükséges. Ká-

rosodás csak olyan esetben történhet, ha a sertés hizlalása olyan gyengén sikerült volna, hogy abból a fejadagnak megfelelő mennyiségben felül a beszo-l-galtatandó zsir nem kerülne ki. Ilyen eset azonban csak elvétve lehet. Debrecen mult év fogyasztása zsirban egyébként kb 650.000 kg volt. A hűsfogyasztás 9-10 ezer mázsa.

Nagy haladás mutatkozott a hüvelyes ellátás terén is, amit igazol, hogy decemberben a debreceni közönség 2 kg hüvelyes fejadagot kapott s februárban ismét 2 kg hüvelyeset kap amire a mult évben nem volt példa.

**"Vajjon a rémek elkísérnek-e továbbra is?"**

Idézetek egy harminc évvel ezelőtti vezércikkéből

A történelem meg fogja állapítani, hogy ebben a században az 1914. év volt a legnagyobb jelentőségű. Indulópontja olyan esemény-sorozatnak, melyet a legmerészebb fantáziával sem lehetett előre kitalálni. Milyen különös érzések fogják el az ember lelkét, amikor a harminc esztendő — egy rövid emberöltő — távlatából visszanéz az akkori eseményekre.

Ezeket az idöket szoktuk viszsza-számolajtozni: boldog idök... Akik akkor benne éltek, benne égték és szenvedtek. Mi, öregek, azonban feltétlenül azt mondjuk: azok voltak ám a boldog idök... Mert akkor fiatalok voltunk. S a földi ember életében az ifjúság a döntő tényezők egyik legfontosabbika.

Az újságíró, a történelem író-deákja azonban érzékeny az ilyen természetű ténymegállapítások iránt, multibanézése valószé-rűbb és jövebelátása a sejtelmek és titokz. osságok ködébe vész. Szintú megdöbbenő, mit írt 1914 január 1-én vezércikkében az egyik, azóta megszűnt napilap. Pár mondatot idézünk belőle, érde-mes rajta elgondolkozni:

"A kedélyes Szilveszter éjszakáján hány százezer várják az éj-féli óraütést, hogy jókedvű örömmel mondhasák egymásnak: „Boldog újéztendő!"

Ha valamikor van ennek a kívánságnak ideje, úgy ez az idő most van 1914 január 1-én. Letarolt mezők, gyász, szomorúság, baj, nyomorúság, nélkülözés, szenvedés kísérték idáig bennünket. Rémes, borzongató hullák, fenyegető katasztrófák országútján jö-tünk, nem jöttünk, csak vánszorog-tunk eddig a dátumig. Vajjon a rémek elkísérnek-e tovább is, retlegye nézünk hátra, követnek-e rémkísértetek: a nélkülözés, a nyomorúság, a szenvedések? Vaj-jon elmaradnak-e tőlünk az újévi óraütésre, mint kakaskukoréko-lásra a temető följáró lelkei? Vaj-jon kelle-e még tovább járnunk a halál, a pusztulás csiráival, annak a rettenetes tudatával, hogy ma én hullok el, holnap ő s azután a többiek.

Boldog új esztendő! Mennyi vágy, mennyi reménység, mennyi akarás indul el feléd. Mindent vá-runk az új évtől s milyen boldo-gok leszünk, ha csak valamit ad

A legnagyobb gond a tej-ellátással van. Azt, hogy a ren-delkezésre álló tej mennyiségből elsősorban terhes anyákat, az-tán betegeket, elággottakat, majd 3-14 éves gyermekeket kell ellátni, annak nemzetvédel-mi fontosságát mindenkinek be-kell látnia. Debrecen tejigénye kb. 22 millió liter tej lenne, en-nek azonban csak egy kis része jut el a debreceni fogyasztóhoz.

A cukorfogyasztás a leg-stabilabb, mióta 1940-ben a cu-korjegyet bevezették, azóta úgy-szólván egyszinten mozog, kö-rülbelül 10 ezer mázsa és amit, mint befűzési cukrot kiosztottak. A való helyzett itt az, hogy a bé-keidökben sem volt nagy kü-lönbség a jelenlegi és a régi cu-korfogyasztás között.

Majd. Milyen boldogok leszünk, ha csak kicsit is könnyít terheinken a jövő, amely felé borzasztóbb ér-zések között nyujtogatjuk karjainkat, mint a tengerbefúló a távol úszó hajó felé.

Még néhány érdekes és „idő-szerű" szó:

"A bizalom és még valami kell ahhoz, hogy foganatja legyen a mai éjtéli jókívánságnak: Boldog újéztendő! Es ez a valami a ma-gunkbaszállás, a magunkkal való számolás. Méreletet kell csinálnunk a cselekedeteinkről, a szokásainkról, az igényeinkről és a lehetősé-gekről. Rá kell tértünk arra az útra, amelyre nagy államférfiak, nagy pénzemberek és a még na-gyobb úr: a szükség figyelmezte-tett bennünket: a takarékosság útjára... még a szükségésekre sem fog mindíg és bizonyosan telni, a hasznosakra még kevésbbé és az élvezetekre legkevésbbé...

... Millió és millió ember beszél ma az eljövendő év boldogságot nyujtó idejéről. Es mindenki, aki erről a jóról fog beszélni a másik-nak, magát is biztatgatja ezzel, mint a felös gyermek, amikor egyedülülében hangosan beszélve önmagát bátorítja."

Lehetetlen ezeket a sorokat anélkül az érzés nélkül olvasni, hogy a jövőbelátás, a világháború eseményei és következményei elő-revetődő árnyékait fel ne fedez-nénk a harminc évvel ezelőtti vezércikkfrö lelke szorongásában.

**A jövő évben a debreceni választók száma 29.970-re csökken**

Az országgyűlési képviselőket választók névjegyzékét minden esztendőben kiigazítják. Most foglalkozott ezzel az ügyei a városi központi választmány, mely dr. Kölcsey Sándor polgár-mester elnöklésével tartott ülést. Dr. Szűcs Lajos, a választmány jegyzője bemutatta az 1944. évre összeállított választói névjegy-zéket és jelentette, hogy a jövő évben Debrecen polgárai közül 29.970 egyénnel lesz szavazati joga. Ez a létszám a tavalyi 30.077-tel szemben közel 3 száza-lékos visszaesést jelent.

Bessenyei Lajos érdeklődésére, hogy miért esett vissza a lét-szám és miért csökken ügyszól-ván minden évben, a polgár-mester azt felelte, hogy a törtélt el-költözés, halálozás és bünce-lekmények következtében kellett végrehajtaniok

A központi választmány elfo-gadta a névjegyzéket, melyből egy teljes példányt a belügymi-niszterhez, kettőt a levéltárban és egyet a közjegyzőnél helyez-nek el

**Szekerák Jenő**

bor- és sör-nagykereskedő

Kassai sörlerakat

Debrecen, Széchenyi-u. 22.

**Boldog újévet kíván**  
kedves vevőinek

**Korom Kálmán**  
hentes és mészáros  
Deák Ferenc u. 22

**Boldog újévet kíván**

kedves vevőinek és ismerőseinek

**PÓTOR LÁSZLÓ**

bornagykereskedő  
DEBRECEN,  
Hatvan utca 35 sz.  
Telefon: 32-71.

**Boldog újévet kíván**  
mélyen tisztelt megrendelőinek

**Bányai János**

uridivat szabómester  
Rákóczi-utca 7. szám.

**Boldog újévet kíván**  
n. é. megrendelőinek

**Tegdes János**

uri és egyenruha szabómester  
Püspökpalota Kálvin-tér 19. szám.

**B. u. é. k.**  
**Kiss Testvérek**  
**börgyára**  
Részvénytársaság

**Boldog újesztendőt**  
kívánunk kedves vevőinknek  
**Nyári**  
cukrász.

**Boldog újévet kíván**  
kedves vendégeink  
**Ozga Béla**  
fodrászmester,  
Varga-u. 1.

**Boldog újévet kíván**  
kedves megrendelőinek és ismerőseinek  
**W. SZELY ANT. L. és FIA**  
épít- és műbadosz mesterek  
DEBRECEN, Dégenfeld-tér 3.

**Boldog újévet kíván**  
kedves vevőinek és barátainak  
**Balázs Mihály**  
egyenruha szabó  
Peterfia-utca 46. sz.

**Boldog újévet kíván**  
**Szipál**  
udvari fényképész-mester

**Boldog újévet kíván**  
kedves vevőinek  
**Óvári János**  
úri szabósága és  
készruha kereskedő  
Ferenc József-út 67.

**A debreceni Nemzetvédelmi Akadémia megnyitása**

Körütekintő munka után a debreceni Nemzetvédelmi Akadémia indásra készen áll. Az ünnepélyes megnyitása — a m. kir. nemzetvédelmi propagandá miniszter úr képviselője, valamint a helyi katonai és polgári hatóságok és társadalmi szervezetek képviselőitelen megjelentek részvételével — január hó 11-én délután 5 órakor lesz Debrecenben a vármegyeház dísztermében. Részt vesznek a megnyitó ünnepélyen természetesen az Akadémiára felvett hallgatók is.

A szervezés munkáját Debrecenben a budapesti központ útmutatása szerint dr. Magyar Zoltán fő ke. isk. tanár és Szabó Gyula városi tisztviselő végezték akiket a miniszterium a debreceni Nemzetvédelmi Akadémia igazgatój, illetve titkári teendők végzésével is megbízott.

A Nemzetvédelmi Akadémia keretén belül 12 tagú „igazgatótanács” működik, melynek elnöke a miniszterium vitéz Berényi István ny. áll. vezérőrnagy, vitézi székkapitányt kérte fel. Az igazgató tanácsban a város

társadalmának minden rétege képviselve van.

Az akadémia a társadalom minden rétegéhez tartozó, összesen 70 hallgató nyert felvételt. Az akadémia 6 héti tart. Az előadások hetenként kétszer és pedig kedden és pénteken fél 7 óráig 9 óráig lesznek megtartva az Állami Fazekas Mihály gimnázium egyik tantermében. Tekintettel a felvétellel jelentősen nagy számarra a központ — az I. tanfolyam befejezése után — egy 2. tanfolyam felállítását is kiáltásba helyezte.

A Nemzetvédelmi Akadémia budapesti és helyi előadók fognak előadásokat tartani. A helyi előadók főleg szakemberek, akik szakismeretük körébe tartozó tárgyakból fognak előadni.

Az igazgatótanács testületének délután tartotta első ülését a Vitézi Székteremben, amelyen dr. Magyar Zoltán igazgató ismertette a szervezés eredményeit és az akadémia tervezett ügymenetét.

**Mit hoz ez év?**

Mit hoz ez év a küzdő embereknek? ...  
Vajjon derűg-e a temetők felett ...  
Elhamvad-e a szeretet lángjában  
A világ átfogó gyászkeret?

Mit hoz ez év a küzdő embereknek? ...  
A szemünk könnye már tengerré árad  
A meddig meddig lesz még utáirtsunk  
A lelkiünkverző, szivettepő banat?

Mit hoz ez év a küzdő embereknek? ...  
Mégbékél-e az a forró világ  
és a vertázott harctérek helyén  
No-e majd tavasszal mezei virág?

Mit hoz ez év a küzdő embereknek? ...  
Lábhoz kerülnek-e mind a fegyverek ...  
Elhamvad-e a szeretet lángjában  
A világ átfogó gyászkeret?

Dr. BOROS JENŐ.

**Kizuhant a vonatból belehalt sérülésebe a debreceni klinikán**

Halálos szerencsétlenség történt az elmúlt napon a püspökladányi vasúti állomás közelében.

Fux Hermann 17 éves szobafestőtanuló Budapestről Alsóapsán lakó szüleihez utazott. Püspökladány közelében eddig meg nem állapított módon kizuhant a robogó vonatból és koponyaalapú törést szenvedett. Vérző testtel, eszméletlen állapotban találtak rá és elsősegélynyújtás után vonaton behozták Debrecenbe s a klinikákra szállították. A sebészeti klinikán anélkül, hogy eszméletre tért volna, tegnap reggel meghalt.

A rendőrség táviratilag értesítette Fux Hermann szüleit, akiket kihallgattak, azonban nem tudtak felvilágosítást adni arra, hogy nem-e öngyilkosság történt. A nyomozás folyik a rejtélyes szerencsétlenség körülményeinek felderítésére. Fux Hermann holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

**Debreceni helyivasút autobuszüzem hirdetménye**

Értesítjük a L. Utazókörzseget, hogy 1944. január 3-tól kezdve a Debrecen-Bikaszállótól Komádi és Földes felé induló autobuszainkra elővételben árusított menetjegyeket és helyjegyeket rendszeresítünk. Bevettyondítlan kizárólag Komádi terjedő útvonalról, valamint a földes útvonalról Debrecenbe utazók az autobuszon aznapra a visszatárára jogosító menetjegyet és helyjegyet már

az autobusz kalauznál megváltathatják, legfeljebb azonban 10 személy. A Debrecenből fenti vonalakra utazni szándékozók az aznap közeledő járatokra délelőtt 9—12 óráig válthatják meg elővételben a menetjegyet és a helyjegyet a Debreceni Helyi Vasút Üzletigazgatóságánál a vezénylő főkalauz iródjában.

Az elővétel jeggyel és helyjeggyel csak a Bika-szállónál lehet felszállni. Egyidejűen a Menetjegyirodánál az autobusz menetjegyek elővétel vásárlását megszűntették.  
Debrecen, 1943. december 31.  
Debreceni Helyivasút Rt.  
Igazgatósa.

**Elfogott a rendőrség egy csaló lányt, aki kihallgatás közben rosszul lett és a klinikán egészséges fiúgyermeknek adott életet**

Brösel Hedvig nevű fiatal leány ellen — mint arról a közelmúltban beszámoltunk — több feljelentés érkezett be a debreceni rendőrségre, hogy Debrecenben és Nyíregyházán különböző álnévek alatt csalásokat követte el. Ugyanakkor a benei csendőrség is értesítette a debreceni rendőrséget, hogy Brösel Hedvig Bergszáson is esalt ki pénzt többektől azzal, hogy ha-ösi áron ruhá-neműt vásárolj részükre.

A debreceni rendőrség tegnap elfogta a Debrecenben rejtőzködő leányt, akit előállítottak és megkezdték kihallgatását. Kiballgató közben az áldott állapotban lévő fiatal nő egyszerre csak rosszul lett, kiszállították a klinikára, ahol egy óra múlva egészséges fiúgyermeknek adott életet. Felgyógyulásáig felfüggesztették vele szemben az eljárást és csak azután vonják felelősségre az elkövetett csalásokért.

**Vas- és stilsillár különlegességek Villamosság-rádió új üzlet átalakítás alatt is nyitva**

**MAYER** Kossuth 13. mérnök

Új üzlet: Piac-utca 28.

**PALOTÁTÓL-KUNYHÓIG**  
1944  
**MINDENÜTT LEGYEN DIANA SÖSBORSZESZ ÉS BOLDOG ÚJESZTENDŐ!**

**Adományok a Szeretetszövetség javára**

A város minden részéből sőt vidékről is érkeztek a Szeretetszövetség, illetve árvaházai javára pénzbeli és természetbeni adományok. Az adakozók között vannak magánosok és közületek.

Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város főlepalnaja 500 pengőt küldött az árvák felhívására: a „Debreceni” című napilap szintén 500 pengőt adományozott. Dr. Révész Imre püspök úr útján árvák javára, a debreceni Ipartestület 100 pengőt, a TEBE Tiszántúli Körzete 150 pengőt, a Magyar Általános Hitelbank 50, a Belvárosi Takarékpénztár 10, Takács Ilona 5, Ary Lajos 3, Spitzkö Ferenc 10, Fácser Mária 10, Füst Matyas 5, „Unio” 5, Schadek anos 10, dr. Vasady Lajos 5, özv. Kontsek Kornélné 10, Takaréksóság 20, H. Benyás Emléke 5, dr. Bartók Lajos 10, Magyar Nemzeti Bank 50, dr. Erdős József 10, Kerecsen Divatház 50, Gal Samu 20, dr. Jency ndre 10, Engel László 5, dr. Elhey László 10, Köztisztviselők Szovetkezete 5, Kardos László 10, özv. Koszorus Ferencné 10, dr. Papp Karoly 3, Kontsek Geza 10, Szeremley Béla, 20, B. Unger István 20, Karla Odon 50, Krayer E. és Tsa 15, Rex-gyar 25, dr. Salankó József 10, Bartha István 50, Világítási Vállalat 10, dr. Czako Zsigmond 5, a Tiszaföldvári Leánykör 50, Somlai Miklós 12, Szentpetyri Ferencné 10, Daniel Ferencné 5, Báthory K. László 20, Geomór Gyula 20, N. N. 15, özv. arna Istváné 50, Jover Antalné 16, Balogh Jánosné 20, Harsányi Gáborné 10, özv. Szabó Mártonné 10, Mille Lajos 10, Nagy Erzsébet 15, N. N. 5, N. N. 5, Aldás, szeretet, bekeség, jóakarát!

jeligével 20, Herczerfalvi Józsefné 10 és Toró Margit 8 pengőt adományoztak Krietzur kiskönyveinek.

**Természetbeni adományt adtak** öv. Dobszay Istvánné, Balogh Jánosné, Mille Lajos, Katona Ignác, Nagy Imréné, Erdő László, arna József, vitéz Sarkány Józsefné, Kiss Ferike, Kiss Imréné, Torók Józsefné, a Dóczi népiskola IV. osztálya, id. Harsányi Imre, Lócey István, Szesztina Nagybakay Jenő, Vámosi Ferenc özv. Konez Aurélné, Varga József, Biki Gábor vállaltanár, Koszorus Kálmáné és többek nevével.

**Agyalaptványokra** a Dóczi Leánygimnázium III. a., b. és V. o. tanulói 135 pengőt, Katona Ignác és neje által kieleltük emlékére 200 pengőt, Erdő Kálmán 200 pengőt, Szabó Katalin 200 pengőt fizettek be a Szeretetszövetség pénztárába. Szentpetyri Ferenc hagyatékából pedig a korábbi 300 pengőn felül még 200 pengőt kapunk.

Szeretetszövetségünk és árvaházak egyes támogatásairól hálás köszönet mond a Szeretetszövetség pénztára (Debrecen, Kalvin-tér 17. Püspöki hivata.)

**Boldog újévet kívánok**  
kedves megrendelőimnek és ismerőseimnek  
**Nagy Béla**  
úri szabó  
Kossuth utca 39.

**Boldog újévet kíván**  
kedves vevőinek és jobbaratának  
**Böde Gyula**

**Boldog újévet kíván**  
kedves vevőinek  
**Szent István Társulat**  
könyvkereskedése  
Szent Anna-u. 10-12.

**KONTSEK GÉZA**  
**Kereskedelmi R. T.**  
**DEBRECEN**  
fűszer és gyarmatáru nagykereskedés  
Alapítási év: 1783.

# DEBRECZEN 8. OLDAL 1944. I. 1.

## HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

**GYÓGYSZERTÁRAK** éjjeli szolgálata 1944. január 1-től reggel 8 órától, január 8-án reggel 8 óráig. Piac u. 31. tel.: 30-95. Tisza, Péterfia u. 61. t.: 24-52. Csillag, Árpád-tér 1. tel.: 29-32. Isteni Gondviselés, Petőfi-tér és Teleki utca sarok, telefon 32-81. Mátyás Irány, Nyilastelep, Vámpérecsi út 16. telefon: 32-01.

### Újévi ima

Egy év... bánat, vár és könny. Szívünkben mégis küzd a tangó. Menni az úton... élni tovább!

Vanasra, sohajra jött az Irgalom. Hogy bírjuk a nehéz terheket. Szeret az Isten, emberek! Meghajlunk remélve alázattal. S az ég felé nyújtjuk kezünk: Uram! Bocsásd meg nekünk!

NAGY IRMA.

— Újévi istentiszteletek a református templomokban. Nagytéplomban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Károly, délután 5 órakor dr. Erdei Mihály. Kis templomban délelőtt 9 órakor dr. Varga Zsigmond, 11 órakor D. dr. Révész Imre, délután 5 órakor Berényi József. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Biky Gábor, délután 5 órakor Boros Dezső. Károlyi Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 4 órakor Rácz Zoltán. Ispótlányi templomban délelőtt 10 órakor Duscicza Ferenc, délután 5 órakor Birinyi János. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 5 órakor Tariska Zoltán. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Bányay Zoltán. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Sipos Károly, délután 3 órakor Sipos Károly. Csapókeri templomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor Balogh József. Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Fentős Tibor, délután 3 órakor Fentős Tibor. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor Konecz Zoltán. Egyetemi klinikákon Szenes László. Ügyészségi fogházban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan. Teglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. Wolaiffa-telepi Olvasókörben délután 3 órakor Bányay Zoltán. Tanyai istentisztelet: Pallagon délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre.

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN**  
kedves vevőinek

**Andirkó József**  
hentes m., Bösörmeényi út 17.

**Debreceni Első Takarékpénztár**

Alakult: 1846.  
Telefon: 31-02, 31-03.

Foglalkozik a bank-  
üzlet minden ágával

Erdekközösségben a  
**Pesti Hazai Első**

**Takarékpénztár - Egyesülettel**

Fiókok:  
BERETTYÓUFALVÁN  
Telefon: 10 sz.  
HAJDUBÖSZÖRMÉNYEN  
Telefon: 5 szám.  
SZÉGHALOMBAN  
Telefon: 4 szám.  
ERMIHALYFALVÁN

— Újévi istentiszteletek a görög katolikus templomban. Január 1-én, szomban délelőtt háromnegyed 7 órakor esendes szentmise, egynegyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze szentbeszéddel, 9 órakor katonamissze szentbeszéddel, 10 órakor nagy szentmise szentbeszéddel, háromnegyed 12 órakor esendes szentmise rövid szentbeszéddel, délután fél 4 órakor rózsafüzérdíjtartás, 4 órakor vespere. — Január 6-án, csütörtökön, Vízke-

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Január 2-án, az esztendő első vasárnapján. Nagytéplomban de. 10 ó. dr. Farkas Pál, du. 5 ó. dr. Erdei Mihály. Kis templomban de. 9 ó. dr. Uray Sándor, 11 ó. dr. Ferenczy Károly, du. 5 ó. Berényi József. Kossuth-ut. templomban de. 10 ó. D. dr. Farkas Ignác, du. 5 ó. Boros Dezső. Károlyi G. téri templomban de. 9 ó. Sulyok Kálmán, du. 5 ó. Rácz Zoltán. Ispótlányi templomban de. 10 ó. Duscicza Ferenc, du. 5 ó. Birinyi János. Árpád-téri templomban de. 10 ó. Kulcsár Dező, du. 5 ó. Tariska Zoltán. Homokkerti templomban de. 10 ó. Bányay Zoltán, du. 5 ó. Fentős Tibor. Nyilastelepi templomban de. 10 ó. Marton Károly, du. 3 ó. Márton Károly. Csapókeri templomban de. 10 ó. dr. Erdei Mihály, du. 3 ó. Balogh József. Kerekestelepi templomban de. 10 ó. Kovács József, du. 3 ó. Bányay Zoltán. Egyetemi templomban de. 11 ó. Szenes László. Augustus szanatóriumában de. egyneked 10 ó. Konecz Zoltán. Teglaskerti áll. isk. de. 10 ó. Sárközy Lajos. Teglavetői szan. ház. de. 9 ó. Erdei Károly. — Tanyai istentiszteletek. Ondód I. Kádár dúló de. 10 ó. Rápoly Árpád, Belesóhat de. 8 ó. hattelekháza de. 11 ó. és Hortobágy du. 3 ó. vitéz Szabó Endre. Hármashögyös de. 10 ó. és Lukaháza du. 2 ó. László L. Elek. Ebes de. 10 ó. Molnár Gyula.

— A Szent Anna-utcai főplébánia-templomban újév napján esendes szentmise reggel 6, 7, 8.20, 9 órakor. Fél 10 órakor a nagymisét mondja és prédikál dr. Bánás László prépost. — Csendes szentmisek: meg. 11. háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Homokkerten Pogány János, Szoboszló-úton Pálmai József, Jogházban Székely Imre mondanak szentmisét. — Vasárnap esendes szentmisek reggel 6, 7, 8.20, 9 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja és prédikál dr. Bánás László prépost. Csendes szentmisek meg. 11. háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Homokkerten Pogány János, Szoboszló-úton Pálmai József, fogházban Faragó György, Miskolc-utcai Gecs György mondanak szentmisét és szentbeszédet.

— Szent István Ferencs plébánia hírei. Ma és holnap délután fél 3 órakor szórakoztató előadás gyermekeinknek. Délután 5 órakor litánia. Kedden reggel 9 órakor szentmise és délután 5 órakor ajátosság Szent Anna tiszteletére. Szerdán délután 5 órakor ONCA-előadás az édesanyák részére. Csütörtökön Vízkelest ünnepe. Pénteken ünnepi rend lesz templomainkban. Csapókeriben a szentmisek ideje fél 8, fél 10 és fél 12. Litánia minden kedden, szombat és vasárnap délután 5 órakor.

— A dominikánus templomban. Január 1-én és 2-án 7, 8 órakor esendes szentmise, 9 órakor énekes nagymissa, szentbeszéd. Fél 12 órakor esendes fél 6 órakor szentbeszéd, szenténekes litánia áldással. Tegnap este 2-án fél 10 órakor lesz szentmise az Ovodában.

— Az unitárius templomban január 1-én esztendő napján d. e. 10 órakor tartandó istentiszteleten nádközik és prédikál Ferencz József lelkes.

\* Orvosi hír. Dr. Gergely Lajos fogszakorvos, klinikai tanársegéd rendelését Kossuth-utca 3. I. em. alatti lakásában megnyitotta. Rendel. délután 3-5-ig.

\* Vöröskereszt házbetegápolási tanfolyam kezdődik januárban. Előjegyzéseket elfogad a Vöröskereszt iroda (Simonffy-utca 1. II. em.) naponta 10-1-ig.

\* Boldog új évet kívánok a nagyérdemű megrendelőimnek. Egyben értesítem a n. é. megrendelőimet, hogy szénhiány miatt műhelyem este 6 óráig van nyitva. Tisztelettel: Lakatos, László úri-szabómester, Piac 44.

\* Gyermekeiről otthonában ragyogó felvételeket készít Brzékai műterem, Piac-utca 38. Telefon: 31-35.

\* Új tanfolyam kezdődik január elején a Simai Magdolna és Sipkovics Béláné Slezák Mária gyorsíróiskolájában. Piac-u. 73. Előkészítés államtanára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tanker. főig. eng. szám: 55-48/1942-43.

\* Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíróiskolájában (Batthyány-u. 1) január elején tanfolyamkezdés. Előkészítés államtanára. Vidékieknek vasútkedvezmény. Debreceni tanker. főig. engedélyszáma: 6475/1942.

\* Harisnyastalpalás 2 párból 1 párat. Arany János-u. 5. Az udvarban

### Amikor Debrecenben tiios volt a tangó

A mai korszakban, amikor minden háborús esemény és borzalom ellenére — legalább is a fiatalok életében — olyan nagy szerepet játszik a tánc, igen érdekesen hat az a hadügyminiszteri rendelet és ennek nyomán a debreceni hadtestparancsnokság szigorú napiparancsa, amelyet pontosan ma harmadik éve adtak ki a tangó ellen. Erről a parancsról az egykorú kronika ezt jegyezte fel az utókor számára:

„Az egész művelt világot, pro és contra lázba hozta a tangó és azt az erélyes fellelést, amivel Vilmos császár utjába állott a tangónak, most követi a monarchia is. A szép táncnak esküdt ellensége lett a hadügyminiszter is, aki legnapelőtt parancsot adott ki a tangó ellen. Tegnap érkezett le a debreceni csapatokhoz a hadügyminiszter rendelése amelyben elrendeli, hogy a tisztikar a leghatározottabban tiltassék el a tangó nyilvános helyen való táncolásától. Es elkészült a hadtestparancsnokság szigorú napiparancsa a tangó ellen és holnaptól kezdve az attila alatt hiába dobog a fiatal hadnagykok tánc: a tangó tilos.

Egyetlen vigasztalás marad a tisztikar számára, az az engedély, hogy a hadügyminiszter magántársaságokban nem tiltja a tangó táncolását és így házbálókön, zsurokon, zártkörű táncmultságokon eszeregyig szabad a tangó.

De hát mint mindenben, ezen is ki tud fogni a teleményes nő és ezentúl a legnyilvánosabb bálók meghívóira egyszerűen felnyomatják elegáns plakátbűtöket: Szigorúan zárt magánmulatság. Pont. A kecske is jól lakik, a káposzta is megmarad.

Érdekes tangóellenes áramlatot jelentenek Turinból is, ahol az osztrák-magyar, német és spanyol követsek kijelentették, hogy szalonjaikban a tangó táncolását nem engedik meg. A francia nagykövét ezzel szemben helyet adott a tangónak szalonjaiban.

— Anyák találkozoja és tanácsadja ötödik előadása a Szoboszló-úti katolikus elmei iskolában január 2-án délután négy órai kezdettel tartják meg. Körzeti vezető: Ahácz Imréné. Szent Erzsébet egyesületi elnökné. Az összejövetel műsorát: Hízekegy, Karácsonyi ének, Székessy Szabó Lászlóné h. körzetvezető előadása a zöldregejtárolásról. Utána a Szentita tanítónőképző intézet növendékei adnak elő igen kedves és szép számokat. Sik Sándor: Ketten a Mesterrel című verset szavalja Mikos I. IV. é. tanítónőképző. Az egészre vigylenet, előadják Ormos L. rban H., Benkő K., Arany János Fülemlé c. költeménye. Dramatizálás, előadják a III. és IV. éves képzősök. A találkozó Acház Imréné zárószava után Miklós Gyuláné harmónium kísérete mellett a Himnusz c. a Pápai Himnusz elneveléssel fejeződik be. Az összejövetelre érdeklődőket szívesen lát a vezetőseg.

— A Katolikus Figyelő januári számában dr. Bánás László prépost írta az újévi üzeneteket. Czikéné Lovich Ilona Szent család, szent gyermek címen a családi életéről, Gecs György az édesanyák köréről, dr. Baranyai Béláné a Három királyok költői ereklétörtéjéről emberi boldogságról és predestináció irrt. érdekes ismertető. Beszámol még a lap az egyházközségi az egyesületi és a világegyházi katolikus élet nevezetes eseményeiről. Végül közli a katolikus Diákházakra adakozók névsorát.

— A Kormányzó Ur pénzbüntetésre változtatta egy asszony börtönbüntetését. Szatmári Mihályné munkácsi hentesnét a beregszászi törvényszék uzsorabirája hentesárk drágításáért hathónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítéletet az ítéletábla is helybenhagyta. Szatmári Viktorné kegyelmi kérvényt adott be a Kormányzó Ur öfóméltóságához és kérte a börtönbüntetésének pénzbüntetésre való átváltoztatását. Hivatkozott arra, hogy férje a háborúban szerzett betegsége miatt meghalt és ha neki börtönbüntetését ki kell fölténnie, üzlete és szőlője tönkremegy. A Kormányzó Ur megkegyelmezett az elítélt asszonynak és a hathónapi börtönbüntetést 5.000 pengő pénzbüntetésre változtatta át.

**Varrógépjét,**  
kerékpárját javíttassa  
KESZLÉR műszerésznel  
Széchenyi-u. 1.

### Boldog újévet

kivánnak kedves vevőiknek jó barátaiknak és ismerőseiknek

**Ory Testvérek** hentes és mészárosok

Simonffy-utca 2.

### Boldog újévet kíván

kedves vevőinek

**ÁBEL JÁNOS**

Kossuth-u. 4.  
Telefon: 16-57.

műkertész

BOLDG ÚJ ÉVET KIVÁN MINDENKINEK

Papp modell szalon

SZENT ANNA-UTCA 10-12. ÜZLET TELEFON 39-07.

### Boldog újévet kíván

**GULYÁS ISTVAN** úri-, női- divatüzlete  
PIAC-U. 56.

### Boldog újévet kíván

kedves vevőinek és ismerőseinek

**Petrik Károly**

női- és férjdivatúru kereskedő  
Debrecen, Ferenc József-út 25.

### Boldog újévet kíván kedves vevőinek

**Nagy László és Balla Ferenc**

Piac-utca 44.

### Kellemes és boldog újévet kíván kedves Vevőinek

Marczy István rádiókereskedő, Kálvin-tér 2.

### Kellemes és boldog újévet kívánunk kedves vevőinknek és ismerőseinknek

íj. Tóthfalussy Géza Tóthfalussy Sándor  
Piac utca 40. Piac utca 16.

### Boldog újévet kívánok kedves vevőimnek

**Gál István**

Ferenc József-út 40.

H a n g y a - á t j á r ó

### Boldog újévet kíván

n. b. vevőiknek

**ARY** műasztalos

**TOLNAI** kárpitos mester

Piac-utca 79. szám.

### Boldog újévet kíván

meyentisztelt rendelőinek és ismerőseinek

**Chodak János**

gépzemzeti tűzi avágó vállalata  
Csokonai-u. 1.

### A penztelen penztárca sorsa

(Egy meglöpött szegényember verse)

Szent Szilveszter napján  
Vandorol egy penztárca,  
Egyik kabát-zsebből  
A másikba átallopra  
A penztelen penztárca.

De meglátja új gazdája,  
Ez év utolsó napjára,  
Mert a romlott pénz helyett  
Csak irra van nála  
A penztelen penztárca!

Máskor ne vessz szemel  
Tarcám új gazdája  
Ilyen lapos penztárca  
És küldj vissza meg máma  
Mert a penztelen penztárca  
Várja a régi gazdája!

Illés Antal  
Bethlen-utca 22.

Többől kitepte balkarját a gépszij Tamás Imre 29 éves király-hegyesi malomtulajdonosnak. A szerencsétlen emberen vérátömlesztést hajtottak végre. Állapota válságos.

Eletét adta négy birkáért a juhász, Talabér Vendel szentmihályfai juhász négy birkája a vasúti sínekre ment s mikor azokat a től észről el akarta hajtani, az arra robogó vonat halálra gázolta.

Különös baleset. Dévaványán Vontok Lajos 14 éves fiú szülei hűának udvarán székelt vitt a fején. A szék beleakadt az udvaron átvezető álcasonyan szerelt áramvezetékbe. A huzal elszakadt, nozzáért Vontok Lajoshoz és az áram halálra sújtotta.

Alkufelcses tolvaj behatolt Ehrenberg Klára Pásti-utca 2. sz. alatti lakos lakásának zárt folyosójára és Frenkel Adolfné debreceni lakos ot elhelyezett gyermekkosijából ellopotott egy takarót és 12 pelenkát. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Feljelentést tett ismeretlen tolvaj ellen dr. Juhász Gusztávné, orvos felesége. A tettes Rákóczi-utca 37. szám alatti lakásába behatolva, onnan cipőt és fehérneműt lapot 300 pengő értékben.

Asztalosiparosok deszkaelőjegyzése és annak ára előleges befizetése végett az Iparos Kör helyiségében január 2-án délelőtt 10-12 óra között okvetlen jelennek meg, mert később jelentkezni nem vehetők figyelembe. Saját érdekében jelentkezzen mindenki és a jelen felhívásra mindenki hívja fel kartársainak figyelmé, akivel időközben találkozik. Bálint Sándor szakosztályi elnök.

### báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter kiténtetése

A hivatalos lap újévi száma közli az alábbi legfelsőbb kiténtetést:

„A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére báró Iosonczai Bánffy Dániel m. kir. titkos tanácsos, földművelésügyi miniszternek haza szolgálatában szerzett kiváló érdemei elismeréséül a magyar érdemrend nyakkeresztjét adományozom.

Budapest, 1943. dec. 31.

Horthy sk.  
Kállay sk.

A debreceni rendőrség elfogott egy veszedelmes tolvajt. Az elmúlt napokban Krausz Róza Erzsébet-utca 79. szám alatti lakos előszobájából elloptak egy hencsertakarót 300 pengő értékben. Ugyanaznap Nagy Sándorné Mester-utca 29. szám alatti lakosnak, aki ünnepelni elutazott Derecskére, a lábörri alá rejtett kulcsával felnyitották lakása ajtaját és nagymennyiségű ruhaneműt, ágyneműt elloptak. A rendőrség a károsultak feljelentésére megindította a nyomozást, és a tettest elfogták Szuhonek János aadi születésű cipészegéd, Erzsébet-utca 79. szám alatti lakos személyében, aki a hencsertakarót 120 pengőért, a Nagy Sándorné lakásából lopott holmikat pedig 400 pengőért eladta orgazdájának, a pénzt pedig elmulatt. A rendőrség a kihallgatások befejezésével átadja Szuhonek János a kir. ügyészségnek.

Négy mázsa fát elloptak az éjszakai órákban Kun Szabó György 3-as honvéd gyalogezred-utca 10. szám alatti lakásának udvaráról ismeretlen tettesek.

A főváros kinevezte a nép- és családvédelmi szak 500 alkalmazottját. A főváros többek között kinevezett 8 főtitkást, 75 népjóléti tisztet, 133 népjóléti gyakornokot, 212 védőnőt s ugyanekkor 64 ideiglenes alkalmazottat kezelő-nővé nevezett ki.

Újabb 50.000 példány jelent meg Teleki Pál „Merjünk magyarak lenni” füzetből. A Fiatal Magyarok Szövetsége kiadásában megjelenő füzethez Kállay Miklós miniszterelnök írt előszót. A kis könyv népszerűségére jellemző, hogy néhány hónap alatt két kiadása fogyott el 100.000 példányban.

### A tolatómozdony beleszaladt a csomagkocsiba, két vasutas meghalt

Szolnok, december 31. Tegnap este kettős halálös szerencsétlen ség történt a szolnoki pályaudvaron. Az egyik tolató mozdonny beleszaladt egy vonat csomagkocsijába. A mozdonyon szolgálatukat végző Keszthelyi Ferenc 36 éves békési mozdonykísérő és Pataki

Lajos 32 éves szolnoki segédhajtás az összeütközés pillanatában a mozdonny ütközőjén álltak és olyan szerencsétlenül zuhantak le, hogy a kerekek mindkettőjük lábát levágták. Pataki a helyszínen. Keszthelyi Ferenc a kórházban halt bele súlyos sérülésibe.

### Égő lámpába töltött petróleumot, — három halott

A Páka községhez tartozó Fülöp majorban Tóth Béláné lakásán vendégségben voltak Orosz István 36 éves urasági kocsis, Orosz Istvánné 28 éves gazdasági cseléd és egy fiatalkorú leány. A leány egy kéttieres petróleumos kannából petróleumot akart tölteni az égő lámpába és közben a petróleum meggyulladt. Ijedtében a

földre ejtette a kannát, a kanna felrobbant és a kifolyt égő petróleum meggyújtotta a szobában tartózkodók ruháját. A mentők a sebesülteket beszállították a székesfehérvári kórházba. Tóthné, Orosz és Orosz né lelehalt sérülésébe, a fiatalkorú leány állapota életveszélyes.

### Letartóztattak egy gyarost

Szappanfőzéshez kapott 96.000 kiló nyersanyagot a zugforgalomban értékesített

Budapestről jelentik: Az elmúlt hetekben nagymennyiségű szappanfőző anyag gyanús módon került forgalomba. A közelítési detektívek megállapították, hogy a nagymennyiségű pótlanyag a Villányi-féle szappanfőző és vegyipari vállalatól származik. A minisztérium revizorai kimentek az üzembe, ahol megállapították, hogy Villányi István az anyaghivataltól 96.000 kilogramm szappanfőzés-

hez való nyersanyagot kapott 180.000 pengő értékben azzal, hogy szappant készítsen belőle. Villányi azonban az üzleti feljegyzéseket megsemmisítette, a nyilvántartást elmulasztotta és az előirt szabályos szappant helyett a zugforgalomban drágábban értékesíthető szappanfőzőanyagot állított elő. A honvédelmi törvénybe ütköző cselekmény miatt letartóztatták és átadták az ügyészségnek.

### Újév száz esztendővel ezelőtt Debrecenben

Akkor a fűvéség okozott gondot.

Száz évvel ezelőtt, tíz évvel ezelőtt január első napjaiban annak örövendétek legjobban, hogy a magyar királyi udvari kancellária megküldte a várva várt királyi engedélyt a tisztújításra. Ilyen esemény ma is mozgalmas napokat jelent a közéletben, száz év előtt meg nagyobb eseményeket jelentett, mert hiszen az uralkodó hozzájárulása nélkül az ilyen nem volt keresztelhető. A királyi leiratot lojaltól eszegető hangon „jobbágyi tisztellett fogadta Debrecen választott hites közönsége” — amint nehai jó főnadrág urunk Vámosy Károly ezt a város jegyzőkönyvében megerősítette. A választások végrehajtásával Detrich Miklós kir. táblai ülnök, kir. biztos nevezte ki a király. Debrecen nem tanácsának ülségi elnökét, jegyzőkönyvet minden nevezeteseleményt felsorolnak, így a többek között a tüzelőfa kérdését is.

Ma háborúban vagyunk, általános a panasz, hogy nincs tüzelőfa kelő mennyiségben. A száz év előtti januárban pedig az volt a baj, hogy rengeteg fája volt a városnak a külföldre értékesítésre és a raktárakban és a közönség nem vitte haza a kompetenciáját. A városi tanács a nagy fűvéség miatt zavartan volt, hogy a további fakitermelési programot hogyan hajtsa végre. Kutatni kezdtek, hogy mi az oka a nagy fűvéségnek s kitént, hogy a közönség nagy része nem fizette be adóját a cs. és kir. hadipénztárnak, ezért nem kaphatta ki a fáját. Ekkor Bayer István nevezetű uram azt az indítványt tette, hogy a gazdagabb polgárok fáját árvereztesse el a város és a befolyt jövedelemből fizesse ki a szegényebbek adóját hogy megkaphassák a fájukat és az erdőfélék felelősségét átadják a rengeteg tüzelőfa. A szociális érdekekről tanuskodó indítvány értelmében eszelekedett a város tanácsa.

Felütnést keltett 10 év előtt, hogy az év első napjaiban az utcai világításban hiba történt. Debrecen teljes sötétségbe borult, melynek az volt az oka, hogy az utcai lámpák villágot szállító volt kiadva egy kereskedőnek, aki eszébe jutott a árlejtésen kellett gondolkodni újabb vállalkozásról. Ez időbe tellett, addig is derék elnök olajmecsékkel a kezükben jártak este a sötét utcákon.

Az előkészített városi tisztújító közgyűlés előtti napon Dettlich kir. biztos magához kérte Debrecen főbíróját, Porozslay Friderket és egy borítékot adott át neki, melyet csak a közgyűlésen lehetett felbontani. Ezenkívül átadott a főbírónak 200 forintot, amelyet egy vakmerő városi tisztviselő küldött a kir. biztosnak megvesztetésére címén, hogy egyik magasabb állásra — az kis országos alkalmazottat — támogassa. A híres debreceni főbíró nagy elhatározással eljött a kezéből a pénz, mert nem tudta elképzelni, hogy például Debrecenben akadt ilyen bünc ember. — Mikor felszólalt megjelentéséről, kérte a kir. biztos, hogy nevezze meg a megvesztetettét, de erre nem hajlandó.

A nevet nem arulom el, de a pénz fordítsa a város juteknyevőre — ez volt a királyi megbízott válasza.

A főbíró a közgyűlésen nagy felháborodás közepette jelentette be a eszenáció vesztetési affert, melynek tettese mai napig is ismeretlen.

### DEBRECZEN 9 OLDAL 1944 I. 1.

gyűlési követek instrukciójára külön bizottsága volt a városnak. E választmányának elnöke Simonffy Dániel volt, aki meghalt a gy. Iteviczky, az új polgármester vállalta el ezt a fontos feladatot. Az ülésen elhangzott feljegyzések szerint Debrecen országgyűlési követek arra utasították, hogy a nemzeti érdekeket előmozdító javaslatokat és indítványokat teljes erejükkel támogassák.

### Károly exkirály és Lupescu asszony Costariában

San Josebol jelentik: Costarica kormánya közölte jóváhagyását Károly volt román királlyal és Lupescu asszonnyal, hogy lakóhelyüket felülthetik Costariában.

### Háborús adóváltás Horvátországban

Zágráb, december 31. (MTI.) Törvényrendelettel elrendelték, hogy minden horvátországi adófizető egyszeri háborús váltásigot tartozik fizetni, amelynek összege a földadó 10 százaléka, a házadó 30 százaléka, a jövedelemadó 60 százaléka, a részvénytársasági adó 60 százaléka, a kamatadó 50 százaléka és minden 1944-ben megkötött ház- és telek-ladási szerződés összegének 8 százaléka.

### Újabb államcsíny készült Bolíviában

Madrid, december 31. Az új bolíviai kormány — mint La Pazból jelentik — Jose Miguel Ibaronokot, a Panarand-kormány volt hadügyminiszterét több más vezető katonatiszttel együtt letartóztatták. A letartóztatásokat azzal vádolják, hogy a jelenlegi uralom ellen egy új államcsínyt készítettek elő. (MTI.)

A holland egyetemek és főiskolák, melyek 1943 távasza óta szüneteltek, januárban újra megnyitják kapuit. Az új felvére összesen 368 hallgató iratkozott be, ami a német invázió előtti létszámmal kerekon a tizedrésze.

Öt katasztrális hold és 170 négyzetögi kiterjedésű ingatlant adott át a Vitézi Szék Lepsényben Farkas Máté Sándor világtalan hadirokkantnak.

**BELLA cipőüzlet**  
Széchenyi-u. 44. sz. alá költözött

**Kerékpárt, varrógépet, gramofont**  
szakszerűen javít. Villanyt szerel.  
**ROBOZ és HAMMER Piac-u. 8.**

**NÁNÁSSY LAJOS**  
RÁDIÓ ÉS VILLAMOSSÁGI VÁLLALATA DEBRECEN  
PIAC-UTCA 85. SZÁM. TELEFON 34—29.  
**RÁDIÓ JAVÍTÁS**

**Bélelt bőrkesztyűk,**  
gyógyhaskötők, gumiharisnyák, gumi fűzők, női ernyők,  
retikülök beszerezhetők  
**Szénássy és Daku kesztyű, Kossuth u. 2.**

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN**  
kedveg vevőnek  
és megrendelőinek  
**Szabó József asztalos mester**  
Csapó-utca 33. szám.

1944

Továbbra is

**TUNGSRAM**  
lámpa

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN  
kedves vevőinek, jóbarátjainak  
**Szabó Károly**  
hentes- és mészárosmester,  
Dégenfeld-tér 1.

Boldog újévet  
kiván

kedves vevőinek

KONTSEK

DIVATHÁZ

Kellemes és boldog újévet  
kivánunk vendégeinknek  
és ismerőseinknek  
özv. Gömörny Menyhertne  
„OTTHON” söröző és  
étterem, Sas-utca 2.

Boldog újévet  
kiván  
**Mikó László**  
posztónagykereskedő  
Piac-u. 4.

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN  
**CSEH LAJOS**  
É S T Á R S A

rádió, villamossági, műszer-  
rész cikkek szaküzlete és  
hangszerárúk kereskedése és  
szerepeltetése, Debrecen,  
Ferenc József út 56. szám.  
Telefon: 31-12. szám.

Rádiójavítás!

### Eljegyzés, házasság

Marin Alice (Debrecen) és Lenhorn Húgó (Kassa) házasságot kötöttek.

Szükszay Judit és Pogyor Sándor jegyesek.

Horváth Irmuskát eljegyezte Sipos László tsz. szkv.

Dóbbé Irénke és dr. Juhász László jegyesek.

Kolozsváry Piroskát eljegyezte Nagyvárad István MÁV segédtiszt jelölt.

Szabó Julia és Szabó Péter rep. örv. jegyesek.

Mittermayer Klára és Nagy Sándor, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának cégjegyzője jegyesek.

Oláh Katóka és Tóth János jegyesek.

Szerencsi Ferencné kedves nevelt leányát, Lenkét eljegyezte Kerékgyáró Kálmán rep. szakasz vezető.

— Kétszázhuszonöt hajót vesztett a svéd kereskedelmi flotta. Stockholm-ból jelenik hivatalosan, hogy a svéd kereskedelmi flotta a háború kitörése óta 225 hajót vesztett, összesen 569.000 tonna tartalommal.

— Az Országos Hadigondozó Bizottság január elsejével megkezdte működését. A hadigondozó bizottság tervezetét Bonczos Miklós államtitkár készítette el és a bizottság felállásával a hadigondozottak sokkal hamarabb hozzájutnak majd illetményeikhez. A bizottság „Tájékoztató füzeteket” fog kiadni, melyek lényegesen meg fogják könnyíteni a hatóság és az érdekeltek munkáját.

— Nyolcszáz házipari tanfolyamot rendeznek a tél folyamán. A falusi kis egyszintű iskolák százai fogják használni ezeket a tanfolyamokat, ahol megtanítják őket arra, hogy maguk állítsák elő háztartásuk szükségleteit.

— Eltűnt a föld színéről egy város. Csangteh kínai város, mely az utóbbi időkben súlyos harcok színhelye volt, a bombázások során annyira elpusztult, hogy újjáépítésére még csak gondolni sem lehet. A városnak azelőtt 160.000 lakosa volt.

— Tanári kinevezés. Dr. Karász Ilonát, a debreceni kereskedelmi leányközépiskola kiváló tanárnőjét Budapest székesfővárosi kereskedelmi középiskolájához nevezték ki.

— Besurranó tolvaj 500 pengő értékű ágyneműt és fehérneműt lopott Suhajda Sándor asztalos Pacsirta-utca 45. szám alatti lakásából.

— Ellopták a kerékpárját Balogh Béla Faragó-utca 13. szám alatti lakosnak saját udvaráról csütörtök este. A gumialkatrészeitől lezserelt lopott gépet péntek reggel megtalálták a Csemeter utcán és beszolgáltatták a rendőrségre.

### Vámospércsi suhancok a debreceni állomáson sétálni hívtak és kiraboltak egy fiatal lányt

P. Nagy Zsuzsanna szentanna-pusztai lakos feljelentést tett a debreceni rendőrségen egy Volinsek nevű vámospércsi lakos ellen, aki ismeretlen társával megátmodta és egy csomagot elrabolt tőle.

A fiatal leány elmondta, hogy munkaadója megbízásából egy csomagot akart vinni Debrecenből Szent Anna-pusztára, amelyben értékes pulóver volt. Mialatt a vonatra vár, hozzátalazott az általa futólágy ismert Volinsek, beszédbe elegyedett vele, majd sétálni hívták, míg a vonatja megérkezik. Kísértelték a pályaudvar elé a Népkertbe, ahol Volinsek és a hozzájuk csatlakozott ismeretlen társa hirtelen rátámadt és erőszakoskodni kezdett vele, majd mikor segélykiáltására emberek közeledtek, kiragadták kezéből a támadó a csomagot és elfutottak.

A debreceni rendőrség felvette a panaszt s nyomban telefonon értesítette a rablótámadásról a vámospércsi csendőrséget és kérte a gyanúsított elfogását. A vámospércsi csendőrség, melynek kitűnő nyomonkéréséhez már több nagyszabású bűncselekmény kiderítése fűződik, erőyes nyomozást indított a valószínűleg Vámospércsre menekült tettesek kézrekerítésére.

— István testvér vezetésével működő KIE sorúzó csoport a Felmelésügyi Kormányzó Úr névnapen Bibliákat és vallásos iratokat írt alá és kiadott harcoló honvéd testvéreinknek valamint egyéb hazafelépítő cikkeket. — Ugyancsak kivette részét a kis csoport a honvédek otthonmaradott családtagjainak karácsonyi örömszerzésében pénz, jatek és élelmiszer gyűjtésével és ezeknek háziuknál való személyes átadásával 237 pengő értékben. Az adományok átadása alkalmával a sorúzó csoport tagjai, valamint a családtagok üdvözlő lapokat írtak alá és küldöttek ki honvédeinknek.

— Szekértolvajok garázdálkodnak Debrecenben. Az utóbbi időben több feljelentés érkezett ismeretlen tettesek ellen, akik a szekerekből bundát, tejszádógót lopnak. Tegnap Koroknai Imre garázdálkodó, Kismacs 48/b. szám alatti lakos szekereiről ismeretlen tettes a balmazói városi úton ellopott egy nyolcleltetes tejszékant és egy férfikabátot.

— Munkaközben elloptak egy szürke zakót és nadrágot Beregszászi Sándor napszamos, Teleki-utca 70. szám alatti lakostól a Hungária malomban levő munkahelyén.

— Gyermekgyilkosság miatt indul eljárás Nagy Erzsébet hajdúnánási leány ellen, aki élve született gyermekét összeszúrta, majd a félreszó helyen egy deszka alá rejtette el. A debreceni vizsgálóbíró boncolást rendelt el az ügyben és helyszíni kihallgatásokat tartott. Megállapították, hogy a gyermek élve született és meggyilkolták.

### Gyászrovat

Özv. Zimányi Sámuelné Somogyi Julianna 71 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 12.30 órakor lesz a 2. B) ravatalozó terméből. Lakás: Apafi-u. 3. Gebauer rendezői.

Id. Menyhárt (Milosch) Márton nyb. MÁV gyalus 63 éves korában elhunyt. Temetése 4-én, kedden délután 3 órakor lesz a közemető II. A) ravatalozójából r. kat. szertartással. Lakás: Hold-u. 3. Pusztai temetkezés.

Acél Armin terménykereskedő 61 éves korában elhunyt. Temetése január 2-án 11 órakor lesz az izr. temetőben.

Horváth Sándor 66 éves korában elhunyt. Temetése Miskolcra való hazaszállítás után vasárnap délután lesz. Dankó temetkezési vállalat.

Molnár Róza 13 hónapos korában elhunyt. Temetése szomban délután 2 órakor lesz a köztemető IV. ravatalozó terméből. Dankó temetkezés.

Sirkőavatás. Néhaj Grünfeld Ferenc pékmester sirkőavatása január 2-án 11 órakor lesz, melyet tisztelt ismerőseinkkel és kártársainkkal tudatunk. Grünfeld-család.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó férjem és nevelőapámnak, Jó Ferenc ny. MÁV s. tisznek a temetésén megnyilvánult részvételt, a ravatalára küldött koszorúért, a MÁV „Horthy” Dalkörnek a közreműködéséért ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, kik felejtethetetlen jó édesanyám, É. Szabó Mihályné temetésén résztvettek, ravatalára koszorúkat és csokrokat helyeztek, mely által mély fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Szüle Zoltánné.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetetlen drága gyermekem, menyasszonyom, rokonunk halálakor kifejezett jóleső részvétükért, ravatalára helyezett koszorúért, virágokért fájó szívvel mondunk köszönetet: Vitézi Széknek, Nemzeti Asszonyok Társaságának, szeretett bajtársainknak, nyulaszi asszonykór, leánykór megjelent tagjainak, kedves ismerősöknek, kis vasárnapi iskolás gyerekeknek, akiket a megboldogult nagyon szeretett. Özv. vitéz Surányi Andrásné édesanyja, Csaári Pál vőlegénye és rokonok.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, ism. rősöknek, kik felejtethetetlen édesapánk, nagyapánk, id. Kardoss Ferenc nyug. ref. tanító elhunytával ért nagy bánatunkban részvételt voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Gyászoló család.

\* A Kálvin-tér 3. szám alatti Dancsy-dr. Iklódy képképző és iránt változatlanul nagy érdeklődés nyílvánul meg. A szebbnél szebb művészi képek, az olcsó árak a közönség érdeklődését teljesen indokolták teszik.

— Árdrágítás miatt indult eljárás Jámor Imre debreceni garázdálkodó ellen, aki a vád szerint eladott 19-és fél mázsa lucernát Papp Lajos fuvarosnak 1050 pengőért. Jámor Imre a tárgyaláson azzal védekezett, hogy ő két hold lucerna termését adta el a fuvarosnak, úgy számolta, hogy lesz 70 mázsa lucerna is. A fuvaros ezzel szemben azt bizonyította, hogy ő a lucernát a hatósági mérlegre vitte és az csak 19 és fél mázsa volt. A bíróság bűnösnek mondta ki a garázdálkodót és elítélte 1500 pengő pénzbüntetésre.

— Egy citromot 1 pengő 40 fillérbe számított Krüniger Pál kereskedősegéd, akit a debreceni törvényszék árdrágítás miatt 150 pengő pénzbüntetésre ítélt.

**Adóbevallást,**  
mérleg készítést, könyvelési restanciák fel-  
dolgozását vállalom.  
Tanuljon könyvelni.  
Kitűnő módszerrel  
3 hónap alatt  
megtanítom.  
Cím a kiadóban.

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN  
kedves megrendelőinek  
és ismerőseinek  
**Jámor La os**  
szűcsmester, Batthyány u. 2.

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN  
kedves megrendelőinek  
és ismerőseinek  
**v. Pásztor László**  
szűcsmester, Simonffy-utca 5.

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN  
nb. megrendelőinek  
és ismerőseinek  
**Kőváry Miklós**  
szűcsmester, Püspöki palota

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN  
a mélyen tisztelt ügyfeleiknek  
és ismerőseinek  
**Mester András**  
Monostorpalai út 88  
fuvarlevél felülvizsgáló  
iroda tulajdonosa

**Villamossági**  
berendezéseket készít és javít  
**Horváth József**  
Villamossági vállalat Csapó-u. 72.  
Telefon: 11-88.

**I R O G E P**  
sokszorosítás,  
leírás,  
kölszönzés  
**BORY** PIAC-U. 72.  
TEL.: 20-51.

**SZÉP KÁLYHÁK, JÓ KÁLYHÁK** és modern **CSERÉPKÁLYHÁK** általánosan rak táron, kizárólag saját gyártmányú csempékből.

Egyben boldog újévet  
kiván kedves  
megrendelőinek  
**D. Szabó Lajos**  
kályhásmester  
Alföldi palota.  
FERENC JOZSEF UT 16  
TELEFON: 28-89.



Vendégfőzők,  
korcsmárosok!  
szükségletüket  
legolcsóbban  
**Pótor László**  
bőrnagykereskedőnél  
szerezhetik be.  
**Hatvan-  
utca 35.**

# A Debreczen rádióműsora

## 1944 január 3-tól 9-ig

### HÉTFŐ

Január 3.

#### BUDAPEST I.

8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: Szovinszky Laszlo szalonzenekara. 1. Pécsi József: Minden reggel új örömmel — nyitány. Heuserger: Rézlet az Operából c. művből. 3. Lehár: A vig özvegy — egyveleg.  
4. Gorodinszky Sándor: Szívedhez szól az én dalom. 5. Rite: La capriciosa. 6. Malandro: Pasodoble. 7. Winkler: Rheinsbergeri cselek. 8. E. Fischer: Szerenád a negyedik. 9. Rixner: Látomás — tango. 10. Noak: A török díszterem.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza. 1. Ficsor Károly: Hegyvidékek indulója. 2. Suppé: Schubert — nyitány. 3. Stepanidze Károly: Vele noble. 4. Mark Béla: Kávéházak csevegése — közzene. 5. Szabó Béla: Napsugár tanc — foxintermezzo. 6. Rubányi Ottó: Székelyfővári hadtest indulója. 7. Vitéz Pongrácz István: Honvéd toborzó. 8. Fegyver Sándor: Dankó rapuszló. 9. Blankenburg: Indulók gyönyere — egyveleg.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar. Vezényel: Müller Károly. 1. Massenet: Phaedra nyitány. 2. Giordano: Fedora — részletek. 3. Müller Károly: Kuruzsviz. 4. Horváth Deszö: Barcelona — pasodoble. 5. Fuscik: Gladiátorok bevonulása — induló.  
Közben 3:30: Belegék előlraja. Marék Antal dr. előadása. Felolvasás.  
4:20: A Légierők fúvószenekara Vezényel: Dorozsai Károly. 1. Hegyeri Jenő: Szélső jövők — induló. 2. Kinnéke. Közzene. 3. Kristián — Dorozsai: Táborfalú. 4. Házsiak — keringő. 4. Zádornai: Játékos szerelem. 5. Csákvözlök: Virág — keringő. 6. Dostal: Repülő induló.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték. Karácsonyi Margit énekel, kíséri Pertiš Jenő cigányzenekara.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek. Bapp Elemér dr. előadása.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt. Közreműködik Antal Jenő. Fellegi Teri. Nagy Izabella. Angyal Nagy Gyula. Laszlo Imre. Weygand Tibor. a rádiózenekar és Tóth Lajos kamarakórusa Vincze Ottó vezénylésével Kísér Bura Pál cigányzenekara Az Október 31-i adásunk megismertető hangfelvételéről.  
7:55: Nagy kortársaink. Komjáthy Madár beszél de Broglie herceg francia fizikusról.  
8:15: Magyar művek. Közreműködik Tóth Valéria és a rádiózenekar Bertha István vezénylésével.  
8:55: Marspartit esték. Kádár Ernő részletek hangfelvétel. Felolvasás. Közreműködik Makay Margit.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása. Gyökösny Endre elbeszélése.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában. A közvetített vezető Dövényi Nagy L.

### KEDD

Január 4.

#### BUDAPEST I.

8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából. 1. Poldini: Vadroza — nyitány. 2. Liszt: XII rapszódia. 3. Kaesöh Pongrácz: Rákóczi — ábránd. 4. Huszka: Gül Baba — egyveleg.  
11:15: Operettrészletek.  
12:10: Ifjúsági Laszlo szalonzenekara. 1. Bécsi kedély — keringő. 2. Eszaki népal. 3. Parafraíz. 4. Aranytűl párt — egyveleg. 5. Judi kapitány induló. 6. Pizzacanterio. 7. Ezt a dalt ha meghallod. 8. Modern balettszvit.  
2: Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál.  
3: Molles Béla zenekar. Vezényel Várhegyi Antal. 1. Mohamed paradiso — nyitány. 2. Szerék zenéje — keringő. 3. A háromfejű férfi — egyveleg. 4. Kies-Angyal Ernő: Alkony az Adrián. 5. Szabados Károly: Viora — keringő. 6. Horváth István: magyar szerenád.  
Közben 3:30: Gyermekdelután. A három királykisasszony és a három sárkány. Magyar népese után írta Fay Anna. Előadják a gyermekszereplők. Harsányi Lajos vezénylésével.  
4:20: Solymossy Gizi tanegyháti esték.  
5: Magyar hária. magyar lant. A végvári vitéztől a várkapitányig. — Régi magyar vers 3 muzsika. Közreműködik Letohay Árpád és Molnar Imre dr. Lantón kíséri Kárjati Ernő.  
5:30: 75 éves Lyka Károly. Petrovich Elek előadása.  
5:45: Mezei Rudolf és Szényi Jenő kétépítész tanácsmunkák játszi.  
6: A kaméliás hülygő Dráma öt felvonásban. Írta: Dumay. Fordította Kovács Aladár. Rendező: Németh Antal dr. Közvetítés a Nemzeti Színházról. Személyek: Gautier Marguerite — Bajor Gyula — Jávör Pál; Az öreg Duval — Abonyi Géza; Varvella báro — Forgács Antal; György gróf — v. Garamszeghy Sándor; Gustav — Patáky Jenő; Arthur — Kárpáti Lajos; Az orvos — Koltai Gyula; Nanine — Füzess Anna; Hellette — N. Márkus Tamara.

### KEDD

Január 4.

#### BUDAPEST I.

8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából. 1. Poldini: Vadroza — nyitány. 2. Liszt: XII rapszódia. 3. Kaesöh Pongrácz: Rákóczi — ábránd. 4. Huszka: Gül Baba — egyveleg.  
11:15: Operettrészletek.  
12:10: Ifjúsági Laszlo szalonzenekara. 1. Bécsi kedély — keringő. 2. Eszaki népal. 3. Parafraíz. 4. Aranytűl párt — egyveleg. 5. Judi kapitány induló. 6. Pizzacanterio. 7. Ezt a dalt ha meghallod. 8. Modern balettszvit.  
2: Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál.  
3: Molles Béla zenekar. Vezényel Várhegyi Antal. 1. Mohamed paradiso — nyitány. 2. Szerék zenéje — keringő. 3. A háromfejű férfi — egyveleg. 4. Kies-Angyal Ernő: Alkony az Adrián. 5. Szabados Károly: Viora — keringő. 6. Horváth István: magyar szerenád.  
Közben 3:30: Gyermekdelután. A három királykisasszony és a három sárkány. Magyar népese után írta Fay Anna. Előadják a gyermekszereplők. Harsányi Lajos vezénylésével.  
4:20: Solymossy Gizi tanegyháti esték.  
5: Magyar hária. magyar lant. A végvári vitéztől a várkapitányig. — Régi magyar vers 3 muzsika. Közreműködik Letohay Árpád és Molnar Imre dr. Lantón kíséri Kárjati Ernő.  
5:30: 75 éves Lyka Károly. Petrovich Elek előadása.  
5:45: Mezei Rudolf és Szényi Jenő kétépítész tanácsmunkák játszi.  
6: A kaméliás hülygő Dráma öt felvonásban. Írta: Dumay. Fordította Kovács Aladár. Rendező: Németh Antal dr. Közvetítés a Nemzeti Színházról. Személyek: Gautier Marguerite — Bajor Gyula — Jávör Pál; Az öreg Duval — Abonyi Géza; Varvella báro — Forgács Antal; György gróf — v. Garamszeghy Sándor; Gustav — Patáky Jenő; Arthur — Kárpáti Lajos; Az orvos — Koltai Gyula; Nanine — Füzess Anna; Hellette — N. Márkus Tamara.

### KEDD

Január 4.

#### BUDAPEST I.

8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából. 1. Poldini: Vadroza — nyitány. 2. Liszt: XII rapszódia. 3. Kaesöh Pongrácz: Rákóczi — ábránd. 4. Huszka: Gül Baba — egyveleg.  
11:15: Operettrészletek.  
12:10: Ifjúsági Laszlo szalonzenekara. 1. Bécsi kedély — keringő. 2. Eszaki népal. 3. Parafraíz. 4. Aranytűl párt — egyveleg. 5. Judi kapitány induló. 6. Pizzacanterio. 7. Ezt a dalt ha meghallod. 8. Modern balettszvit.  
2: Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál.  
3: Molles Béla zenekar. Vezényel Várhegyi Antal. 1. Mohamed paradiso — nyitány. 2. Szerék zenéje — keringő. 3. A háromfejű férfi — egyveleg. 4. Kies-Angyal Ernő: Alkony az Adrián. 5. Szabados Károly: Viora — keringő. 6. Horváth István: magyar szerenád.  
Közben 3:30: Gyermekdelután. A három királykisasszony és a három sárkány. Magyar népese után írta Fay Anna. Előadják a gyermekszereplők. Harsányi Lajos vezénylésével.  
4:20: Solymossy Gizi tanegyháti esték.  
5: Magyar hária. magyar lant. A végvári vitéztől a várkapitányig. — Régi magyar vers 3 muzsika. Közreműködik Letohay Árpád és Molnar Imre dr. Lantón kíséri Kárjati Ernő.  
5:30: 75 éves Lyka Károly. Petrovich Elek előadása.  
5:45: Mezei Rudolf és Szényi Jenő kétépítész tanácsmunkák játszi.  
6: A kaméliás hülygő Dráma öt felvonásban. Írta: Dumay. Fordította Kovács Aladár. Rendező: Németh Antal dr. Közvetítés a Nemzeti Színházról. Személyek: Gautier Marguerite — Bajor Gyula — Jávör Pál; Az öreg Duval — Abonyi Géza; Varvella báro — Forgács Antal; György gróf — v. Garamszeghy Sándor; Gustav — Patáky Jenő; Arthur — Kárpáti Lajos; Az orvos — Koltai Gyula; Nanine — Füzess Anna; Hellette — N. Márkus Tamara.

### HETI ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10:40: Séta operetországhban.  
BUDAPEST II.  
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.  
7: Némét nyelvoktatás.  
7:30: D Kiss uram pályafutása.  
7:50: Lamadin Ery zongorázik.  
8:15: Seta Rimaszombati városában.  
BUDAPEST I.  
8:35: Délelőtti muzsika.  
10:15: A rádiózenekar műsorából.  
11:15: Népszerű nyitányok.  
11:40: Szent Miklós a szociális püspök Székely János előadása.  
12:10: A Budapest honvéd orszáolaj zenekara. vez. Pongrácz Géza.  
2: Szórakoztató zene.  
3: BESZKARTI zenekar.  
4:20: A Légierők fúvószenekara.  
5: Műsort. Mácsay Margit iparügyi előadása.  
5:15: Magyarjáték.  
6: Régi feltalálók, új katonaműhelyek.  
7:20: A rádiózenekar műsorából.  
8:15: Almódo Tiszánt.  
8:55: Marspartit esték.  
9:25: Keringő szarnyán.  
10

**Mi újság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelenen**

Az MVS főosztályi tudósítója szerint december 24-től 29-ig az előző vagottbaromfi piacon, továbbá a tojás piacon az árak nem változtak. A zöldség és fozelékfélék piacán a fessalátá ára 50 fillérrel csökkent, míg a leveleskarfiol 20, a paraj 40, a tisztított karkfiol 80 a sóska ára pedig 180 fillérrel emelkedett. A gyümölcs piacon csupán a szőlő ára emelkedett 130 fillérrel kilogrammonként.

**Hirdetmény**

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy a városi villamosvonalakon korlátlan utazásra érvényes bilet-jegyhez 1943. évre kiadott arcképes igazolványok érvényességét 1944. január 31-ig meghosszabbítjuk.

Az 1944. évre érvényes új arcképes igazolványok kiválásánál követendő eljárásról az utazóközönséget a villamoskocsikban kifüggesztett és a helyi lapokban közzétett hirdetések útján tájékoztatjuk.

A Debreczeni Helyi Vasút üzletigazgatósága.

**ÁRVÉRESI HIRDETME NY.**

KIVONAT. Pk. 30.272-1943. sz. Elárvereztek 1944. január 5-én délután 4 órakor Debreczenben, Hatvan-utca 59. számú háznál 1020 P-re becsült ingóságokat, ú. m. bútorok, rádió, stb. Debreczen, 1943. december 16. Vauway sk. kir. bírósági végrehajtó.

**Molnár József**

műszerész és villanszerelőmester kedves vevőinek és ismerőseinek

**BOLDOG ÚJ ÉVET KIVÁN**

Ermet, régi pénzt, háborús sapkajelvényt, — sportérmet magas áron vesz

**ÉREMGYŰJTŐ**

Debreczen, Nyíl-utca 111 szám. Régi pénz és érem ügyben tanácsadás. — Csütörtökönként díjtalan érembemutató 6-9-ig

**Tavaszi**

**Péti só**

utalványokat

kérem 1944. január hó 15-ig okvetlenül leadni

**GANOFSZKY LAJOS-nál**

Debreczen, Hunyadi u. 23. Telefon: 11-56.

**Újévre**

Villamossági cikkek, csillárok, gramofonok, hangszerek és alkatrészek olcsó beszerzési forrása.

**RADIOJAVÍTÁS ES SZERELÉS!**

**Horváth Sándor**

Rádió-és villamossági szaküzlete, Hunyadi-utca 18. sz.

**Végre a mi számunkra is csináltak részvényt! — ez a magyar gazda véleménye a búzakötvényről**

Nyílt titok volt eddig, hogy a magyar gazdák sosem vettek részt tőzsdéi spekulációkban, mindig távol tartották magukat az értékpapirforgalomtól, amit nagyon kockázatos játéknak tekintettek. Most, pedig hirtelen, szinte egy csapásra megváltozott a helyzet, végre teremtett az államkincstár egy olyan magyar tőzsdéi értékpapírt, amely irán a kisemberek országosra terjesztésével bizalommal, megértéssel viseltetnek. Különösen gazdáink azok, akik szinte megrohanták a bankokat, szövetkezeteket, postahivatalokat, stb., ahol búzakötvényeket lehervásárolni. Pedig a magyar gazda higgadt gondolkodású és óvatos magatartású egzisztencia, aki nem

ugrik be könnyű hevüléssel semmiféle pénzügyi mesterkedésnek. „Végre a mi számunkra is csináltak részvényt” — hangzik fel országosra terjesztésük iránt, ott is a gazdák szájáról a szó, amikor bárki kérdést intéz hozzájuk, hogy miért fektetik felesleges pénztökejüket ebbe az új értékpapírba. A válasz pontosan fedi a tényeket; csakugyan, ez az új kölesöntípus elsősorban és mindenekelőtt a gazdák igényeihez, gondolkodásmódjához van szabva. A magyar pénzügyminiszter, amikor ezt az új kölesöntípust megcsinálta, a magyar gazdaközönség számára teremtett egy új, kedvelt tőkebefektetési lehetőséget.

**Ingatlanörögalom**

Szabó Jolántól vette a Vedics dűlő 55. sz. alatt lévő 1 hold 535 négyzetööl területű ingatlant — Barna Péter 7000 P-ért

Nagy István és társaitól vette a Pandur-u. 7. sz. alatt lévő 1.6 négyzetööl területű házas ingatlant — Horváth Zsigmond 1600 P-ért.

Molnár Istvánétól vette a Gró. Vecsey-u. levő 300 négyzetööl területű házas ingatlant egy negyed részét — vitéz Molnár Lajosné 5112 P-ért.

Taesy Józsefétől vette a Belleföld III. dűlőben lévő 1 hold 1132 négyzetööl területű ingatlanból az öt hold részét — Erdely István 1500 P-ért.

Szabó Irenától vette a Lenet-utca 44. sz. alatt lévő 609.80 négyzetööl területű szőlő és gyümölcsösöt tartozékaival együtt — dr. Nagy Lajos és neje 24.000 P-ért.

Özv. Pásti Lajosné és társaitól vette a Rakovszky u. 47. sz. házas ingatlan ötödét részét — Berger Rezső és társai 25.000 P-ért.

**Amikor a debreceni gazdák nagyban ütötték az olajat**

E néhány sornak korántsem az a célja, hogy felidézze a tavolyi múltat, mikor a mult századbeli városi vezetőség a *tízveszélyes olajmalmok* kitélepítette a városból s ezzel abban az időben már az *olajütők* nevezett ipari telepítést alkotott éppen úgy, mint ahogy a *teglacélesztéssel* kiformalódott a város másik oldalán a *Téglavető*. Sokkal közelebbi időről esik itt szó. Szomorú korról, midőn a kommunizmus letörése című idegen nemzetiség elnyomó súlya szakadt Debreczen városára is. 1919 évben a város határában éppen olyan jó termés volt káposztarepében, mint szénában; melynek elszállításához elpocsékolásához alaposan derekusan hozzáfogtak a jövevények — A tanyák közt köbörgő katonák

Kezdték szemet vetni, egyik jobban, mint a másik a magtárakba bekérült kiváló minőségű, szép teljes szemű repcére is. A repcetermelő gazdák egymásután jelentkeztek a városi hatóságnál, gazdasági egyesületnél, feltek tőle, hogy a repcének gazdája akad, aki a fizetésben nem erőlteti meg magát.

A városi közlelmzés akkori vezetője dícséretére legyen mondva, — nem sokat habozott, összehívott néhány gazdát a gazdasági egyesület vezetőiből s a velük tartott megbeszélésen kialakult az a nézet: *a termelő gazdák minél sürgősebben fogjanak hozzá a városban lévő egyetlen olajütésre szolgáló malomban a repce feldolgozásához*, mely hatósági zár alá kerül s a kiütés a hatóság által megállapított sorrendben történik. — Megállapított díjért minden termelő *olajütési engedélyt* kap, fizeti a malomtulajdonos részére megszabott munkadíjat. A kikerülő pogácsa egyik része felett szabadon rendelkezik, azt saját célra felhasználhatja. A pogácsamennyiség másik felét, valamint az olajat hatósági áron köteles átadni debreceni gazdátársainak, kik között igazolt szükségletük alapján a gazdasági egyesület osztja ki.

*Ment az olajütés vigan*, megvolt elégedve a városi közlelmzési vezetőség, meg volt elégedve a malomtulajdonos, meg

volt elégedve a termelő, meg volt elégedve a fogyasztó gazda és azok, akik *egy erre sem terjedő megszállás alatt annyi milliónyi értéket elgőzöllel, repcét nem vihettek el a gazdáktól*, mert az hatósági zár alatt volt a malomban!

Debreczen gazdái el emlegetik a multat, de nem kívánják visszaellenben a haladó korrall, a maguk tapasztalata alapján is rájöttek arra, hogy a *legjobb és legolcsóbb fehérje tartalma takarmány az az olajpogácsa*, amit saját termésükből maguk üttettek a multban s emléik ültethetnek a várva várt boldogabb jövőben.

**Kancalovak párosítása, póttörzskönyvezése és csikók bélyegzése városunkban**

Az Országos Törzskönyvelő Bizottság által betörzskönyvelt I. osztályú és előjegyzésbe vett II. osztályú kancák párosítását, ezek folyó évi csikóinak lebélyegzését valamint az eddig be nem mutatott kancalovak póttörzskönyvelését városunkban az alábbi helyeken és időpontban tartja meg a Bizottság:

**A debreceni Mentelep melletti fedeztetési akciónál mindennap reggel 8 órai kezdettel**

Január hó 10-én, hetén az A. B. C. betűkkel kezdődő lótulajdonosok.  
11-én, kedden a D. E. F.  
12-én, szerdán a G. H. I. J.  
13-án, csütörtökön a K. L. M.  
14-én, pénteken a N. O. P.  
15-én, szombaton a R. S.  
18-án, kedden a Sz. T.  
19-én, szerdán a U. V. Z. betűkkel kezdődő lótulajdonosok részére.

A Kádarese-csárdánál január hó 20-án csütörtökön reggel 8 órai kezdettel.

A nagyereci fedeztetési állomáson január hó 21-én reggel 8 órai kezdettel lesz megtartva az eljárás.

A torlócsikók és felesleges várakozások elkerülése végett a beosztás feltétlenül betartandó és úgy a Kádarese-csárdához, mint a nagyereci fedeztetési állomáshoz csak a helyben lakó tulajdonosok vezetésével a kancákat.

A lovakat szemző kancák mellől, csikóikat pedig anyjuk mellől kötvé kell elvezetni.

Ezen eljárás fontoságára és előnyére tekintettel a kancák számszaki és egyéb okmányait (piros könyv, nyilvántartási lap, — törzskönyvelési osztályozási igazolvány, — felmentési igazolvány — járlatlevél, — fedeztetési jegy stb.) bemutatandók.

Az eljárás alatt ott egyidejűleg azonnal meg kell fizetni a kancatulajdonos által minden csarab I. osztályú kancá után 5 (öt) pengő, minden II. osztályú vagyis előjegyzésbe vett kancá után 3 (három) pengő és minden bélyegzős alá kerülő csikó után 2 (kettő) pengő tagsági díjakat. Bövebb felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek a

Debreceni Gazdasági Egyesület.

A biztosító vállalatok érdekképviseleté, a BROSZ a napokban tartott ülésén tanácsulésen foglalkozott a búzakötvények jegyzésének kérdésével. Ugy határoztak, hogy a biztosító vállalatok összesége ezúttal nem jegyzi egy összegben az átvendő kölesont, hanem az akció nemzetgazdasági fontosságának hangsúlyozásával az intézetekre bizza, hogy jelenlegi likvid tőkeállományukra való tekintettel térhíró képességük és fedezeti szükségletük alapján a további tanácsulésen elhangzott helyesítő felszólítások alapján az új állami hitelmevelet hazafias jellegere és gazdasági fontosságára való tekintettel a biztosító magánvállalatok részéről jelentős tőkeresztő jegyzések várhatóak.

Megkezdődik a fedeztetés a Mentelepén A helybeli Mentelep parancsnokságtól vett értéktés szerint a debreceni Mentelep Központi fedeztetési állomáson a fedeztetés 1944. évi január 10-én veszi kezdetét és a fedeztetés minden nap reggel 9 órakor kezdődik.

**Boldog újévet kíván**  
kedves vevőinek és megrendelőinek

**Fábián Béla**

**Boldog újévet kíván megrendelőinek és kedves ismerőseinek**

**Ifj. Székely Szűcs Sándor**

cserepályhás mester, Csapó-utca 33.

**SESZTINA LAJOS**

vasnagykereskedés  
DEBRECEN, FERENC JOZSEF-UT 23.

Cegtulajdonosok:

**Sesztina Nagybákay Jenő és Nagybákay Antal**

Ipari, mezőgazdasági és háztartási vasáru cikkek nagy raktára. Leg- és gázvedelmi cikkek beszerzési helye.

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN**

kedves vevőinek és ismerőseinek

**Balogh Ferenc**

d.vat és rövidáru kereskedő  
Piac-u. 69. (Megyeházával szemben.)

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN**

kedves vevőinek és ismerőseinek

**STASSIK**

órás mester és ékszerész Széchenyi-utca 3. sz.

**Boldog újévet kíván**  
vendégeinek és ismerőseinek

**ifj. Juhos Antal**

fodrász mester  
Debreczen, Bethlen-utca 29. sz.

**Márkás porcellánt és ólomkristályt**  
válogasson a  
Piac-utca 89. **Keretezőboltban**

**Boldog újévet**  
kíván

kedves vevőinek

**Kőrösi László**

cég

Ferenc József út 38.



### 14 OLDAL

**TIMARSEGÉDET** felvesz Bakonszegi, Vigkedv Mihály u. 23 Bakonszegi. 33-331

**EGY** cipészegéd vegyes munkára felvétetik. Kólcsey 18. kereszt-épület. 33-189

**NYIRBOGÁT** köztség előjárósága állandó alkalmazásra keres legálabb négy középiskolát végzett gépirásban jártas férfit vagy női munkacserőt. — Sajátkezűleg megírt ajánlkozás a fizetési igény és személyi körülmények megjelölésével főjegyző címére küldendők. 32-1853

**IPARI FÉRFI (33)**  
**IVLLANYSZERELŐ** segédeket és rádióműszerész azonnal felvesznek. Nánássy, Piac u. 85. szám. 33-1805

**ÜVEGES** keretező segédet azonnal felvesznek — Keretezőbolt, Piac u. 89. 33-1333

**KÉREKGYÁRTÓT** konvencióra vagy darabszámra felveszünk. Magoss György tér 30. 33-1854

**ÁLLANDÓ** helyi és vidéki munkára villanszerelőséget felveszek. Fazekas, Péterfia 42. 33-1851

**ÖNÁLLÓ** nagy munkásokat azonnal felveszek Tegdes János szabómester, Püspöki palota. 33-1847

**CIPÉSZMUNKÁSOK** állandó munkára felvétetnek. Takács János, Batthyány u. 4. 33-1823

**ASZTALOSSEGÉD** felvétetik, ugyanott kifizetésbe való tornyos tűzhely eladó. 33-399

**BETONCSÓ** munkást felveszünk, jelentkezés délelőtt Bözörményi út 2. B. 33-351

**VILLANYSZERELŐ** segédet keresünk, aki világtitási, motorszerelési és karbantartási munkákat önállóan végez. Ajánlatokat eddig működés és fizetési igény megjelölésével „Állandó” jellegre a kiadókba kérjük. 33-573

**ASZTALOS** segédet és tanuló felveszek. Vargakert u. 8. Széll. 33-530

**EGY** cipészegédet állandó munkára felveszek. Hadházi u. 27. 33-565

**EGY** cipészegédet kimondott jómunkás azonnal felvétetik. Szűcs, Erzsébet u. 26. 33-1811

**EGY** fiatal lakatossegédet állandó munkára felveszek. Ugyanott egy tanuló fizetéssel. Csapó u. 49. sz. 33-466

**CIPŐFELSŐRÉS** készítő ragasztót és tanuló felveszek. — Liener, József kir. herceg u. 30. 33-480

**CIPÉSZSEGÉDEK** felvétetnek, IDEÁL cipőgyár, Garay u. 24. 33-451

**CIPÉSZSEGÉD** felvétetik, Miklós u. 40. 33-417

**ÖTTHON** dolgozó elsőrendű szabó nagymunkást keresek. 14 évesnek való új lengyelbunda eladó. Cím a kiadókban. 33-387

**TANULÓ FIÚ (64)**  
 ÜGYES fiút férisszabótanulónak felveszek. — Zombor, Széchenyi u. 5. 64-125

**FIUTANULÓT** felvesz a Papp modell szalon, Szent Anna 12. üzlet. 64-320

**TANULÓNAK** vidéki városba, teljes ellátással feltétlen jó családból való 16 éves fiút felveszek. Cím: Kigyó u. 4. Önodyné. 64-156

**URISZABOSÁGBA** tanulófiukat fizetéssel felveszek. Tegdes szabómester, Püspöki palota. Középiskolások előnyben. 64-1846

**MŰSZERESZ** tanuló felveszek. Szalai, Hatvan u. 17. 64-455

**LAKATOS** tanulóknak ügyes fiút bentlakás, kosztra felveszek. Rákóczi 13. 64-524

**KIFUTÓ FIÚ (49)**  
 KIFUTÓFIÚT felvesz Balázs Mihály egyenruhászálló, Péterfia 46. 49-214

**EGY** kerékpározni tudó fiú kenyerkihordónak felvétetik. Nyil u. 77. 49-1840

**KIFUTÓFIÚT** felvesz Mayer mérnök, Batthyány u. 5. 49-464

**KIFUTÓFIÚ** megbízható félnapra felvétetik. Höngg, Rákosi Jenő u. 4. 49-1875

**ALKALMAZÁST KERES FÉRFI (1)**  
 TARTALÉKOS szakaszvezető, a kertészet minden ágában jártas, nős, 50 éves, gyermektelen házaspár állást keres, vagy feles kertészetet, lehetőleg konvenció, vagy pénz fizetésre. — Tuska Ual kertész Hajdúszoboszló, Major u. 30. 1-247

**SERTÉSVÁGÁST** szakszertűen, olcsóért vállalom. Csillag u. 65. 1-1843

**FIATAL** erélyes ispán többéves gyakorlattal április 1-re elhelyezkedne. Cím a kiadókban. 1-361

**BÁRMILYEN** ügynök megbízást elvállalok, 50 százalékos MÁV kedvezményem van. „Ügynök” jellegre. 1-446

**BÁRMILYEN** munkát vállalna 59 éves nyugalmazott állami altiszt, ahol lakást, esetleg ellátást kaphatna. Jellegre: „Munkaszertető” 1-488

**HENTES** sertésvágást vállal. Bihari u. 5. sz. 1-436

**ALKALMAZÁST NYER NŐ VEGYES (4)**  
 KENYÉRKERESŐ úrnőhöz teljesen megbízható jobb leányt keresek nappalra, ki kicsiny háztartását rendben tartja. Batthyány u. 16. kereszt-épület. 4-1801

**PARKETTHEZ** érto takarító műterembe felvétetik, 80 P havi fizetéssel, Szpál fényképész, Piac u. 44. 4-1835

**NŐI** és férfi munkásokat alkalmaz a dohánybeváltó, Attila-tér. 4-300

**FÉRFI** ujjatlan pulloverkötőket keresek. Cím a kiadókban. 4-1842

**ÖZVEGY** nyugdíjas hivatalnok középkorú, tiszta életű magános nő azonnal felvesz házvezetőnőnek. Rákóczi 51. 4-504

**ÜGYES** lányok művirág készítéshez felvétetnek, Maróthy György u. 25. 4-478

**GYERMEK** gondozónak aki gyakorlattal bír, felveszek Széchenyi u. 69 B sz. 4-497 vv.

**A MIHALOVITS** gyógyszertár felvesz laboratóriumi munkást. 16-18 éves korig 4-514

**IRODAI NŐ (34)**  
 AZONNALI belsőre perferkt gyors- és gépirónót keresünk. Jelentkezni d. e. fel 8 tól d. u. 3-ig lehet. Hazai Lektor Rt Szalkai u. 5. 34-163

**FIATAL** úriasszony gyors- és gépirást tud, díjmentesen ajánlkozik hivatalba már volt, Cím a kiadókba. 34-26

**TISZTVISELŐNŐT** keres Benyáts Emil ruházata, Ferenc József út 18. sz. 34-386

**IPARI NŐ (35)**  
 VARRODÁBA önállóan dolgozó segéd, kézi és kifutóleányt felveszek. Csapó u. 95. harmadik ajtó. 35-40

**SEGÉD** varróleányokat felvesz Benyáts, Csapó u. 42. sz. 35-1751

**HÖLGYFODRÁSZ** kisasszonyt állandóra felveszek. Ifj. Juhos Antal, Bethlen 29. 35-1850

**ÖNÁLLÓAN** dolgozó angol segédet keres állandó munkára Szilgyi Eta szalon, Szent Anna 14. sz. 35-1866

**SEGÉDLÁNYOKAT,** angol és francia munkára felvesz Fábán, Kálmán-tér 11. 35-490

**KEZDŐ** segédleányt kézilálynak felveszek, Nagy Erzsébet nőiszabó, Hatvan u. 24. 35-385

**SEGÉD ANYI** varrodába felveszek, hétfőtől. Kosuth u. 61. 35-1806

**TANULÓLEÁNY (63)**  
 TANULÓLEÁNYT fizetéssel felvesz Benedek Ilona kalapszalon, Piac u. 49. sz. 63-463

**TANULÓ** fiú és lány cipő és felsőrészkészítésbe felvétetik, jó fizetéssel. Fejérvári, Gólya u. 4. 63-522

**KIFUTÓ LEÁNY (47)**  
 KIFUTÓ leányt felveszek azonnal. Pinter ékszerész, Piac u. 18. 47-550

**HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT MINDENES (30)**  
 GAZDAASSZONYT keresek gazdaságba, aki a főzésben jártas és ért a baromfi neveléshez. Jó fizetést adok és százeléket a nevelt baromfit, Jelentkezés a kiadókban. leadott címen, naponta délelőtt 10-11-ig. 30-223

**MEGBIZHATÓ** mindenest, vagy mindenes szobalányt jó bizonyítvánnyal, január 1-ére fogadok, Piac u. 68 II. em 3 ajtó. 30-95

**MINDENES** szakácsnőt jó bizonyítványokkal felveszek, Takarító nő u. Deák Ferenc u. 6. I. em. 30-272

**ÜGYES** mindenest jó bizonyítvánnyal január hó elsőjétől alkalmazásra felvétetik, Csapó u. 51. utcai lakás. 30-309

**BEJÁRÓ,** vagy bentlakó mindenes azonnal felvétetik, Miklós u. 21. sz. középső udvari lakás. 30-341

**KETTŐ** tagú családhoz jól főző mindenest felveszek, Széchenyi u. 55. jobboldali lakás. 30-339

**GYERMEKSERZETŐ** mindenest felvesz Bakonszegi, Vigkedv Mihály u. 23. 30-332

**MINDENES** bentlakót vagy bejárónót, megbízható felveszek, Magoss György-tér 24. 30-334

**MINDENES** kifogástalanul főzni tudó bejárónót felveszek. Jelentkezni: Horthy kórház portánál. 30-1810

**BUDAPESTRE,** mindenest főzőnőt 2 személyhez felveszek, Arany János u. 46. harmadik ajtó. 30-127

**MEGBIZHATÓ** főzni, mosni tudó mindenest keresek Széchenyi u. 11. I. em. 30-441

**MINDENESLÁNY,** bentlakót, esetleg bejárónót jó bizonyítvánnyal azonnalra felveszek, Simonffy u. 38. 30-575

**GYERMEKSERZETŐ** mindenest keresek, egyszerű hához. Kassa út 4 szám. 30-546

**MAGÁNOS** öreg úrnál mindenest kerestetik, lehet izraelita is. Deák Ferenc utca 5. 30-388

**SZOBALÁNY (60)**  
 SZOBALÁNYT felveszek eszéjére, vagy 15-re Hatvan u. 6. II. 6. 60-235

**BUDAPESTRE** panzióba, nagy fizetéssel szobalány felvétetik. Jelentkezni: Csapó u. 1 sz. ballépőház III. 2. 8-10-ig, délután 4-5-ig. 60-580

**BEJÁRÓNÓ (8)**  
 KOMOLY bejárónót felveszek, Nyil u. 28. (Jelentkezni vasárnap). 8-1794

**KETTŐTAGÚ** családhoz délelőtre bejárónót keresünk, Arany János u. 25. kereszt-épület. 8-263

**MEGBIZHATÓ** főzni tudó mindenes bejárónó jó bizonyítvánnyal két személyhez kerestetik, Péterfia u. 46. II. emelet, balra. 8-259

**BEJÁRÓNÓT** magános özeveg, napi három órai elfoglaltságra felvesz Kupersteinné, Jókai u. 8. 8-303

**ÜGYES,** megbízható bejárónót felveszek, vitéz Gyarmathé, — Batthyány u. 7. 8-1799

**REGGELI** takarításához bejárónó felvétetik, Csapó u. 31. első lakás. 8-1832

**BEJÁRÓNÓ** délelőtti órákra, esetleg ebédkoszta felvétetik. József kir herceg u. 35 8-1856

**BEJÁRÓNÓT** magános ember felvesz, Maróthy György u. 30. szám, második ajtó. 8-1825

**BEJÁRÓNÓT** reggelre vagy délutánra keresek, Piac 28. b) II. 12. Jelentkezni 12 és 2 óra között. 442

**FIATAL** bejáró lányka felvétetik, Kálmán tér 5. varroda. 8-560

**BEJÁRÓNÓT** a déli órákra felveszek, Zöldfia u. 9 sz. 8-1809

**RENDES** bejárónót a reggeli órákra felveszek, Grosz Vörösmarty 24. 8-554

**BEJÁRÓNÓT** ebédkosztal kettősobás lakáshoz felveszek, Simonffy 11. földszint. 8-553

**BEJÁRÓNÓT** délelőtti 2 órai munkára felvétetik. Jelentkezni délután Cím a kiadókban. 8-527

**BEJÁRÓNÓT** felveszek hetenkint háromszor délelőtre, lehet idősebb nő is. Jelentkezni: Nesején dőlől. Adler, József kir. herceg 7. 8-482

**TELKABÁT** férfi fekete jó állapotban eladó. Wesselnyi 2. földszint 26. 8-499

**BEJÁRÓNÓT** d. u. 4 óráig fel fogadok. Komoly, tisztességes nő jelentkezzék. Baltazar u. 11. Első ajtó. 8-520

**BEJÁRÓNÓ** délelőtti órákra felvétetik. Széchenyi u. 11. Kereszt-épület. 8-521

**BEJÁRÓNÓ** lépcsőház takarításához 2 órai munkára azonnal felvétetik. Szent Anna u. 10. 8-540

**MINDENES** megbízható bejárónót vagy bentlakót felveszek, Miklós u. 21. középső udvari lakás. 8-1814

**BEJÁRÓNÓT** felveszek Piac u. 9. földszint balra 4 számú ajtó. 8-462

**BEJÁRÓNÓ** felvétetik egész napra, vagy félnapra, Szalkai u. 3. 8-487

**BEJÁRÓNÓT** délutánra kétórás könnyű munkára felvesz háromtagú úri család. Cím a kiadókban. 8-500

**BEJÁRÓNÓT** felveszek délelőtre reggelit, uzsonát adok. Arany János utca 2. II. emelet. 10 a. 8-503

**BEJÁRÓNÓ** étekezdőbe felvétetik. Simonffy u. 5. sz. 8-537

**BEJÁRÓNÓT** keresek eszéjére, délután 1-5-ig, magános házaspárhoz — Viola u. 16. Libakert. 8-410

**MINDENES** bejárónó felvétetik, reggel félhétől délután 5 óráig, Vár u. 2. étekezdő. 8-473

**BEJÁRÓNÓ** felvétetik dr. Révész Piac u. 77. 8-1826

**ALKALMAZÁST KERES NŐ (3)**  
 TISZTVISELŐNŐ irodalmi gyakorlattal állást keres. Cím a kiadókban. 3-313

**4 KÖZÉPISKOLÁT** végzett, több nyelvet beszélő jól számoló leány 3 éves lrodalmi gyakorlattal jan. 15-re állást keres. Cím a kiadókba. 3-342

**FIATAL LÁNY** elmentes gyerek mellé vagy gyerek mellé kisebb háztartásba mindenesnek. Cím: „Fiatal lány” jellegre kiadókba. 3-356

**ÜZLETI AJANLAT 67**  
 TÖRÖTT gramofon lemezekért 4 pengőt fizetek. Korcsolya 10 pengőtől. Biró, Hunyadi u. 22. 67-1283 3. 18.

**SZORMEBUNDAKAT** javítok, alakítok, festek, veszek, eladok. Kőváry szűcsmester püspöki palota. 67-599 2. 2.

**AJANDEKNAK,** papucset, órákat, macskót, textilfeldolgozóknak készítenek. Hozott anyagból is. Javítást vállalok Batthyány u. 1. 67-12 1. 4.

**LEGOLCSÓBBAN** test tisztít Weisz keimfestő Arany János u. 29 sz. kereszt-épület 1900 vv.

**NŐI** kalapmodellek nagy választékban, alakítás jutányosan készítenek. Szatmáriné Nyil 44. 67-1845

**HÜSFÜSTÖLÉST** vállalok, Solymosi, Apaffi u. 16. 67-357

**ANGORA** blúzok nagyválasztékban, olcsón. — Rothermere u. 21. csipke üzlet. 67-459

**BÁRMILYEN** rossz kanalas vetőgépjét feleségem mellett kijavítom. Répavágó, morszoló, s daráló, szecskevágó és gyermekkecsei javítást vállalom. Bagó, Miklós u. 53. 67-1815

**HASZNÁLT** órákat veszek, javítok, eladok. — Schiffmann, Vendég u. 7 (kislállomásnál). 67-1792 1. 5

**PULLOVER,** kesztyű, zoknikövest jutányosan vállal iparművész, Piac 77. művirágkészítőnél. 67-1830

**Figyelem!** Magas arakat fizetek szőnyegekért, függönyökért, ezüst és alpacca készletekért. — jobb márkájú festményekért régi bútorokért, nemes dísztárgyakért stb. Ingóságközvetítő, püspöki palota. 66-1991 1. 21

**TOLLAT** legmagasabb napi áron vesz. „Hanygya” tolglyújto telep. József kir. herceg u. 71. 66-760

**DIVÁNYRUGÓT** magas árban veszek, Pacsirta u. 8. 66-111

**KERESEK** vidéken fűszer, ital, dohányengedélyesületet lakással. Hajdú megye jellegre kiadókba. 66-1833

**VEGYES (68)**  
 TIZENKÉT darab jármozni való ökröt, vagy tinte telelésre és nyári legelőre, használatért, súlygaranciával keres gazdaság. „Debreceeni határ” jellegre. Ajánlat a kiadókba. 68-240

**30-40 darab 1 és fél-2 éves** körül debrecenvidéi tarka üszök keresek, telelésre és nyári legelőre, a rákott sülyért, „Debreceeni határ” jellegre ajánlat a kiadókba. 68-239

**HORDÓT** készítenek pitnérel saját anyagból Homok-utca 72. 78-327

**KERESEK** magas ajtó helyiséget üzletbe, rendezésnek. Bella cipőüzlet, Széchenyi u. 44. 68-428

**MENYASSZONYI** ruhát fáttyóval, szmokingot és rózsaszín estélyi ruhát kölcsön adok. Zápolya u. 2. 68-472

**ÜZLETHELYISEGET** belvárosban keresek, vagy üzletet átveszek. Címeket: „Sürgős” jellegre kiadókba kérem. 68-1805

**TEHENET** tejhaszonra kiadnék, Szent Anna u. 7. földszint. 68-531

**NEGYVEN** pengőt fizetek annak, aki 6 éves kislányom tartását elvállalja, Burgundia u. 13. 68-495

**MENYASSZONYI** ruha fáttyóval, koszorúval kölcsön kapható. Varga u. 14. sz. 68-569

**MOSNI,** vasalni, talcátani házhoz megyek. — Tóth Ilonka, Csokonai u. 15 szám. 68-566

**ÁRVERESI HIRDETMÉNY**  
 A klinikai telepen napontaként összegyűlt kb. 170 liter és a Horthy Miklós kórházban napontaként összegyűlt kb. 25 liter moslák és ételhulladékok 1944 évi január 16-tól, 1944 évi június hó 30-ig terjedő időre leendő eladásra 1944 évi január hó 5-én, szerdán 11 órakor az egyetemi gazdasági hivatalban, (klinikai telep), nyilvános szóbeli árverés lesz. Ránatpénz címén a klinikai moslákért 120 pengőt, a kórházi moslákért pedig 40 pengőt kell az árverés előtt letenni. További feltételek az egyetemi gazdasági hivatalban megtalálhatók.

**ÁRVERESI HIRDETMÉNY**  
 A klinikai telepen napontaként összegyűlt kb. 170 liter és a Horthy Miklós kórházban napontaként összegyűlt kb. 25 liter moslák és ételhulladékok 1944 évi január 16-tól, 1944 évi június hó 30-ig terjedő időre leendő eladásra 1944 évi január hó 5-én, szerdán 11 órakor az egyetemi gazdasági hivatalban, (klinikai telep), nyilvános szóbeli árverés lesz. Ránatpénz címén a klinikai moslákért 120 pengőt, a kórházi moslákért pedig 40 pengőt kell az árverés előtt letenni. További feltételek az egyetemi gazdasági hivatalban megtalálhatók.

**ÁRVERESI HIRDETMÉNY**  
 A klinikai telepen napontaként összegyűlt kb. 170 liter és a Horthy Miklós kórházban napontaként összegyűlt kb. 25 liter moslák és ételhulladékok 1944 évi január 16-tól, 1944 évi június hó 30-ig terjedő időre leendő eladásra 1944 évi január hó 5-én, szerdán 11 órakor az egyetemi gazdasági hivatalban, (klinikai telep), nyilvános szóbeli árverés lesz. Ránatpénz címén a klinikai moslákért 120 pengőt, a kórházi moslákért pedig 40 pengőt kell az árverés előtt letenni. További feltételek az egyetemi gazdasági hivatalban megtalálhatók.

**ÁRVERESI HIRDETMÉNY**  
 A klinikai telepen napontaként összegyűlt kb. 170 liter és a Horthy Miklós kórházban napontaként összegyűlt kb. 25 liter moslák és ételhulladékok 1944 évi január 16-tól, 1944 évi június hó 30-ig terjedő időre leendő eladásra 1944 évi január hó 5-én, szerdán 11 órakor az egyetemi gazdasági hivatalban, (klinikai telep), nyilvános szóbeli árverés lesz. Ránatpénz címén a klinikai moslákért 120 pengőt, a kórházi moslákért pedig 40 pengőt kell az árverés előtt letenni. További feltételek az egyetemi gazdasági hivatalban megtalálhatók.

**ÁRVERESI HIRDETMÉNY**  
 A klinikai telepen napontaként összegyűlt kb. 170 liter és a Horthy Miklós kórházban napontaként összegyűlt kb. 25 liter moslák és ételhulladékok 1944 évi január 16-tól, 1944 évi június hó 30-ig terjedő időre leendő eladásra 1944 évi január hó 5-én

PENZ (57)

KERESEK elsőhelyi bekelezésre 10 ezer pengőt. „Elsőhelyi” jellegre. 57-283

OKTATÁS (56)

ELEMISTA gyermekek tanítását vállalom. Árpád-tér 43. 56-548

ELSŐRANGU tanerő magánvizsgára előkészít. Leveleket 2. postafiók 62. 56-469

HARMONIKÁT tanítok Széchenyi u. 190 telefon: 37-76. sz. 56-460

AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR, GEP (7)

U. darab 2 egész 4 üzed löerős motor 283. 38 voltos 2800 perfordulatos centrifugál szilvattyúval szívó és nyomó csatlakozással bekebeli minőségben, alig használt állapotban eladó Honvédtemető utca 6 7-187 vv

HASZNÁLT kerékpárt jó állapotban, jó gumikkal keresünk megvétele. Cím a kiadóban. 7-1790

DYNAMO 0,7 KW egyen és váltóáramra P 750., varta új ólom akkumulátor. Niffe acélakkumulátor 3 és 4,5 Voltos eladók. Bercsényi u. 109. díncelakás. 7-328

RÖGÉP, íródal, Adler gyártmányú, kifogástalan állapotban eladó. Csillag 25. 7-321

OPEL Kadett jó állapotban olcsón eladó. Bika garázsmeister. 7-213

EGY Olympia portable rögep megbízásból eladó. Molnár műszerész-nél, Kosuth 31. 7-1876

SZAMOLÓGÉP, írógép, mikroszkóp, vetőgép, heteseke egyes eladó, tizenegyötől kettőtől Mester u. 25. 7-1934

TÁSKAIRÓGÉPET keresek megvételre, gyártmány, ár megjelölésével ajánlatokat „Jókarban” jellegre. 7-302

JÓÁLLAPOTBAN evő kerékpár, jó gumikkal eladó. Vendég u. 36. 7-462

ALIGHASZNÁLT Olimpia írógép eladó. Csömöte u. 12. 7-486

ADLER Triumpf, E-be-tüs, eladó. Görbe u. 11. 7-498

KEVESET használt kisforgasztási személyautót, gumikkal megvételre keresek „Kész-pénzért jellegre a kiadó-bívatálba. 7-491

EGY jókarban levő kerékpár eladó Telesi u. 96 szám. 7-409

EGY írógép eladó. Károly u. 21. sz. 7-384

RADIO (58)

RÁDIO eladó, vasárnap egész nap. Kálmán-tér 5., emelet, iroda. 58-1870

3 LÁMPÁS gyári új Super rádió eladó. Pozsony út 14. 58-363

RÁDIO 2+1-es, eladó. Maróthy György u. 6. 58-443

ÉGYBÉEPITETT négy-lámpás rádió eladó Rakovszky-utca 18. 3. ajtó. 58-392

RÁDIO 2+1 eladó Szent Anna utcai rk. temető. csöszház. 58-538

RÁDIO, Philips alkatrészrel olcsón eladó. József kir. herceg u. 52. sz. harmadik lakás. 58-501

ELADÓ egy 3 lámpás teleses rádió. Keresztépület Jókai u. 18. 58-519

RADIO világvevő, varázsszemés, 6 csöves olcsón eladó. Gyepű sor 50. Pozsonyi út végén. 58-536

HANGSZER (28)

ZONGORA hangolási munkát, kitűnő képzettséggel vállalok Vargyas Nap u. 17. vidéken is. 28-624 5 3

JÓ karban lévő harmóniumot keresünk. Egri főkapitány, Nagyszögi gazdasági u. p. Tisza-csege. 28-1685

JÓHANGU zongorát keresek megvételre. Kigyó utca 4. v. Onodnyé. 28-157

ZONGORÁJÁT, hegedűjét, harmonikáját mindenféle hangszert javíttassa Tanczer hangszerkészítőmesternél szakszerűen. Hangszerek vétele, eladása. Bathyány u. 1. emelet. 28-1877

ZONGORA szállítást vállal és szakszerűen végez Lévai Csap u. 88. A szíves megkereséseket a délutáni órákban mindig előre kérem eszközzölni. 28-365

COLUMBIA 3 rugós asztali gramofon eladó. Vendég-utca 70. 28-372

ZONGORA eladó. Kút u. 104. 2 8-526

EGY olasz cselló és egy háromnegyedes hegedű eladó. Rothermere u. 21. csipkeüzlet. 28-458

ZONGORÁT, pianinót hangol, javít, Till, a zenede hangolója. Homok utca 120. Telefon: 30-25. 28-379

BÜTOR (9)

HALOSZOBÁKAT legolcsóbban, bizalommal csak Lőcsei bútorüzletből vásárolhat. Eötvös u. 66. 9-1106 3 15

FIGYELEM! Sajátkészítvényű konyhaberendezések, festett hálóok, kombinált szekrények raktáron Arany János u. 1. udvarban. 9-1366 3. 5

HALOSZOBÁK, ebéd-lők, kombinált szobák, konyhaberendezések Sallamon bútorüzletében. Jó minőségű előnyös árak Hunyadi u. 2. 9-238 2. 27.

NINCSÉN fényes kirkatunk, bútor olcsón adunk, Piac u. 71 szám, udvarban, Brilliné. 9-1484 1. 8.

MODERN háló, kombinált szobák, konyhaberendezések jó minőségben, olcsó árban Szabó József asztalosmester bútorüzletében Csapó 33 9-191 2 14.

ELADÓ 2 darab ágý és 2 darab paplan, régi anyagból, Jánosi utca 43 2. ajtó. 9-190

HIBÁTLAN keleti perzsa összekötő szőnyeget jó árat fizet privát. Ajánlatokat Keleti jellegre a kiadóba kérek. 9-336

ANTIK, vagy stíl biedermaier, vagy barokk ülő garnitúrát, jó állapotban levőt keresek megvételre. Ajánlatokat „Kényelmes” jellegre a kiadóba kérek. 9-337

MODERN konyhaberendezés, prima anyagból készült, megbízásból eladó, vagy tengeriért elcsereíthető. Jerikó u. 22 9-1873

MÜBUTOR, perzsa-szőnyeget, régi ezüst és egyéb lakásberendezési tárgyakat veszek. „Korabeli” jellegre 9-142

ELSŐRENDEÜ kiviteü keményfa fényezett háló eladó, József kir. herceg utca 39. szám. 9-1772

SZALON, ebédli, konyha és egyéb ingóságok eladók. Ertekezni Szent Anna utca 10. II. 3. 9-1853

BÖRGARNITURA, rézagy, hintaszék, képek márkás festmények, papagájkalitka, morzsoló, répvágó, olcsón eladók. Veres u. 5. 9-1838

UJ reküamié, fotel, antik garnitúra, kézimunka abrosz, csipkefügöny, ágýterítők, perzsa-futó minden új. Kálmán-tér 9. 9-533

ELADÓ modern sötét keményfa hálószoba bútor, új konyhabútor, zománcoos sparhelt, Perpetum kályha, építkezési állászerék. Cím a kiadóban. 9-574

PERZSASZÖNYEGEK (valódi keletiek) eladók Széchenyi u. 83. 9-476

MODERN jobb díó teleháló olcsón eladó. Magoss György tér 14. keresztépület. 9-516

EGY szekrény eladó. Tóth Árpád u. 43. 9-555

KOMBINÁLT szekrények, háromajtós szekrények, festett kivitelben kaphatók, Vigkedvü Mihály u. 8. 9-543

RUASZSEKRÉNY, komót, egy ágý, egy vaságy eladó. Csillag u. 109 9-448

FÉLHALÓ alighasznált barna, keményfa, eladó. Wolaffka u. 1. 9-415

UJ modern konyhabútorok eladók. Nagy asztalosnál, Kút u. 42. 9-1819

ÁTADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ (6)

BELVÁROSEBAN jogfolytonos sőtést keresek megvételre „Rentábilis” jellegre. 6-161

ÁTADÓ jóforgalmú fűszerüzlet italmérséssel, betegség miatt. Cím a kiadóban. 6-518

LAKÁST KERES (52)

BÜTOROZOTT szobát fűrdő használatlaltal termézetbeni ellenszolgáltatásért keresek, hol kocsim udvarba beállhat. Debrecen 1. Postafiók 36. 52-271

IDŐSEBB úri házaspár bútorozott vagy részben bútorozott szobát keres konyhaberendezéssel. Cím a kiadóban. 52-255

KERESK állami tisztviselő 2-3 szobás lakást. Cím: Magyar, Csörsz u. 14 sz. 52-1868

KERESEK házaspárnak bútorozott szobát, lehetőleg központi fűtéssel, saját ágýneművel, fűrdőszoba használatlaltal. Telefon 39-26. 52-557

LAKÁSCSERE (53)

ELCSERÉLNENK 2 két szobás komfortos lakásunkat egy négyszobás komfortos lakásért. Erdéklődni Hatvan utca 37. Weisz. 53-248

ELCSERÉLNEM budapesti 3 szobás hallos régi béru lakásomat 4 esetleg 3 szobás lakással Cím a kiadóban. 53-670

SZOBÁ, konyhás lakásomat elcsereílem, száz pengőt ráfizetek, Rakovszky u. 7. Tóth. 53-471

ELCSERÉLNEM szoba, konyhás lakásomat hasonlóval a Csapó utca közelében, sürgősen. Pesti utca 57. 4. ajtó. 53-1810

KIADÓ LAKÁS EGYSZOBÁS (45)

KONYHABAN lakást adok napi kétórai házimunkáért. Hatvan utca 27. 45-251

BÜTOROZOTT SZOBA (10)

MAGÁNOS nő főberleti lakással lakótársnót keres. Róth Nyugati u. 28. 10-200

BÜTOROZOTT szoba két fiatalembernek kiadó. Arany János u. 1 B. 10-154

CSINOSAN bútorozott szoba vendes férfi részére kiadó. Széchenyi u. 10. Hátulsó lakás. 10-311

SZÉPEN bútorozott különberletű szoba szolid úriembernek kiadó, Csapó utca Malomköz 3. 10-285

EGY utcai bútorozott szoba egy magános úri embernek, nem különberletű, kiadó, Hatvan utca 74. sz. 10-257

BÜTOROZOTT szoba kiadó, Iona u. 8. Kassa útból nyílik. 10-241

BÜTOROZOTT szoba lakótársnak kiadó, teljes ellátással. Peterfia 39. étkező. 10-1839

UTCAI bútorozott szoba kiadó Varga-utca 7. 1. ajtó jobbra. 10-346

BÜTOROZOTT szoba fűrdőszoba használatlaltal kiadó József k. h. u. 48. Keresztépület. 10-303

ÖNÁLLÓ keresettel bíró nőt szobatársnak felvezek. Ugyanitt nagy szabóasztal eladó, Timár utca 5. 10-177

KÜLÖNBÉJARATU két elegáns egymásba nyíló bútorozott szoba, esetleg külön is, fűrdőszoba használatlaltal azon balra vagy 15-re kiadó. Bethlen 12. I. ajtó. 10-561

TISZTESSEGES nőket kvártélyba felveszek. Honvéd u. 56. 10-556

BÜTOROZOTT szoba, azonnaltalra is kiadó. Csapó u. 19. udvarban balra első ajtó. 10-544

KÜLÖNBÉJARATU bútorozott szoba, ágý nemű nélküli kiadó. Bethlen u. 22. 10-1818

LEGFÜTESEB utcai szoba fűrdőszobahasználatlaltal kiadó. Telefon 24-88. 10-567

KÜLÖNBÉJARATU bútorozott szoba 1-2 úri embernek kiadó. Simonffy 19. III. ajtó. 10-508

KÜLÖNBÉJARATU bútorozott szoba kiadó Kálmán-tér 5. Emelet, főlépcső. 10-437.

BÜTOROZOTT szoba két szőnyélynél koszttal kiadó. Széchenyi 40. emelet. 10-1832

ELVESZETT (13)

ELVESZETT 23 án este a Bikától a Bőszörményi út 15. sz. új 1 drb. négyszögletes drótkö-sár. Megtaláló vagy nyomravezető Bőszörményi út 15. alá jutalom ellenében adja be. 13-1833

ELVESZETT huszonegyedikén Nagytemplomjól Ruhaiparig vagy a déli vilamosban nagy állomásig, világos keretű szemüveg tokban. Megtaláló illő jutalom-ban részesül. Molnár Kálmán tér 3. 13-484

FARKASKUTYÁMAT keresem, nyomravezető jutalomban részesül. Mivel kölykei vannak és azok éhen elpusztulnak, értesítést Poroszlay út 33. kérek. 13-370

ELVESZETT 1 pár női sötétkék bélelt bőrkésztyű, Juhos fodrásznál Bethlen u. Kérem azt a pilóta örmesternét, aki tévedésből elvitte ugyan oda szíveskedjék beadni. 13-492

KÉT kiló zsírt adok annak aki a csomagomból kicsuszott béleleket megtalálta és hozzám eljuttatja. Homok u. 195. sz. Hodosi József. 13-411

KÉREM azt, aki a Gombos üzletben 31-én elvesztett pénztárcámat megtalálta, szíveskedjék a Gombos üzletben leadni mivel személye ismerős. 13-407

ELVESZETTEM tárcámat pénzzel, iratokkal. Megtalálóját kérem az iratokat küldje vissza, a pénzt tartsa meg. 13-383

KÉREM azt a becsületes embert, aki szerdán este kilenc órakor a Hungaria mozi emeleti ruhaháró tévedésből elvitt egy sötétkék terakotta csikos sálat, jutalom ellenében adja le a kiadó. A ruhahárósnó állását veszi el miatta. 13-380

DEBRECENI EBESI 97 számú tanyáról elszaladt egy 3 éves fehér üsző. A jó megtaláló legyen szíves tudatni vagy a tanyára, vagy Jókai u. 40 számú házhoz. Jutalomban részesül. Nagy József.

CSEREÜZLET (11)

BORT adok tengeriért cserébe. Gohér u. 40. 11-279

VÁSZONERT tojó kacsát adok. Cím a kiadó-ba. 11-298

TÁSKA rádióért fontos élelmiszereket adnék. Debrecen 1. Postafiók 36. 11-268

FAJTISZTA 15 hónapos angol kant vérrisítést végezt cserénélk esetleg kisebb ártányt adok. Debrecen 1. Postafiók 36. 11-269

12 DRB 5 hónapos angol ártányt cserénélk tengeriért, Bellegelő 57. Acsa-dí útnál. 11-270

TÖZIFAT, férfiruhát adót szalonáért, sonkáért. Címét kérem „Csere” jellegre a kiadóba leadni. 11-3

TENGERIÉRT vagy takarmányért alig használt löcsés keszket és kerekpárt cserélek. Jerikó u. 39. 11-1871

MAGTÁR ablakot vasból veszek, vagy tengeriért cserélek. Veres u. 5. sz. 11-1837

MÉZÉRT cukrot cserélek. Kettes honvéd huszár u. 66. 11-1867

KORPÁT cserélek bizonyított kacsáért vagy más élelmiszereért. Bethlen u. 14. 11-563

B RGER csizma békebeli írógépért elcsereíthető. Ajánlatot 2138. jellegre kiadóba. 11-526

HASZNÁLT RUHA, CIPŐ (69)

NŐI új barna esikőbunda eladó. Csillag u. 70. 69-211

BARNA bunda békebeli is alkalmas. női, rri ruha eladó. Róth Nyugati utca 28. 69-291

KHEKI kamgarn tisztí zubbonyok, nadrágok, s pilótaöltöny, jó minőségben eladók. Borovszky úriszabóságában Csapó u. 98. 69-1406 1. 4.

NAGYON szép menyasszonyi ruha eladó. Jókai u. 27. 69-90

KÉT csipke estélyi ruha eladó. Székely hadosztály utca 5. 69-245

GYERMEK höcipők és bőrtalpu cipők eladók vagy tengeriért elcsereíthető. Jerikó u. 39. 69-1874

MENYASSZONYI ruha, fátvól, kölcsön kapható. Piac u. 77. művirágkészítőnél. 69-1831

EGY pár vadonatúj magasszárú bagaria bőrtalpu sárga cipő, 38-as számú, eladó. Erdéklődni lehet Pannonia szálló, 8. szoba, d. e. 10-12 kö-zött. 69-305

45-ÖS nagyon erős új csizma eladó. Cím a kiadóban. 69-299

BÁRÁNYBUNDA, barnaszínű, középtermetre 1100, csikos nadrág hat-százért, aranyékszer eladó, Csapó 95. varrodában. 69-236

ERŐS magas alakra prémezett kosztüm, fekete plus belésű férfi téllkabát, 42-es csizma, brokát nag yselvem kendő, oposum gallér, svetter stb. eladó. Nyil u. 105. 69-284

ELADÓ egy finom fekete plus belésű téll férfi kabát, völegénynek is megfelel. 69-267

KARPASZOMÁNYOS. nak kamgarn zubbony, fekete nadrággal eladó. Széchenyi 76. 69-246

UJ 41-es tisztí csizma sámfával, egy kerékpár, zsirosbőr csizma eladó. Uj bilgeri csmát megvételre keresek, László-4. 69-237

NAGY diák kinft gyapjuruhaja és 42-es cipője eladó. Nyil 21. 69-1860

ELADÓ egy fekete perzsaláb muff és egy férfi barna lengyel báránybunda Rothermere u. 27. keresztépület. 69-1863

ELADÓ női seal bunda Szent Anna u. 25. Varrodá. 69-1878

TRETORN« női gumicsizma, 37-es, keveset használt, kifogástalan állapotban eladó. Csapó 37. 69-1858

GYAPJUVAL bélelt férfi fehérneműk, barnára festett róka, nyest, angora női jégkönt, hosszúujjú meleg pullover eladók. Bethlen 14. 69-562

ELADÓ perzsalábbunda, egy sötétkék Bocskai fiúöltöny, jó állapotban, antennadrót, Honvéd 12. 69-364

TELJESEN új városi bunda középtermetre prém beléssel és perzsa-gallérral eladó. Cím a kiadóban. 69-344

PRIMA gyapjú, fehér női kötött kabát eladó. Kigyó 10. 69-369

ELADÓ fekete szilbunda békebeli világosszürke téll férfikabát, sötétszürke öltöny, teljesen új. Csillag 64. 3. ajtó. 69-393

UJ lenvászon hímzett ágyhuzat, női téllkabát, férfi térdnadrág eladó. Kálmán-tér 5., emelet, főlépcső. 69-438

EGY szép fekete téllkabát bársony gallérral, békebeli anyagból eladó. Csillag u. 11. sz. 69-355

FEKETE nőikabát 14 éves fiú lengyelkabát, 31-es sárcipő, használt cipő, fehérneműk frásztal, gyermekágy eladók, Hunyadi 11., emelet. Megtekinthető vasárnap reggeltől. 69-406

UJ menyasszonyi ruha, egy 3 lámpás rádió eladó, Korponai 10. 69-376

KIFOGÁSTALAN állapotban levő, békebeli tisztá gyapjú kamgarn zubbony és fekete nadrág eladó. Lónyai u. 32. Homokkert. 69-373

ELADÓ jóminőségű használt férfiruha. Szobozsalút 2. A) lépcső, III. 14. Hétfőtől 2-4-ig. 69-440

RÉGI anyagból készített szőrine beléses vadonatúj lengyel bunda eladó. Cserepes-utca 7. Végli. 69-439

DIVATOS, jó állapotban levő külföldi bunda, vadonatúj fekete antilop retikül sürgősen eladó. Hatvan 51. 69-348

SZÖRME beléses városi bunda és gyapjú csizma-nadrág eladó házmester-nél, Bocskay-tér IV. Bernház. 69-345

BÉKEBELI új téllkabát kismetere eladó. Bercsényi u. 20. 69-398

ELADÓ egy bőrkabát szörmebeléssel, kifogástalan. Szilvafalusi u. 15. Konya telep. 69-558

SZMOKING külföldi se-lyem mellényel, egészen új békebeli anyagból. Babák, játékok eladók, Kazinczy 3. 69-426

MAJDNEM új perzsaláb és szilbunda, nagy ebédlökrede, egyajtós szekrény eladó. Hajó u. 26. 69-429

VADONATUJ diaktiunak való lengyelbunda, női barna bunda eladó. Rothermere 35. 69-433

ÖNKÉNTES extra ruha magas alakra, 40-es férficipő, gyűrőtábla, férfi kalapok, Welsz, Timár u. 52. 69-432

DUNYHAHUZAT angol tokkal eladó. Kálmán-tér 11., udvarban leg hátulsó ajtó. 69-463

ELADÓ gyermek sapka, kesztyű, sál, Jókai u. 20. első ajtó. 69-475

HASZNÁLT szürke öltöny 180 pengőért eladó. Csillag u. 94. 69-390

EGYPÁR puhaszárú 42. számú csizma, teljesen jó állapotban eladó. Komlóssy utca 8 B. sz. 69-412

JÓCSALÁDBÓL való fiút cipésztanulónak és segédeket teveszek Szabolci, Halköz 6. 69-4

**FEKETE** zakó, csíkos nadrággal, mellényvel eladó. Új régi minőség 850 P. Poroszlai út 64. 69-502

**ELSŐRENDŰ** férfi fekete télikabát, sötétzöld ke öltöny, kistermetre eadó. pénzügyország. Németh főszemesz. 69-483

**ELADÓ** 1 pár gumicsizma, éjjeli örnök vagy fuvarosnak alkalmas, más lábbelire húzható. Léai út 34. 69-515

**BÉKEBELI** kiváló minőségű zsakett mellényvel, középtermetre eladó. Nyomtató u. 3. sz., udvarban jobbra. 69-1818

**PRIMA** 43-as bőrtalpu barna félcipő eladó. József kir. herceg u. 71. 69-571

**ELADÓ** 39-es fekete gu mi hócipő és fekete antilop női cipő. Varga u. 14. sz. 69-570

**FIURUHAK**, férfilitőny nadrág és szőrmebéléses kabát eladó. Simonffy u. 38. 69-576

**CSIKOBUNDA**, fekete öltöny, térdnadrágok, férfiing, fekete télikabát, arany karperec Pácirta 11. 69-529

**EGY** jókarban levő fekete női télikabát eladó. Hatvan u. 33. kereszt. épület. 69-542

**ELADÓ** egypár 45-ös zsírosbőr csizma, Szappanos u. 17. 69-541

**ELADÓ** egy pár új 42-43 magaskérgű, finom lakk tisztí csizma, Pesti u. 67. sz. 69-539

**ELADÓ** egypár alghasz nált 43-as férfi bokszcsizma. Csemete u. 3 sz balra második ajtó. 69-551

**FÉRFI**, gyermek bunda női kabát, ruhák, cipők, hócipők, fehéremlekek. Arany János u. 18. 69-535

**GYERMEKKOCSI (27)**

**ELADÓ** egy teljesen új mélyített sport gyermek kocsit. Megtekinthető bármikor, Sámsoni út 27 3. sz. ajtó. 27-254

**ELADÓ** mély gyermek kocsit, 41-es száraz férfi cipő, 15 köves karóra, zsebóra, 1-4 évesig hosszúrót gyermek bunda Wolaffka-u. 6. 27-362

**ELADÓ** egy fehér mély gyermek kocsit, Harsányi G. u. 31. Homokkert. 27-404

**KÁLYHA (46) TŰZHELY**

**ELADÓ** egy 50 és egy 35 literes vasüst, egy szénrel, fával fűthető vaskályha, Jókai u. 28. 46-323

**ELADÓ** 35 literes zsíros bűdön, jó karban levő asztalsparhelt, 1 öntött vaskályha, Wesselényi utca 81. 46-208

**EGY** tornyos spor eladó Puzdra-utca 13. sz. 46-153

**MODERN** 2 aknás nikkelezett lampart kályha eladó. Nyugati utca 14. 46-1821

**FOLYTONÉGO** kályha, jókarban eladó. Sas u. 2 házmeztérnél. 46-510

**EGY** jókarban levő cserépkályha és egy alig használt prima sülfesz. tős Singer varrógép, centrálbőni, eladó. Vigkedv Mihály-utca 37. 46-183

**KALOR** kályha 193-as eladó. Patai u. 10. sz. 46-428

**EGY** nagy vaskályha eladó. Szabó Kálmán u. 56. 46-431

**Kedves üzletfeleinek, ismerőseimnek, kollégáimnak boldog újévet kívánok**  
**Boros Jenő órásmester**  
Szent Anna uca 14. sz. (Batthyányi sarok)

**KIFOGÁSTALAN** állapotban levő gázreszó eladó Sinay Miklós u. 26. 46-1826

**KÁLYHA**, nagyobb, Kálor-rendszerű, jókarban eladó. Boczán fodrász. Sas u. 46-510

**ASZTALTŰZHELY**, vízmelegítővel, két sütős eladó. Vár u. 11. 46-513

**ÉPÍTKEZESI ANYAGOK (20)**

**18 MÉTERES** épület, téglá, vályog anyaga, ajtók, ablakok, vasgerendák, szilveszterre papírsapkák, lemez, cégtábla olcsón eladók. Hadházi u. 27. első emelet 15. ajtó. 20-173

**TÉGLAÉPÜLET** lebontásra eladó. Érdeklődni: József kir. herceg u. 24. fűszerüzletben. 20-453

**ELADÓ** 3 darab ajtó tok nélkül, nem üveges. Barina utca 15. 20-421

**INGÓSÁG VÉTEL VEGYES (37)**

**HÖRCSÖGBÖRT** bármily mennyiségben vesznek. Cím a kiadóban. 37-1841

**ÓCSKA** diványrugót magas áron vesznek. Kandia u. 15. keresztépület jobbra. 37-1823

**CIPÓKRÉMES** használt dobozokat minden mennyiségben vesznek. vegyi ipar, Garay u. 16. 37-436

**30-33 számú** balett-cipőt vesznek. Cím: Kassa út 23. 37-445

**VESEK** használt ingókat, ruhát, bútorot, varrógépet, hívásra jövök. Farkas Pál Batthyány u. 15. 37-1820

**INGÓSÁG ELADÁS VEGYES (36)**

**ZSIRELVEVÉSHEZ** 15-20-25 literes zománczott köedények még kaphatók. Ingóságkövetítő Püspöki palota. 36-1786

**KÉT** gránit sírkő eladó. Rákóczi u. 18. 36-260

**BERKEL**, vagy hasonló gyorsmérleget vesznek. Golenczky, Sas u. 2. 36-316

**KÉT** borhuzokotél, egy kétméteres dupla asztal, egy ágybetét sodrony eladó. Bujdosó u. 13. 36-252

**DIOBARNARA** festett háromajtós tükrös szekrény, ikerágyal, asztallal, két fotelszékekkel, két éjjeli szekrényvel, Kálor kályha, cipészbankli, kaptafa, stélácsi, borhelyberendezés, nagy tükrök, egyéb használt bútorok eladók. Csapó 49. 36-1848

**ELADÓ** új komplet ágyluzatok, barna kabátzövet, használt férfiingek, gyapjú pullover. Kálmán tér 11. Udvari emelet. 36-1859

**IRODALMI** könyvsorozat eladó. Érdeklődni "könyv" jelírére. 36-1852

**PETROLÉUM** lámpa, te leajtó, búzásláda és egy egyszerű ablak eladó. Csapó u. 73. 36-1828

**NAGYOTHALLÓ** modern Siemens készülék eladó Csapó 55. Jobbra. keresztépület. 36-348

**VADFOGÓHÁLÓ**, 150 méteres magas eladó. Böszörményi úti gazdasági tanintézet. Igazgatói lakás. -354

**ELADÓ** hegesztő aparárt. Értekezni hétköznap Hatvan u. 47. sz. 36-397

**ELADÓ** villanyvasaló és tavaszi kabát. Kálmán tér 5. varroda. 36-559

**SZÖRMESAPKA**, szőrmekecsztyű. 44-es férfi cipő tábori kóhó, lábszák bunda eladó. Csapó 98. 36-1849

**EGY** fehér vattás paplan és egy kályha eladó. Móríz u. 16. 36-545

**SZINES** pólyahuzatok, békebeli, szépen himezve eladók. Virág utca 46. balra. 36-1812

**BÉLYEG**-gyűjtemény. 29-es korcsolya, tisztlyettesi társasági sapka. Turul főveg eladók, kedd től. Kétmalom u. 10. sz. harmadik ajtó. 36-465

**ELADÓK** álló íróasztalok, üvegalak, szalon garnitúrák, szoba WC, s ólomfabogalt üvegek. Eötvös u. 87. 36-457

**MŰKORCSOLYA**, 37-es cipőre szerelve eladó. Apaffi u. 129. 36-450

**ELADÓ** 8/4-es vascső. Vargakert, Bán u. 30. 36-494

**ELADÓ** üzleti berendezés. Bella cipőüzlet. Széchenyi-utca 44. 36-424

**WERTHEIM** szekrény eladó. Cím a kiadóban. 36-422

**GAZDASÁGI ESZKÖZ (24)**

**BORSZIVATTYUT** tömlővel, borszűrőt, nagyobb borsajtót, jókarban levőt keresek. Címeket kérem a kiadóhivatal pénztáránál le adni. 24-1676 vv.

**GAZDASÁGI** felszerelési gépek, eszközök, koscsik, szekerek, alkátrészek állandóan raktáron. Árúsit, becsérelt, vásárol. Vitetz Nagy János, Hatvan u. 41. telefon: 26-19. 24-1358 3. 5.

**VASHORDÓKAT** s egy tizedes mérleget vesznek. Tóth István festőmester Sámsoni út 31. szám. telefon: 38-53. 24-258

**HÉT** sukkos löcsős szerkezt tengeriért, vagy más takarmányért elcserelem. Jerikó u. 39. 24-1872

**SZÁNKA**, használt kocsi, szóró rosta, tárcsás borona, nyerges, különféle eladók. Bellegelő 57. Acsádi útnál. 24-273

**JÁROM** eladó Homok u. 72. 24-114

**NAGYTEHERBÍRASU** 2 lovas stráfkocsi eladó. Nyugati u. 14. 24-1822

**CSÉPLŐGARNITURA** huzatos, üreg, eladó. Széchenyi u. 26. 24-401

**KERESEK** megvételre egy nersolaj traktort, 20-tól 40 lóerősig, ár-megjelöléssel. Cím II. böszörményi, Thokóly I. 21. sz. 24-1813

**KŰTSZIVATTYU**, 32-es húsdaráló, péklemence felszerelés eladó. Eötvös u. 23. 24-485

**KÜTFURÁST**, vízvezetékcserelest, kútszivattyú javítást vállal Kiss kútfúró. Kútszivattyúk kaphatók. Nyil u. 117. 24-493

**ELADÓ** egy 70 literes használt boroshordó Doboz városi bérház II. em 11. sz. Pethő. 24-474

**GAZDASÁGI TERMÉNY (25)**

**ELADÓ** tengeriszár és két duplaajtó, Poroszlai út 33. sz. 25-266

**GAZDÁK** figyelmébe! Olajos magvakat minden 15 holdon felüli gazdaság köteles termelni, erre vonatkozó szerződés aláírása január 15-én lejár, aki szerződést nem ír alá, az minden ezzel járó kedvezménytől eszik. Szerződést olajmagvakra és borsóra is köi, nem-szített vetőmagot ad Kovács Aladár né kijelölt bízományos, Hatvan u. 74. 25-1834

**SŰTŐTÖK** bármily tértelben háziól olcsón eladó. Veres 5. 25-1836

**SŰTŐTÖK** 10 mázsa eladó. Hatvan u. 74. 25-1835

**ELADÓ** öt hold napraforgó körö, fűtésre is alkalmas. Értekezni Kijázi 60. 25-564

**EZER** kéve csutka, törek, bükköny, szalma, árpaszalma eladó. Kis-macs 34. 25-505

**CSUTKA** nagyobb tértelben is eladó. Cegléd u. 14. 25-1808

**MEZNÁD** cukor takarmány mindenféle állatoknak kitünő abrak, kiváló tejeltető Kapható Szappanos u. 19. 25-435

**INGATLANFORGALMI IRODA (40)**

**OLAJMAGPOGÁCSÁT** csak az a gazda kap, aki szerződést 1944 évi január hó 15-éig megkötli. Szerződés köthető: Fésüs Lajos Futura bizományosnál, Mester u. 33. szám.

**Kende Miklós**

F M által engedélyezett ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Kétmalom u. 13 szám.

Irodáját Büdszentmihályról 1944 január hó 1-ével áthelyezi Debrecenbe. Kétmalom u. 13. szám alá, ahol F. M. által engedélyezett alkalmazottja: Nagy Gábor, Eladók: Büdszentmihályon 200 m. hold prima fekete szántóföld. Kisebb-nagyobb parcellákban, kisebb-nagyobb szántóföldek, házak stb. Keres megvételre, vagy haszonbérbe 100-200 hold között élő és holt felszereléssel lakóházat, tanyabirtokot, bármely városhoz közel fekvőt. 40-1861

**Czeglédy**

ingatlanforgalmi irodája, Kálmán-tér 9. szám, telefon: 23-55.

Eladó házak egyetemhez közel, Horthy Miklós úton 5 szobás, teljes komfortos, adómentes, s beköltözhető. Jókai utcán 6 szobás, nagytelkű. Kassa úton adómentes, fizetles, erdő alatt két-szer háromszobás új adómentes, Csapó utcán nagy jövedelmű fizetes ház, Nyil utcán 2 szobás beköltözhető, Nyil-lastelepi templomnál 4 s 3 szobás komfortos, be-

költözhető kisebb kert-ségi házak is. Házhelyek, prima tan-yás szántóföldek. 40-534

**Ingatlanok eladását, vételét gyorsan és pontosan teljesíti**

**Borsay Aladár**

nyug. irodaigazgató, engedélyezett ingatlan-közvetítő Debrecen, Varga u. 40. telefon: 38-25. Érdeklődőknek minden kötelezettség nélkül díj-talanul nyújt fevilágosítást. Ügyfeleimnek ezúton kívánok boldog új évet. 40-382

**Bulyovszky Borbála**

F.M. engedélyes, Kossuth u. 13. emelet. A város minden részében kisebb, nagyobb házak, villák, beköltözhető, telkek, földek vannak. Kérem bizalommal felkeresni. 40-511

**ELADÓ** úgy a belvárosban, mint kertészekben kisebb nagyobb házak, szőlő és gyümölcsös. Horthy úton villatelek. Földek: Hajdúban 300 19, 18, 12 és 2 és fél hold prima fekete föld. Megbízott Samu János OFB engedélyes, Deák Ferenc u. 7. 40-1825

**ELADÓK:** Patay utcánál 4 lakásos 35.000 P. Péterfiánál prima ház 65 ezer, Rákócziánál 3 szobás modern beköltözhető 80.000 P. Vámospercsen egy és két holdas szőlő, felszereléssel. Bocskaián fél hold. Szoboszló alatt 48 hold tanyásföld, Megbízott Balázs Andor ingatlan-iroda, Hunyadi u. 17. 40-509

**INGATLANT KERES MEGVÉTELRE (38)**

**ÜGYFELEMNEK** Nagy erdőn főútvonalon nagy villateleket, vagy beköltözhető 6 szobás villát keresek. Farkas ügyvéd. 38-1865

**SŰTŐSEGÉDET** azonnal felvesz Henszel sütőde. Vörösmarty u. 2. 33-506

**INGATLANCSERE (39)**

**ELCSERÉLEM** város központján levő ház helyett vidéki házzal. Érdeklődni: Böszörményi út 66. 39-578

**ELADÓ HÁZ (17)**

**JÖVEDELMEZŐ** ház negyedrészre eladó. Érdeklődni: H-Szoboszlón, Rákóczi u. 74 16-584 vv Gambrius ajtajában. 17-231

**KEREKES** Géza u. 25. számú ház eladó. Januári beköltözéssel. 17-172

**NYULAS** u. 14. ház 300 négyszögöl telekkel szabad kézből eladó. Érdeklődni Gyöngyvirág u. 17. 17-250

**CSALÁDI HÁZ** lakással és gyümölcsösökkel eladó. Cím a kiadóban. 17-253

**KURUC** utca 59. számú ház eladó. 17-1315

**KÉTSZER** egy szoba, s konyha, spájz és egy szoba eladó. Kuruc u. 7. sz. Értekezni: Rákóczi u. 13 házmeztér. 17-1830

**TÖBB** lakásból álló ház eladó. Tóth Árpád u. 30. 17-1844

**BEKÖLTÖZHETŐ** családi ház, megvételre kerestetik, Rákóczi u. 13 házféligyelő. 17-1829

**ELADÓ** Ebes 71. alatt 2 hold szántóföld, Értekezni: Erzsébet q. 32. 17-367

**ELADÓ** Kút u. 48 szám alatti többlakásos ház. 17-444

**ELADÓ** Széchenyi-kert részén háromszobás össz-komfortos villa 700 négyszögöl gyümölcsösökkel, kis bérház melléképülettel. — Érdeklődni: István-tú 7. 17-368

**UJONNAN** épült ház péksséggel kertben eladó. Értekezni Csapó-utca 39. A péknél. 17-360

**DEBRECEN**, Deák Fecen-utcán nagytelkű udvari részén emeletes ház eladó. Ügynökök nem díjazok, értekezni dr Nagy Béla ügyvédnél. 17-159

**HÁZ** eladó. Rothermere u. 43. jól beépített, háromszobás beköltözhető Eötvös utcán 4 szobás családi ház. Megbízott: Pataky, Péterfia u. 53. 17-1831

**KAR** u. 19. sz. ház eladó. Értekezni lehet: Nyilas-telép, Német u. 31. 17-579

**FŐUTCÁN** nagy sarok üzlet ház, alkalmas több parcellába is megvenni. Bővebbet kiadói-hivatalba. 17-528

**BARANDON** ház nagy telekkel eladó. Értekezni Balazs ügyvéd, d. u. 4-6 Rákosi Jenő u. 5. 17-525

**ÖTSZOBÁS** családi ház, Kősegy utcán eladó. Érdeklődni: dr Combes ügyvédnél, Első Takarékos 17-461

**HONVED** u. 48 és Csemete u. 19. sz. sarokház sürgősen eladó. Érdeklődni: Péterfia u. 22. 17-451

**CSAPÓ** utca 73 számú üzletes háznak negyedrészre eladó. Érdeklődni ugyanott Kripkóéknál. 17-1829

**ELADÓ** Margit u. 3. b) sz. ház felerészre, Értekezni István út 58. 17-396

**SÁMSONI** köves úthoz 1 perc. Családi ház, 2 éves téglapépület, adómentes 300 négyszögöl földdel eladó: Értekezni Kapitány-utca 14. 17-394

**5 SZOBÁS**, fűrdőszobás, kertés úri ház kertészekben eladó. Cím a kiadóban. 17-430

**DIOFA** utca 35 számú ház, gyümölcsösökkel, elköltözés miatt eladó. 17-489

**ELADÓ HÁZHELY (16)**

**ELADÓ** H-Szoboszlón a Szurmay utcán, fűrdő közelében levő 310 négyszögöl pusztá telek. Érdeklődni: H-Szoboszlón, Rákóczi u. 74 16-584 vv

**HÁZHELYEK** a Homok kertben eladók. Feltételeket közli dr Gergely Jenő ügyvéd, Péterfia u. 16. 16-286

**VILLATELKEK** a Sas-takertben eladók. Feltételeket közli dr Gergely Jenő ügyvéd, Péterfia u. 16. 16-287

**SZOBOSZLAI** út 1. telek 820 öl és Széchenyi utcai ház eladó. Farkas ügyvéd. 16-1864

**ELADÓ** ház hely részletre is Szappanos 16. 16-371

**HAJDUSZOBOSZLÓN** az építendő állami fűrdő mellett 400 öles körülkerített telek sürgősen olcsón eladó. Czeglédy Kálmán tér 9. 16-532

**ELADÓ** város központján levő ház hely. Érdeklődni: Böszörményi út 66 szám. 16-577

**ELADÓ FÖLD (15)**

**ELEFEN** 48 holdas tanyabirtok, családi okok miatt eladó. Borsay, Varga u. 40. 15-381

**ELADÓ** egy nyilas szőlő föld Martinkán gyümölcsösökkel. Értekezni lehet Nagycseré tanyán 132. a tulajdonosnál, Géz Lajossal. 15-317

**FÖLD** 28 hold tanyával, Kislúszálláson Márialaki csárdánál, Déványai kövesútnál eladó. Bővebbet dr Falknál. — Debrecen, Miklós utca 33. 15-423

**HATHOLDAS** részben természetfölöttel beültetett, bekerített gazdaság épületekkel, Debrecen, 30 kilométernyire eladó. Értekezni dr Brück ügyvédnél Piac 77. 15-326

**ELADÓ ÁLLATOR (14)**

**LIBA**, szép és jófajta tenyésztésre alkalmas tojók és gunár eladók Fancsika 70. Szigethy. 14-13